[lok
NHbO
OUO:

B EPCBOHAY Rl BBICILIET O OBP.

BOSHELC i

(EH JLOCYIAPCTBEHHbII HE®D'

[lomxHocTb: PexTop uMeHH akaaemuka M. 1.
[ata nognucanus: 27.10.2023 11:56:25
YHUKanbHbI MPOrpaMMHbIA KIKOY:

236bcc35c296f119d6aafdc22836b21db52dbc07971a8i%6Aa§Eﬁijﬂ4g@H3HKA»

A30BAHHSI POCCUNCKOM ®EJEPIIMA
[STHOU TEXHUYECKHUI YHUBEPCTET
MuUJJIMOHIIIUKOBA

3aBeyIolil

YTBEPXIEH

Ha 3acenanuu kadeapsl GU3UKH

«22» wrons 2023r., mpotokon Nel 1
uii kadenpoi : , Venaxues P.T.

®OHJT OLIEHOYHLIX CPEJCTB I10 YYEFHOU JUCLIUIIJINHE
OU3NKA

HaHpaBﬂeHI/Ie IIOAT'OTOBKH

08.03.01. «CtpoutenbCTBO»

[Tpoduns mox

T'OTOBKH

«lIpouzeo0cmeo cmpoumenbHbIX MAmMepuanos, U30eiuti U KOHCMpPYKYULL

Ksamudukanms B

BIIIYCKHHUKA

OakamnaBp

I'po3HbIH -

2023



IHacnopT ¢poHaa OLEHOYHBIX CPEACTB M0 JUCHHUILINHE «DPU3HKA)

KonTponupyemsble pa3aeinbl AUCUU-
IIJIVMHBI

Kon xkonTponupye-
MOU KOMIETEHIINHU

HanmenoBanue OLIEHOYHOI'O
CpeaCcTBa

®du3nyecKkrue OCHOBEI MEXaHUKU

OIIK-1

Cnocoben pemarh 3agadyu
PO ECCUOHATILHON JIeSATENb-
HOCTH Ha OCHOBE HCIIOJIb30Ba-
HUSI TEOPETHYECKHX M TIpaK-
TUYECKUX OCHOB €CTECTBECH-
HBIX M TEXHUYECKHX HayK, a
TaK)K€ MaTeMaTH4YEeCKOro am-
napara

MonekynspHas puzuka, U TEPMOAU-
HaMUKa

OIIK-1

CnocobOeH pemiath 3agayu
npo¢eCCHOHATBLHON JIeATeNb-
HOCTH Ha OCHOBE HCII0JIb30Ba-
HUSA TCOPCTUUCCKHUX M IIpPaK-
THYECKUX OCHOB €CTECTBCH-
HbIX M TCXHHUYCCKHUX HAYK, a
TaK)KE MATeMaTU4YeCKOro ar-
napara

SJIGKTpOI[I/IHaMI/IKa

OIIK-1

CnocobeH pemarp 3agauu
npo¢eCCHOHATBLHON JIeATeNb-
HOCTH Ha OCHOBE HCII0JIb30Ba-
HUSA TCOPCTUUCCKHUX M IIpPaK-
THYECKUX OCHOB €CTECTBCH-
HBIX W TCXHUYCCKHUX HAYK, a
TaKKe MaTeMaTH4ecKoro ar-
napara

Konebanus 1 BOJIHBI

OIlK-1

CnocobeH pemath 3agadu
npodeccnoHalbHON JAesTeNb-
HOCTH Ha OCHOBE HCITOJIb30Ba-
HHUA TCOPCTHUYCCKUX W IIpaK-
THYECKHX OCHOB E€CTECTBEH-
HBIX W TCXHUYCCKHUX HAYK, a
TaKKe MaTeMaTH4ecKoro ar-
napara

Ontuka (reomerpuyeckast U BOJIHO-
Basi)

OIlK-1

CnocobeH pemath 3agadu
npodeccrnoHalbHON JesTeNb-
HOCTH Ha OCHOBE UCIIOJIb30Ba-
HHA TCOPCTHUYCCKUX W IIpaK-
THYECKHX OCHOB E€CTECTBEH-
HBIX W TCXHUYCCKHUX HAYK, a
TaK)K€ MaTeMaTU4ecKoro ar-
napara

KBanToBas ¢puznka.

OIlK-1

CnocobeH pemarh 3agaqu
npodeccrnoHalbHON JesTeNb-
HOCTH Ha OCHOBE UCIIOJIb30Ba-
HHUA TCOPCTHUYCCKUX W IIpaK-
THYECKHX OCHOB E€CTECTBEH-
HBIX M TEXHHYECKHX HayK, a




TaKXe MaTeMaTHYECKOrO arl-
napara

OneMeHTHl (U3UKN aTOMOB U MOJIe-
KyJ

OIIK-1

Cnocoben pemaTth 3agadyu
PO EeCCUOHATILHON JIeSATENb-
HOCTH Ha OCHOBE HCIOJIb30Ba-
HUSI TEOPETHYECKHX M TIPaK-
TUYECKUX OCHOB €CTECTBEH-
HBIX M TEXHUYECKHX HAyK, a
TaK)K€ MaTeMaTH4YEeCKOro am-
napara

OneMeHTh! (U3NKK aTOMHOTO Si/1pa U
3JIEMEHTaPHBIX YaCTHL]

OIIK-1

Cnocoben pemaTth 3agadyu
poeCCUOHATBHOMN JIesATEIb-
HOCTH Ha OCHOBE HCIOJIb30Ba-
HUSI TEOPETHYECKHX M TIPaK-
TUYECKUX OCHOB ©CTECTBCH-
HBIX M TEXHUYECKHX HAyK, a
TaK)K€ MaTeMaTH4YECKOro am-
napara




Hep €YCHDb OIICHOYHBIX CPEICTB.

Nen/ | HaumeHoBaHUE OLIEHOUHOTO Kpatkas xapakrepuctuka [IpencraBienue oneHoOY-
CpeacTBa OIICHOYHOT'O CPEJICTBA HOTO cpejicTBa B (hoHIE
1 3amava [IpobnemMHoe 3amaHue, B KO- | 3aJaHus I PEIICHUS
TOPOM OOydYaromemMycs mpe- 3a/1a4u
JaraloT OCMBICIUTH peajib-
HYIO TPO(heCCHOHATILHO - OpH-
EHTHUPOBAHHYIO  CHUTYALHIO,
HEOOXOAUMYIO JJISi peIICHUs
JTAaHHOU TPOO6IIEMBI
2 JIaboparopHoe 3a1aHue Breimonuenue cryneHtoMm na- | KoMrmiekT 1abopaTopHBIX
OopaTopHOW pabOTHI MO pa3- pabor
Jesam
3 KonTponbhas pabora CpenctBo npoBepku ymeHuid | KoMILIEKT KOHTPOJIBHBIX
MPUMEHSITH MMOJTYYCHHBIE 3HA- 3a/laHui TI0 BapHaHTaM
HUS IS pellieHus 3a/1a4 orpe-
JICJICHHOTO THUTIA 10 TEME WIIH
pasznmeny  yuyeOHOW  JIUCIU-
TUTHHEI.
4 3aueTHO-’K3aMeHalnoHHbIe | CpencTBO KOHTpois ycBoe- | KomruiekT 3aueTHo-3K3ame-
MaTepUaIbI HUS y4eOHOro Marepuana HAI[MOHHBIX OWJIETOB
TEMBI, pa3jesa Wiu pa3iesioB
IMCHMIUIMHEL, B BUJE cobece-
JIOBaHMsI TIpernojaBaTens M
oOyyaromierocs
5 Bonpocsr muig pyoexxnoit at- | CpeicTBO KOHTPOJS  yCBOE- [Tepeuens BompocoB

TeCTaluNu

HUSL y4eOHOro Marepuana.
[IponykT caMoCTOSATEIbHOU
paboTHl CTy/AEHTA, MPEICTaB-
TS0 co00M KpaTkoe H3-
JI0’)KCHUE B TUCbMEHHOM BHJIE
TEOPETUUECKOr0 MaTepuaa




MI/IHI/ICTEPCT]éO HAYKHU U BBICH_[EFUO OBPA3OBAUHI/I}I POCCHIZCIfOPI OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. JI. MHUUIMOHIITMKOBA

KA®EJIPA «DU3UKA»

3AJJAYN 110 AMCHUITJIMHE ®U3NKA

3amanmue 1.

1. JIBe aBTOMAILIMHBI ABUXKYTCS 110 JOpOraM, Yroj Mexay KotopbiMu, a = 60°. CKOpoCTh aBTOMAIINH
01= 54 kM/9 11 v2= 72xkM/4. C KaKOW CKOPOCTHIO V YAISIOTCS MAallluHBI OJTHA OT APYron?

2. Opynue, ®KeCTKO 3aKPEIUICHHOE Ha KeJe3HOJOPOKHOHN 1maTgopme, TPpOU3BOAUT BEICTPEI BIOJb
MOJIOTHA KEJIE3HOM T0pOTH 1o yriioM a = 30° K JIMHUK Topu3oHTa. OnpeaeauTh CKOPOCTh U20T-
KaTa mIaTdopMbl, €CIH CHaps BBUICTACT CO CKOPOCThIO Ui = 480 M/c. Macca minatdopmsl ¢
OpyAMEM U cHapsanaMu Mz = 181, macca cHapsiga M1 = 60 kr.

3aganue 2.

1. [lap maccoit M1= 1 KT IBMKETCS CO CKOPOCTBIO V1= 4 M/C ¥ CTaJIKMBAETCS C IIAPOM MacCOM M2=2KT,
JBHKYIINMCSI HABCTPEUY EMY CO CKOPOCTBIO 02 = 3 M/c. KakoBbI ckopocTHU1 1 U211apoB Hocie yaapa?
VY iap cunuTaTh aOCOMOTHO YIIPYTUM, IPSMBIM, LIEHTPAJIbHBIM.

2. OmnpenenuTh KOJIMYECTBO TEIUIOTH Q, KOTOpoe Ha/o cooOmMTh KUucaopoay oobemom V = 50 1 mpu
€ro N30XOPHOM HarpeBaHHUH, YTOOBI JaBJICHUE ra3a MoBbIcWIOCh Ha 4p = 0,5 Mmna.

3aganue 3.

1. UneanbHelii ra3 coepiiaet mukia KapHo npu temnepatypax temnonpuemMuuka 72 = 290 K u termo-
ortnarunka 71 = 400 K. Bo ckonbko pa3 yBennuutcs K03(pPHUIMEHT TOJIE3HOTO IEHCTBUSA 1| MK,
€CJIM TEMIIEpaTypa TeIIO0TAaTYnKa Bo3pacTeT 10 11 = 600 K?

2. HaiiTi Maccy MBO/IbI, BOLIEIIICH B CTEKISIHHYIO TPYOKY ¢ inamerpoM kaHaia d = 0,8 MM, omyIieH-
HYIO B BOJly Ha Malyto r1yOuHy. CuuTaTh CMauyMBaHHUE TOJIHBIM.

3amanue 4.

1. Ilpu n3oTepMuvecKoM pacuimpeHun azora npu temmneparype 7 =280 K o6bem ero yBenuuunics B 1Ba
paza. OnpenenuTs: 1) COBEpIICHHYIO TIPU pACIIMPEHUN raza padoTy A; 2) uzmenenue AU BHyTpeH-
Heill sHeprun; 3) KOJIM4ecTBO TEIIOTH Q, moiaydeHHoe razoM. Macca azota m = 0,2 kr.

2. UneanbHblii ra3 coBepmaet ki KapHo. Temneparypa TiTeruiooTnaTdyuka B 4eTsipe pasza (N = 4)
Ooublile TeMIIEpaTyphl TEIUIONpUeMHHKa. Kakyro 1050 @ KOJUYecTBa TEMJIOTHI, MMOJyYEeHHOTO 3a
OJIMH IIUKJ OT TEIJIOOTAATYUKA, Ta3 OTAACT TEIUIONPUEMHUKY?

3amanue 5.

1. Kakyto paboTy 4 Ha/i0 COBEPIINUTD IPU BbIIYBAaHUU MBUIBHOTO ITY3bIPsl, YTOOBI YBETUUUTD €70 00bEM
ot V1 =8 cm® 110 Vo= 16 cM3? CunTath Nponece H30TepMUUECKHM.

2. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOMT Y€JIOBEK U JEPKUT B pyKaxX CTEPKEHb BEPTUKAIBHO IO OCH CKAMbH.
CkaMbsl C 4€JIOBEKOM BpaIaeTcsi C YII0BOM CKOPOCThIO w1 = 4 paza/c. C Kakoil yriioBoi CKOPOCTHIO
w2 OyJeT BpallaTbCsi CKaMbsl C YEJIOBEKOM, €CJIM MOBEPHYTh CTEPKEHb TaK, YTOObI OH 3aHsUI TOPU-
30HTanbHOE TIoNnoxkeHne? CyMMapHbIii MOMEHT HHEPIUU 4ejloBeKa U ckaMbu J = 5 kr - M2 . JInuHa



crepxHs £ = 1,8 M, Mmacca M = 6 kr. CuUTaTh, YTO UEHTP MACC CTEPHKHS C UEJTOBEKOM HAXOAMTCS Ha
OCH TIaT()OPMBI.

3amaunue 6.

1. Kakas paGora 4 OyneT coBepllieHa CHIaMHU FPABUTALIMOHHOTO TOJISI MPU MaJeHUU Ha 3eMJII0 Tela
maccoid M= 2 kr: 1) ¢ BeicoTsl h = 1000 kM; 2) 13 66CKOHEYHOCTH?

2. Touka yyacTByeT OJIHOBPEMEHHO B JIBYX B3aHMMHO MEPHEHAUKYISIPHBIX KOJEOaHUAX, YPAaBHEHHS KO-
TOPBIX X = A1sinwit u y = Ascoswat, tae A1 =8 cm, A2 = 4 cm, w1 = w2 = 2¢’t. Hanucats ypaBHEeHME
TPAeKTOPHUU U NMOCTPOUTH ee. [lokazaTh HampaBiIeHHE TBUKECHHS TOUKH.

3amanue 7.

1. B ckpenieHHbIC IO MPSMBIM YIJIOM OJHOPOAHBIE MarHUTHOE (H = 1 MA/M u snektpuieckoe (£ =
50 kB/m) mons Bieren noH. [lpu kakol ckOpocT vV MOHA (TI0O MOJYJIIO U HAMPABJICHUIO) OH OYyIeT
JIBUTATHCS B CKPEIICHHBIX MOJIAX MPSIMOJIMHEHHO?

2. OnpenenuTh MarHUTHBIN OTOK @, MPOHU3BIBAIOIINI COJICHOU, eciiu JynHa £ = 50 cM U Mar"uT-
HbII MOMeHT pm= 0,4 BO.

3aganue 8.

1. Konb110o 3 MeTHOTO MpoBoaa Maccoid M = 10 T moMenieHo B OHOPOIHOE MarHuTHoe nose (B = 0,5
Ti) Tak, 4TO IIOCKOCTH KOJIbIA COCTABISACT yroi f = 60° ¢ TMHUSMH MarHUTHOW MHAYKIHH. Onpe-
nenuTh 3apsaa Q, KOTOPBINA MPOUIET MO KOJIbILY, €CJIM CHATh MAarHUTHOE TOJIE.

2. HcrouHuk Toka 3aMKHYJIM Ha KaTymky conporuBieHueM R =20 Owm. Yepes Bpems t=0,1c
toka | B karymke mocturna 0,95 mpeaensHoOro 3Hadenus. OmnpenenuTh HHAYKTUBHOCTh L Ka-
TYIIKH.

3aganue 9.

1. DAeKTpOH NBUKETCS BJIOJb CHUJIOBOM JIMHUM OJHOPOJHOTO JIEKTpUYEcKoro moiisi. B HekoTopoi
TOYKE IOJISl ¢ MOTEHIHAIOM @1 = /0 B 31eKTpoH uMen ckopocTh V1 = 6 Mm/c. OnpenenauTts MoTeH-
Uan @2 TOYKU TOJIS, TOMIS JO KOTOPOU 3JEKTPOH MOTEPSIET MTOJIOBUHY CBOEI CKOPOCTH.

2. TInockuii KOHAEHCATOP ¢ MWIOMABI0 TIacTuH S = 200 cym? Kaxkaas 3apsKeHa 0 pa3HOCTH MOTEHIIM-
anoB U = 2 kB. PaccrosiHre Mex 1y Iuiactuiamu d = 2 cm. J{usnexTpuk — crekino. OnpeaenuTs dHep-
ruro W IoJist KOHJIeHCaTopa U INIOTHOCTh SHEPTHHU @ TTOJIS.

3amanue 10.

1.9/1C 6arapeu ¢= 12 B. Ilpu cune toka I = 4 A KI1J] 6arapeu n = 0,6. Onpenenutb BHyTpEeHHEe CO-
nporusieHue R; 6barapen.

2. Cuia TOKa B II€MH U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM 1o 3akony | = loe™. OnpenenuTs KOITHYECTBO TEILIOTHI,
KOTOpO€ BBIAEIUTCS B IPOBOJIHUKE conpoTHBieHueM R = 20 Om 3a BpeMsl, B T€4EeHHE KOTOPOTO TOK
yMeHbIINTCSA B € pa3. Kospdumuent o npusath paBusM 2 - 107%¢L,

Samanue 11.

1. ITo ABYM CKpELIEHHBIM 101 IPSIMbIM YIJIOM 0€CKOHEYHO JJIMHHBIM MPoBOAOM TeKyT Toku [ u 21 (I =
100 A). Onpenenuts MarHuTHYI0 HHAYKIUIO B B Touke A (puc. 10). Paccrostnue d = 10 cm.



2. KBazpaTHasi mpoBOJIOYHAs paMKa pacIioyIoKeHa B OJHOMN IUNIOCKOCTH C IJIMHHBIM IPSIMBIM IIPOBOIOM
TaK, YTO JIBE €€ CTOPOHBI MapauIeIbHbI IpoBoay. [To pamke 1 mpoBOAY TEKYT OJMHAKOBBIE TOKH | =
200 A. Ompenenuts cuiy F, gelicTByromnryo Ha paMKy, €Clii OmKaifias K MpoBOAY CTOPOHA paMKH
HAXOJHTCS OT HETO HAa PACCTOSIHUHU, PABHOM €€ JJTHHE.

Samanue 12.

1. Crepxenb qimuHoi £ =20 cM 3apsyKeH paBHOMEPHO paclpeieICHHBIM 3apsai0M C JIMHEHHOM MIOTHO-
ctbio T = 0,2 MxKn/m. CTepsens Bpamaercs ¢ yactotoii n = 10 ¢ oTHOCHTENBHO OCH, IEPIIEH UKY-
JISIPHOM CTEPXKHIO U POXOoAsiel yepe3 ero koHer. OnpeaenuTs MarHUTHBI MOMEHT pm, O0YCIIOB-
JICHHBIN BpaILlEHUEM CTEPIKHSL.

2. MareuTHbIA MOMEHT Pm TOHKOTO TIPOBOJIAIIETO KOIBIA Pm =5 A - M?. OnpeeuTh MATHUTHYIO HH-

nykuuio B B Touke A, HaXOsIIEHCs Ha OCH KOJIbIIA M YAAJICHHOM OT TOYEK KOJIbIIa Ha PACCTOSTHUE T
=20 cm (puc. 7).

3amanue 13.

1. ITo TpeM mapasenbHBIM IPSIMBIM TPOBOAAM, HAXOALIMMCS Ha OJJMHAKOBOM paccTosHuu d = 20 cm
JpyT OT Apyra, TeKyT oguHakoBble TokH | = 400 A. B n1Byx npoBojax HampaBi€HUS TOKOB COBIIa-
JAr0T. BIUMCIUTD A7 KaXKA0T0 U3 IPOBOIOB OTHOIIIEHHE CUJITBL, IEHCTBYIOIIEH Ha HETOo, K €r0 JIJTHHE.

2. luck paguycoM R = 8 cMm HeceT paBHOMEPHO pacipeiesieHHbIN 10 moBepXHocTH 3apsia (o = 100
uKn/m?). OnpenenuTh MarHUTHEIH MOMEHT Pm, OOYCIIOBIEHHBII BpAIlleHHEM INCKA, OTHOCHTEIHHO
OCH, POXOASIILIEN uepe3 ero HEeHTP U NePIEeHIUKYIIPHON INIOCKOCTH AUCKaA. YTJI0Basi CKOPOCTh Bpa-
mieHus qucka o = 60 pan/c. 5.

3aganue 14.

1. Cpennss sHepreTHueckas CBETMMOCTh R moBepxHocTu 3emmn pasHa 0,54 J[x/(cm? muz). Kakosa
JOJDKHA OBITH TeMrieparypa 7 TOBEpXHOCTH 3eMIIH, €CIIM YCIOBHO CYUTATh, YTO OHA M3JIyYaeT Kak
cepoe Teno ¢ kodddunueHToM 4epHoTh ar=0,257

2. Ha 1MHKOBYIO MIJIACTUHY HAIIpaBJIeH MOHOXPOMATHYECKUH MMy4oK cBeTa. DOTOTOK MpeKkpariaeTcs npu
3aziepkuBaroIeit paznoct norennuanos U = 1,5 B. OnpenenuTs JUIMHY BOJIHBI A CBETa, MAJA0IIETO
Ha TJIaCTHHY.

3amanne 15.

1. OnpenenuTh UMIYIBC pe DJIEKTPOHA OTAAYH, €ciik POTOH ¢ HeprueH €1 = 1,53 MsB B pesynbrarte
paccessHuS HA CBOOOJHOM 3JIEKTPOHE MOTEPSI 3 CBOCH SHEPIrUH.

2. IIpu xakoit ckopocty f3 (B JOJSX CKOPOCTHU CBETA) PENIATUBUCTCKAS Macca Jito00i YacTHUIlbI Belle-
cTBa B N = 3 pa3a 0oJbIlle MacChl MOKOsA?

3amanue 16.

1. Temmnepatypa abcomoTHo uepnoro tena T =2 kK. Onpenenuts ATHMHY BOJIHBI Am, HA KOTOPYIO MIPU-
XOQUTCSA MAKCUMYM SHEPTHUU U3TTYUCHUS, U CIICKTPAJIbHYIO IIJIOTHOCTH 3H€pF€TH‘—I€CKOI71 CBETHUMO-
CTHU (M3IY4aTeIbHOCTH (I, T)max AJISI TOH JUITMHBI BOJIHBIL.

2. ®oroHn ¢ sHeprueit € = 10 3B mamaet Ha cepeOpsiHyIO IACTUHY U BBI3bIBaeT GhoTodddext. Onpene-
JUTh UMITYJIBC P, TOJTYYEHHBIA TJIACTUHOM, €CIIM MPUHATh, YTO HANpaBJICHUS JIBUKEHUS (OTOHA U
($OTORNIEKTPOHA JIe)KAT HA OJJHOU MPSIMOM, IEPIIEHANKYISIPHON TOBEPXHOCTH TUIACTHH.



Samanne 17.

1.

2.

Bo ckonbko pa3 usmeHuTcs nepuos I’ BpalleHUE 3JEKTPOHA B aTOME BOJIOPOAA, €CIIH IPU NIEPEXO/IE
B HEBO30YXKJICHHOE COCTOSTHUE aTOM M3Ty4ryl (OTOH C JUTMHOU BOJHBI A = 97,5 HM?
[Ipu KakuX 3HaUYCHHUSAX KMHETUYECKOU IHEpTHH 1 3JIEKTpOoHA OMIMOKa B OIpEeAeIeHUN 1eOpoii-

JIEBCKOM JIJIMHBI BOJIHBI AIIO HEPEIATUBUCTCKON popmyie He npessimaet 10%?

3amanue 18.

1.

Anbda-gacTuIia HaXOIUTCS B 0ECKOHEYHO rl1yOOKOM, OTHOMEPHOM, MPSIMOYTOJIbHOM IMOTEH-
uuaibHOM simuke. Mcnosib3yss COOTHOUIEHHE HEOMPEACICHHOCTEH, OLEHUTh MUPUHY €
SIIUKA, €CJU U3BECTHO, YTO MUHUMaJIbHAs YHEPTrUs o-4acTULBI Emin = 8 M3 B.

. Cpennee BpeMs ku3HK At aToMa B BO30YKIEHHOM COCTOSIHMH cocTapjsieT okono 1078 ¢. ITpu me-

pexojge aromMa B HOPMaJIbHOE  COCTOSIHME  HUCIycKaercss  (OTOH, CpeiHss  JUIMHA
BOJHBI <A> KoToporo paBHa 400 HM. OIIECHUTh OTHOCHTEIbHYIO IMUPUHY AA/AU3ITydaeMOn CIIeK-
TPAJIbHOM JIMHUH, €CITH HE IPOMCXOTUT YITUPEHUS JIMHUH 33 CUET JIPYTHX IPOIIECCOB.

3aganue 19.

1.

2.

DNeKTpOH HAaXOJIUTCA B OECKOHEYHO ITyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYTOJILHOM MOTEHIIMAIbHOM
simuke mupuHoi £. B kakux toukax B mHTepBajie 0<X<{ IJIOTHOCTU BEPOSTHOCTH HAXOXKIEHUS
3JIEKTPOHA HAa BTOPOM M TPETHEM SHEPTeTUUECKUX YPOBHAX OJMHAKOBBI? BBIUMCINTE MIOTHOCTH
BEPOSTHOCTH JIJISl 3THX TOUYeK. Pemenne moscHUTh rpaduKkoM.

Omnpenenuth yncio Nsjgep, pacnagaromuxcs B TeueHue Bpemenn: 1)ty = 1 mMun;

Kputepuu onenku:

—€CJIM CTYJEHT NMPABUJIBHO PELIWII OJIHY 33/1a4y, TO OH Mojyd4aer 2,5 6asia.

CocraBuTeNb: Xamxues P.P.

01.09.2021r.



MI/IHI/ICTEPCT]éO HAYKHU U BBICH_[EFUO OBPA3OBAUHI/I}I POCCHIZCIfOPI OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. JI. MHUUIMOHIITMKOBA

KA®EJIPA «DU3UKA»
BOITPOCHI JIJ151 PYBEXKHOW ATTECTALIUU 1O JUCLIUIIIMHE ®U3UKA

Pasgensr 1, 2, 3, 4
BTtopoii cemecTp
Bomnpock! k nepBoii pyOeXHOI aTTecTaruu

ITocTynarenbHOE ABUKEHUE.

BpamarensHoe 1BUXEHHE.

3aKOHBI JUHAMUKHU.

JIMHaMuKa BpaIlaTeIbHOTO JBU)KEHUSI.

3aKOH BCEMUPHOTO TATOTEHUSI.

Cuiibl TpeHusl.

Pabora. MomiHocTh. DHeprusi.

VYcnoBus paBHOBECHsI Ha HAKJIIOHHOH MJI0CKOCTHU. Phryar.
9. Hedopmarus TBEpAOTO TENIA.

10. MexaHuKa KUAKOCTH U rasa.

11. Omnupuyeckue (ONbITHBIE). 3aKOHBI HICAJIBHOTO Ta3a.
12. OcHOBBI KNHETHYECKOM TEOPUH UEaTbHbBIX I'a30B.

13. SBnenue nepeHoca.

14. BHyTpeHHss SHepIrus UAealbHOrO rasa.

15. Tenn0eMKOCTb.

16. IlepBoe Ha4yaIO TEPMOJTUHAMHKH.

17. Kpyrosoii npouecc (1iuki). Bropoe Hauano TepMoAMHAMUKH.

ONoGa~WONE

Bomnpocsl ko BTopoii pyOexHOH arTecTaluu

3aKOH COXpaHEeHHUs AIEKTPUYECKOro 3apsaaa. BzanmonaeiicTeue 3apsioB.
DnexTpuueckoe nojie. HanpspkeHHOCTh 37€KTPUYECKOTO TOJS.
Pa6ota. [ToreHnuan u HanpsHKeHUE.

DneKkTpoeMKocTh. [1mockuit KoHaeHcaTop.

[TpOBOTHUKY M U30JIATOPHI (IMAIIEKTPUKH) B DJIEKTPUUECKOM T10JIE.
CerHeTosneKTpUKH.

[Tpe303nekTprdeckuit 3P PexT.

Cuna 1 mI0THOCTh TOKA.

Tok B MeTasyiax u crjaBax.

10. Tok B 2JIEKTPOJIUTAX.

11. Tok B razax.

12. DnexTpuveckuii TOK B BaKyyMe.

13. TepMoaIEeKTpHUECKHUE SIBICHUS U UX TPUMEHEHHUS.

14. MarautHoe 1oJje U ero XapakTepUCTUKH.

15. 3akon Ammepa.

CoNoOR~WNE



16. JleficTBEe MarHUTHOTO TIOJISI HA ABWXKYIIMIACS 3apsil.

17. Pabora 1o nepeMeIneHnio MPOBOJHHKA C TOKOM B MarHUTHOM TIOJIE.
18. DnekrpomarauTHas HHIYKIUS. CaMOUHTYKITHS.

19. MarguTHBIE CBOIICTBA BELIECTBA.

20. 'apmonunveckue Konedanusl.

21. MexaHu4ecKre TapMOHUYECKUE KOJIeOaHusI.

22. CBOOOHBIE 2JIEKTPOMAarHUTHBIE KOJICOaHusI.

23. CBoOOaHBIC 3aTyXaIONIME U BEIHYK/ICHHBIE KOJICOaHMsI.

24. MexaHWYeCKHE U DJIEKTPOMArHUTHBIC BOJTHBL.

25. PacnipocTpaHeHre MEXaHMYECKHUX BOJIH B YIIPYTUX Cpeax.

26. YpaBHenue Oerymieit BoHbl. @a30Bas CKOPOCTb.

27. 3ByK.

28. Undpas3Byk U yabTpa3ByK.

29. DneKTpOMarHuTHBIC BOJTHBI.

30. OcHOBHBIE CITOCOOBI MOJTYYEHHUS U IPUMEHEHHUE dJIEKTPOMATrHUTHBIX BOJIH.

Pasnensr 5,6, 7, 8
Tpertuit cemectp
Bonpocsl k nepBoii pyOekHOI aTTecTaluu

Ornruka.
dotomeTrpus.
OCHOBBI T€OMETPUYECKOM ONTUKH.
BoiHOBBIE CBOICTBA CBETA.
Wutepdepennus ceeta.
Hudpaxuus certa.
B3anMosieiicTBue 351eKTpOMarHUTHBIX BOJIH C BELIECTBOM.
Ilormomenue cBera.
[Tonsspu3zanus ceera.
. 3akonsl Mantoca u bproctepa.
. IBOIHOE ITy4enpeoMIICHHE.
. TenmoBoe m3nydenue. 3akon Kupxroda.
. 3akoH Credana-bonbimana. 3akon Buna.
. @opmyna Penes-/lxxunca n Ilnanka.
. ®oTtorddexT.
. 3akoHbI BHENIHETO GhoTodPdekTa.
. /laBneHue cpera.
. 'mnoresa ne bpoits.
. KopryckyiisspHO-BOIHOBOH yalln3M 3JI€KTPOMAarHUTHOTO U3JIYy4EHHs U YaCTULl BELIECTBA.
. [lpunuun HeonpenenenHoctu I'eiizendepra.
. BonHoBast ¢pyHK1uS.
. YpasHenue lllpenunrapa.

CoNoOA~WNE

NNNRPRPRRPRRERRERER
NFPOWOWO~NOOUMWNEO

Bonpocs! ko BTopoii pyOexHol aTTecTanuu

Monenu atroma Tomcona u Pesepdopna.
IToctynatel bopa.

CriekTp U3ny4eHus aToMa BOJ0po/ia.
DJEKTPOH B BOJIOPOJIONIOI00HOM aTOME.

NS



KBanToBBIC Uncha.

®epmuonbl U 60308 [TpuaITMT [aynn.

Pacrnipenenenue 31eKTpOHOB B aTOME 110 COCTOSIHUIO. lepuonnueckas cucremMa 3JIeMEHTOB.
PeHTreHoBCKHE CIEKTPBI.

Monexkyibl. HekoTopble oTHYeCKUE CBOMCTBA MOJIEKYI.

OnTuueckre KBaHTOBbIE reHepaTopsl. (JIazepsr).

CocraB sj1ep aTOMOB.

B3auMozeiicTBUE HYKJIOHOB U ITOHATHE O SIACPHBIX CHJIAX.

. JedexT Macchl 1 SHEPrUs CBSI3M siipa. Y CTOMUUBOCTS sI/IEP.

PannoakTHBHOCTD.

3aKOH palM0aKTUBHOIO pacnaja.

[TpaBuio cMmelieHus Npy paguoakTUBHOM paciase.
OcHOBHBIE THUIIBI STEPHBIX PEAKIIHIM.

Peakuus nenenus tsokensix saep. Llennas saepHas peaxius.
TepMosiaepHas peakuus (peakiusi CHHTE3a sJIEp).
OeMeHTapHble YaCTHIIbI.

Kpurepuu oneHku:

- ecu .BbinosiHEHO 100% 3ananust, To cTyneHT noiay4aeT 20 6anos;

- €CJIM .BBINIOJIHEHO 75% 3a/1aHus, TO CTYJEHT noity4aer 15 6amios;

- eciu .BbinosiHEHO 50% 3amanus, TO CTyAeHT noiy4daer 10 6amios;

- €CJIM .BBINOJIHEHO 25% 3a/1aHus, TO CTYJEHT MoJIy4aeT 5 0aos;

- €CJIM .BBINOJHEHO MeHee 25%3a1anus, To CTyAeHT noiay4yaeT 0 6aios.

CocraBurenb Xamxuen P.P.

01.09.2021 .



MI/IHI/ICTEPCT]éO HAYKHU U BBICH_[EFUO OBPA3OBAUHI/I}I POCCHIZCIfOPI OEJIEPALINN
I'PO3HEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
uMeHu akagemuka M. JI. MHUUIMOHIITMKOBA

KA®EJIPA «DU3UKA»

KOMIUJIEKT 3AJIAHUH JIJII KOHTPOJIBHOM PABOTHI IO JUCIIMITJIMHE
OU3NKA

Cemectp 2
KonTponbnas padora Ne 1.
Bapuant 0.

110. Touka IBUXKETCS 1O OKPYKHOCTU paanycoM R = 30 cM ¢ MOCTOSHHBIM YIJIOBBIM YCKOPEHHUEM &.
Onpenenuth TaAHr€HIMAIBHOE YCKOPEHUE Q:TOUYKH, €CIIM U3BECTHO, YTO 3a BpeMsat = 4 ¢ oHa coBepiInia
Tpu 060POTa U B KOHIIE TPETHETO 060POTA ee HOPMAIBHOE yCKopeHne  an= 2,7 M/c?.

120. Jlonka anmunHoii {= 3 M 1 Maccoit M= 120 Kr cTOUT Ha CTIOKOIHOI Bosie. Ha HoCcy 1 KopMe HaxoaTcs
nBa peroaka Maccamu Mi= 60 kr 1 M2= 90 kxr. Ha cKOJIBKO CABMHETCS JIOJIKA OTHOCUTEIILHO BOJBI, €CIIN
pBIOAKH TOMEHSIOTCS MecTaMu?

130. Hlap mMaccoit M= 2 KI CTAJIKHBAETCS C MOKOSAIIMMCS IIApOM OOJIbIIIEH MacChl M TIPU STOM TepseT
40% xuHeTnueckoil sHeprun. OnpenenuTs Maccy me O0JIbIIETO Mapa. Y Jap CUUTaTh aOCOIIOTHO YIIpY-
UM, IPSMBIM, HEHTPAIbHBIM.

140. Kakas pabora A nomKkHa ObITH COBEpIIEHA P HOJHATUU C 3€MJIM MaTEpUANIOB Ul IOCTPOMKHU
WITMHIPUYECKON TpYObI BeICOTOM h= 40 M, Hapyx)HbIM quameTpoM D = 3,0 M U BHYTpEHHUM THaMeT-
pom d= 2,0 m? ITIOTHOCTH MaTepHana p NPUHATH paBHOH 2,8 - 10° kr/m°.

150. K xoHIIam JIeTKO# 1 HEPACTsDKUMOW HUTH, TIEPEKUHYTON uepe3 OJI0K, O BEIICHBI TPY3bl MaCCaMH
mi1= 0,2 xr u Mz = 0,3 kr. Bo ckoJbKO pa3 OTIMYAOTCS CUJIbI, IEHCTBYIOIIME HA HUTh 10 00€ CTOPOHBI
ot Oioka, ecnu mMacca 6;okam = 0,4 Kr, a €ro 0Ch JBIKETCS BEPTUKATHHO BBEPX C YCKOPEHUEM 0= 2
M/c? ? CunaMu TPeHHs U IPOCKab3bIBAHUS HUTH O GJI0KY MpeHebpeys.

160. OmHOpoaHbIi cTepkeHb mmHOM £ = 1,0 M 1 Maccoit M = 0,7 Kr moJIBeIlIeH Ha TOPU30HTATHLHON
ocH, MPOXOJsAIel yepe3 BepXHUM KOHell CTepKHA. B TOuKy, OTCTOSIIYI0 OT OCH Ha % £, aOCOIIOTHO
YIOPYro yAapser myis Maccoil m = 5 Kr, JeTsIas NepleHIuKyJIIpHo CTepKHIo U ero ocu. [locne ynapa
cTepyKeHb OTKJIOHMIICA Ha yrol o = 60°. OnpenenuTh CKOPOCTh MyJIH.

170. Bo ckoibKO pa3 CpedHsisi INIOTHOCTh 36MHOTO BEIIECTBA OTIMYACTCS OT CPEIHEH TUIOTHOCTHU JTyH-
Horo? ITpunsTs, uto paanyc Rs 3emiuu B 6 pa3 MeHbllIe Beca Teja Ha 3emile.

KonrtpomnbHas pabota Ne2.
Bapmuanr 0.

210. OnpenenuTh KOJM4ECTBO BemecTBa v 1 uncino N Monekyn azota Mmaccoit m= 0,2 Kr.

220. OmnpenenuTh IIOTHOCTD p BOJSTHOTO Mapa, HaxoAsmerocs noj qasienueMp =2,5 klla u umeromero
temneparypy 7 =250 K.

230. OnpenenuTh CpeAHIO KUHETHUECKYIO SHepruto <Eny moctynarensHoro nBmxeHus u <Eqp» Bparia-
TEJIBHOTO JIBM)KEHMSI MOJIEKYJIBI a30Ta npu temueparype 7' = 1 kB. Onpenennts Takke MOIHYIO KUHE-
TUYECKYIO HEPruto Ex MONEKyIbI IpH TeX ke yCIOBUSX.

240. OHOATOMHBIN Ta3 MPU HOPMAIBHBIX YCIOBUAX 3aHHMaeT 00beM V = 51, BeraucinTh TemmoeM-
kocTb Cy 3TOro rasa rnpu MNoCTOSIHHOM 0ObeMe.



250. B cdepuueckoit konde BMecTUMOCThIO V = 311, cofieprKaliei a30T, CO37[aH BaKyyM C JIaBlIEHUEM P=
80 mklIla. Temmneparypa raza 7' =250 K. MoxHO 1 cuuTaTh BaKyyM B KOJIO€ BHICOKHM?

260. Onpenenutsb paboTy A, KOTOPYIO COBEPILIUT a30T, €CIH €My IPU TTOCTOSTHHOM JIaBIICHUU COOOIIUTH
koamdecTBO TeroThl Q = 21 x/[x. Haiitu Takxke n3amenenne AU BHyTpeHHEH SHEPTHH rasa.

270. B nmuxie Kapno ra3 momy4mi ot teriooraaryuka temiory Q = 500 Ik u coBepmn padory A =
100 JIx. Temneparypa Temnootaatauka 11 =400 K. Onpeaenuts Temneparypy T2 TEIIONMPHEMHHKA.
280. JIBe xarm pTyTH paauycoM I = 1,2 MM Kaxaasi CIIHIMCH B OJIHY OOJBIIYIO Karumo. OnpenenuThb
sHepruio E, koropas BbIAETUTCS MPU 3TOM CIIUAHUU. CUUTATH MPOLECC H30TEPMUUECKHM.

Konrponbnas padora Nel.
Bapuanrt 1.

101. Teno GpoleHO BEpTUKAIBHO BBEPX C HAYAIBHOM CKOPOCTHIO Vo = 4 M/c. Koraa oHO 10CcTHTIIO BEpX-
HEH TOYKM I10JIETa U3 TOTO K€ HayalbHOI'O IIYHKTA, C TOM € HayaJIbHON CKOPOCTBIO 00 BEPTUKAIBHO
BBepX OporeHo BTopoe Teio. Ha kakoM paccrosiHuu h ot HavanbHOrO myHKTa BeTpeTsiTes tena? Co-
IIPOTUBJICHUE BO3/lyXa HE YUUTHIBATh.

111. ITpu ropuU30HTAIBHOM MOJIETE CO CKOPOCTHIO v = 250 M/c cHapsia Maccoil M = § Kr pazopBaJics Ha
JIBE YacTH. boibas gacte Maccoid My = 6 KT moxy4uiia CKopocTsh Ui = 400 M/C B HamrpaBIICHUH TIOJIETa
cHapsana. OnpeaenuTs MOIYJb U HApaBJIeHHE CKOPOCTH Uz MEHBIIICH YacTu CHapsia.

121. B nepeBsiHHBIN 1map Maccoil M1 = § Kr, MOABEIMICHHBINA HA HUTH JUTHHOH £ = 1.8 M, mmonaaaer ropu-
30HTAJIBHO JIETSIIast myist Maccoit M2 = 4 r. C kakoil CKOpPOCThIO JIeTeNa MyJis, €ClIU HUTh C IapoM U
3acTpsBIIEil B HEM MyJlell OTKIOHMIACH OT BEPTHKAIH Ha yron « = 3 ? Pasmepom mapa mpeneGpeds.
Yaap nynau cuuTaTh NPSMBIM, EHTPATbHBIM.

131. OnpenenuTh paboTy PACTHKEHUS IBYX COCIUHCHHBIX IMOCIICAOBATEIBLHO MPYKUH KECTKOCTIMHU K=
400 H/m u k =250 H/m, eciiu iepBast pyKuHa [PU 3TOM pacTsHyigack Ha A€ =2 cMm.

141. [Mapuk maccoit M = 60 r, NpuBsSI3aHHBINA K KOHIY HUTH JUIMHOH {1 = 1,2 M, BpalllaeTcs ¢ 4acTOTON
ni=2 ¢}, onupasch Ha TOPH30HTAILHYIO IIOCKOCTh. HUTH yKopaunBaeTcs, pubIIMKas IapyuK K OCH JI0
paccrosinus {2 = 0,6 m. C xkakoi yacToToi N2 OyJeT mpu 3ToM Bpaumathbes mwapuk? Kakyto padory A
COBEpIIIaeT BHEUIHSS CHIIa, YKOpaunBas HUTH? TpeHuem mapuka o IioCKOCTh MpeHeOpeyb.

151. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CHAMT YEJIOBEK U JEPKUT Ha BBITAHYTBIX pyKaxX T'MpU Maccoil M =5 Kr
Kaxas. PaccrosHue ot kax o rupu 10 ocu ckambu £ = 70 cM. Ckambs Bpalaercsi ¢ 4acToToi Ny = 1
¢, Kak u3MeHHTCS 4acTOTa BpAIeHHs CKAMbU M KaKylo paboTy A TIpom3BeJeT 4eoBeK, el OH CO-
AKMET PYKH TakK, YTO PACCTOSIHUE OT KaXK101 THpH 10 OCU YMeHbIIUTCS 70 €2 =20 cM? MOMEHT HHepLUU
YeJIOBEKa M CKaMbH (BMECTE) OTHOCUTETHHO OCH J= 2,5 KT - M2.

161. Onpeaenuts HANPsHKEHHOCTH G rpaBUTAIMOHHOTO 0T Ha BhicoTe h= 1000 KM Ha/l MOBEPXHOCTHIO
3emun. CUuTaTh U3BECTHBIMU YCKOPEHHE g CBOOOIHOIO NaICHNs Y IOBEPXHOCTH 3eMJIH U ee paauyc R.
171. Ha crepxue anuHoi £ = 30 cM yKpeTIeHbI ABa OJIMHAKOBBIX TPY3HKA: OJMH — B CEPEIMHE CTEPIKHSI,
JPYTOi — Ha OJTHOM U3 €ro KOHIOB. CTepKEHB € TPy3aMH KOJIEOJIETCS OKOJI0 TOPU30HTaIbHOM ocH. [1po-
Xos1eit yepe3 cBOOOAHBIN KoHell cTepxkHs. OnpenenuTs NpuBeIeHHYo 1IuHY L u nepuoa T npocThix
rapMOHUYECKHUX KOJIeOaHUM JaHHOTO (PU3NUECKOro MasTHUKA. Maccoil cTepHs TpeHeOpeyb.

KonTponbHast padota Ne2.
Bapuanr 1.

201. OmpenenuTh KOTUYECTBO BemiecTBa v ¥ yucio N Monekyn kucimopoaa maccod m = 0,5 kr.

211. B mummHp amaHOM £ = 1,6 M, 3alI0THEHHBINA BO3yXOM ITPU HOPMAJTLHOM aTMOC()EepHOM JTaBJICHUN
Po, HAYAIM MEIEHHO BJBHMTaTh MOPIIEHb IUIONIAbI0 ocHOBaHUA S = 200 cm?. Onpenennts cuny F,
JEWCTBYIOLIYIO Ha MOPIIEHb, €CJIM €r0 OCTAHOBUTH Ha paccTossHuM €1 = 10 cM OT JHa HHIMHAPA.



221. Onpenenuth BHYTPEHHIOI 3Hepruto U Bogoposa, a Takke CpeJHIOI0 KHHETUYECKYIO SHEPTHIO (&)
MOJIEKYJIBI 3TOTO Ta3a npu temrepatype T = 300 K, ecniu koaudecTBO BemecTa v 3Toro rasa pasHo 0,5
MOJIb.

231. Onpenenutb MOJIAPHYIO Maccy M NBYXaTOMHOIO T'a3a U €ro yielbHble TEIIOEMKOCTH, €CIIH U3-
BECTHO, YTO Pa3HOCTh Cp - Cy YICIBHBIX TEIJIOEMKOCTEH 3TOTO0 Ta3a pasHa 260 Ix/ (xr - K).

241. HaiiTu cpemHee 4Kclio <) CTOJIKHOBEHHMM 3a BpeMs t = 1 ¢ u jymmHy cBOOOIHOTO TIpodera «£) MoJie-
KYJIBI TeJIHS, €CJIM Ta3 HaxoauTcs noj AaBiaeHueM p= 2 klla npu remneparype T =200 K.

251. OnpenenuTh KOJIMYECTBO TEIUIOTHI Q, KOTOpOE HAaI0 COOOIHUTH KUucIopoay oobemom V = 50 11 npu
€ro M30XOPHOM HarpeBaHHUHU, YTOOBI JABJICHHUE T'a3a MOBBICHIOCH Ha Ap = 0,5 Mma.

261. NneanpHbIi Ta3 coBepiiaet Muki KapHo npu temneparypax TemionpuemMuuka 72 = 290 K u tern-
nootaaruuka 71 = 400 K. Bo ckonbko pa3 yBenndautcst KOA((OUIMEHT MOJIE3HOT0 NSHCTBHUS 1| IIUKJIA,
€CJIM TeMIIepaTypa TeIIooTaaTyuka po3pacrer 10 71 = 600 K?

271. HaiiTi Maccy M BOJIbI, BOLIE/IICH B CTEKISTHHYIO TPYOKY ¢ quamerpoM kaHana d = 0,8 MM, omy-
IICHHYIO B BOAY Ha Maiyto riayouny. CuuTath cMadylBaHUE MOJTHBIM

Kontposbnas padota Nel.
Bapuanr 2.

102. MarepuanbHas TOYKA JBHKETCS NPSMOIMHEHHO ¢ yCKOpeHHeM a = 5 m/c. Ompenennts, Ha
CKOJIBKO MYTbh, MPOMICHHBIN TOYKOHN B N — 70 CeKyHAY, OyJeT Oobliie MyTH, MPOUIEHHOTO B MPEIbITY-
mryto cekyuay. [punsars vg = 0.

112. C Tenexku, cBOOOAHO ABMKYLIMICS 110 TOPU30HTAIBHOMY ITYTH CO CKOPOCTBIO 01= 3 M/C, B CTO-
POHY, IPOTUBOIIOJIOKHYIO IBHKCHHIO TEJICKKHU, MPBITAET YEIOBEK, MOCIE Yero CKOPOCTh TEIEeKKHU U3-
MEHUJIACh U cTalla paBHOHU U1 =4 m/c. OnpenenuTb rOpu30HTAIBHYIO COCTABIISIONIYI0 CKOPOCTH Uz Ue-
JIOBEKA MPU MPbDKKE OTHOCUTENBHO TeNexXKu. Macca tenexxku M1 = 210 kr, macca yenoeka Mz= 70 Kr.
122. ITo HeGonbIIOMY KYCKY MATKOTO JKeJie3a, JiexkalleMy Ha HakoBalibHe Maccoit My = 300 kr, yaapser
MousioT Maccort My = 8 kr. Onpenenuts KI1/] # ynapa, eciiu yaap neynpyruii. [lonesnoit cuurats 3Hep-
THI0, 3aTPayeHHYIO Ha JeopMallfio Kycka kejesa.

132. U3 maxtel tayouHoi h = 600 M mogHUMAIOT KIeTh Maccoit M1 = 3,0 T Ha KaHaTe, KaXKIAbIi METp
KoToporo umeet maccy m = 1,5 kr. Kakast pabota A4 coBepiaeTcs Ipu MOJHATHU KJIETH HA TOBEPXHOCTh
3emun? KakoB k03 (HUIIUEHT MOIE3HOTO ACHCTBUS 7 TIOIBEMHOTO YCTpOiCTBA?

142. Tlo xacaTtenpHOM K IIKMBY MaxoOBHKa B BUAE Iucka quamerpoMm D = 75 cm u maccoit m= 40 kr
npunoxena ciwia F = 1 kH. OnpenenuTs yriaoBoe yCKOpeHHE € M 4aCTOTY BpalIeHUsI N MaXOBHKa Yepe3
Bpems t= 10 ¢ mocne Hauana qeHCTBUS CHUIIBI, €CIIH paanyc INMukuBa paBeH 12 cm. Cuioil TpeHus npeHe-
Opeub.

152. Ha ckambe JKyKOBCKOT'O CTOUT UEJIOBEK U IEPKUT B PYKAX CTEPKEHb BEPTUKAIBHO IO OCH CKaMbH.
CxaMbs ¢ 4eJIOBEKOM BPAIlAeTCs C YTI0BOM CKOPOCThIO w1 = 4 paa/c. C KaKo yriIoBOM CKOPOCTHIO 2
OyZeT BpallaThCsl CKaMbsl ¢ 4YEJIOBEKOM, €CJIM OBEPHYTh CTEPKEHb TaK, YTOOBI OH 3aHSJ TOPU30HTAIIb-
Hoe monoxenne? CyMMapHbIii MOMEHT HHEPIUHU YeoBeka i ckaMbi J = 5 kr - M2 . JlnunHa crepskns £ =
1,8 M, macca m = 6 kr. CuuTaTh, 4YTO LEHTP MACC CTEPIKHSI C UEJIOBEKOM HAXOJUTCS HA OCH MIIAT(HOPMBI.
162. Kaxkas pabora 4 OyzneT coBepiieHa CUIaMy IPaBUTAIIMOHHOTO TIOJISI TIPH TTaJICHAH Ha 3eMJTIO Tela
maccoit m= 2 kr: 1) ¢ Beicotsl h = 1000 km; 2) U3 66CKOHEYHOCTH?

172. Touka y4acTByeT OJTHOBPEMEHHO B JIBYX B3aMMHO IEPICHINKYISIPHBIX KOJIEOAHHSX, YPAaBHEHHSI
KOTOPBIX X = A1sinwit u y = Azcoswat, Tie A1 = 8 cm, A2 = 4 cm, w1 = w2 = 2c’t. Hanucars ypaBHeHue
TPAEKTOPUU H MOCTPOUTH ee. [loka3zaTh HarpaBiIeHNE JBIKEHUS TOUKH.



KonrtpomnbHas padora Ne2.
Bapuant 2.

202. CKOJIBKO aTOMOB COJIEP)KHTCS B pTyTH: 1) KoimuecTBOM BemectBa v= 0,2 MoJb; 2) Maccoid m = 1
r?

212. B 6annone Haxoautes ras npu temneparype 71 =400 K. [lo kakoli Temnepatypsl 12 HaJlo HAarpeTh
ra3, 4ToObI €ro JaBJICHHUE YBEIMYMIOCH B 1,5 paza?

222. OnpenenuTb CyMMapHYIO KHHETHYECKYIO SJHEPTHIO Ey OCTYNaTeIbHOTO JBUKEHHS BCEX MOJICKYJT
rasa, HaxoJsIIEerocs B cocyzie BMectTuMocTbio V = 3 11 mox aasieHueM p = 540 xIla.

232. Haiitu ynenbHbIe Cp U ¢y, a Takke MoJisipable Cp, 1 Cy TEIUIOEMKOCTH YTIIEKUCIIOTO rasa.

242. Onpenenuthb CPpeAHIO0 JUTMHY CBOOOIHOTO mpobera «£» MOJIEKYJIbl a30Ta B COCY/I€ BMECTUMOCTBIO
V=5n Maccarazam=0,5T.

252. [1pu n30TepMHUUECKOM paciIupeHun a3zora npu temmneparype 7' = 280 K oO6bvem ero yBenuuuics B
nBa paza. OnpenenuTs: 1) COBEPIICHHYIO MPU pacIIMpEeHUN ra3a padboty 4; 2) usamenenune AU BHYTpEH-
Hel 3Hepruu; 3) KOJMYeCTBO TEIIoThl Q, moiydenHoe razom. Macca azora m = 0,2 xr.

262. N neanbHblii ra3 coBepinaet nuki Kapao. Temneparypa T1TemiooTaaTyrka B ueThipe pasza (N = 4)
Ooublie TemMIepaTypsl TeruionprueManKa. Kakyio 1010 @ KonudecTBa TeryIoThl, TOIYYeHHOTO 33 OJIUH
LUKJII OT TEIIOOTAATUMKA, T'a3 OTAACT TEIUIONPUEMHUKY?

272. Kakyio paboTy A HaJO COBEPUIUTH MPH BBIIYBAHHH MBLUILHOTO IY3BIPs, YTOOBI YBEIUYUTH €r0
00wveM ot V1 = 8 cm® 10 Vo= 16 cM3? Cunrats MPOIIECC U30TEPMHUYECKUM.

KonTponbnas padora Ne 1.
Bapuanr 3.

103. /IBe aBTOMAIIMHBI JBMXKYTCS IO AOPOTaM, YTOJI MEXAY KOTOpeIMH, a = 60°. CKOpOCTh aBTOMAIINH
01= 54 kxM/4 1 2= 72kM/4. C KaKoi CKOPOCTBIO V YIAJSIOTCS MAIIMHBI OJHA OT APYroii?

113. Opynaue, KECTKO 3aKPEIUICHHOE Ha KEIE3HOAOPOXKHOW TiaTGopMe, MPOU3BOIUT BBICTPEI
BJ/10JIb ITOJIOTHA €JIE3HOM oporu noA yriaoM o = 30° Kk muHuM ropusonta. OnpenenuTb CKOpoCTh
UzoTKaTa IaTGOopPMBbI, €CJIIU CHAPSI BBUICTAET CO CKOPOCThI0 U1 = 480 m/c. Macca minaTgopMsi ¢
opyaueM M cHapsaamu Mz = 18T, macca cHapana M1 = 60 Kr.

123. Ilap maccoit M= 1 Kr ABMKETCS CO CKOPOCTBHIO 01= 4 M/C M CTAJKHBAETCS C IIapOM Maccoi
M2=2KT, ABMXYLIMMCS HaBCTPEUy €My CO CKOPOCTbIO v2 = 3 M/c. KakoBbI CKOpOCTHU1 U U2 1I1apOB MOCTe
yaapa? Y aap cuutath aOCOIIOTHO YIPYTUM, IIPSIMBIM, LIEHTPAIbHbIM.

133. IpyxwuHa xecTrocThi0 K= 500 H/M cxara cunoii F = 100 H. Onpenenuts paboTy A BHELIHEH CHIIBL,
JIOTIOJIHUTENBHO CKMMAIOILEH pYKUHY ele Ha Al =2 cwm.

143. Ha 0601 maxoBuka auameTpom D= 60cM HaMOTaH LIHYP, K KOHILY KOTOPOTO IPUBS3aH Irpy3 Maccoi
m= 2xr. OnpeaenuTb MOMEHT MHEPIIUK J MaXOBHKa, OH, BPAIlasCh PABHOYCKOPEHO MO JAEHCTBUEM
CHUJIBI TSXKECTHU TPY3a, 3a BpeMs t = 3¢ mpuobpen yriioByro CKOpocTh @ = 9 paz/c.

153. [Tnardopma B Buae aucka quamerpoM D= 3 M n maccoit mi= 180 Kr MOXeT BpaliaThCsi BOKPYT
BepTUKaIbHOU ocH. C Kakoi yrioBOH CKOPOCTBIO w1 OyJeT BpalaThCs 3Ta miaaTdopma, eciiu 1o ee
Kparo MOoNJeT 4enoBeK MaccoiiMz= 70 Kr co ckopocThio v= 1,8 M/c OTHOCUTENBHO TIATHOPMBI?

163. 13 6eckoHEYHOCTH Ha MOBEPXHOCTh 3eMJIM MajaeT MeTeopuT Maccoit m = 30 kr. Onpene-
IuTh paboTy A, KoTopas IpH 3TOM OYJET COBepIleHa CUIaMi TPaBUTALIMOHHOTO N0JIg 3eMJIU. Y CKO-
peHue CBOOOTHOTO MaJIeHHs § Y TOBEPXHOCTH 3eMIIU U €€ paauyc R cuuTaTth N3BECTHBIMHU.



KonTtponsHast padora Ne 2.
Bapuant 3.

203. Boxa nipu Temneparype t = 4° C 3anumaer 06beM V = 1 cM°. OnpeeuTh KOJHYECTBO BEIIECTBA V
1 yucao N MOJIEKy BOABI.

213. baimon BMectuMocThio V = 20 11 3amoaHeH azoToMm npu Temneparype T =400 K. Korga gacts raza
M3pacXoI0Balii, aBJICHHUE B OaJIOHE MOHKU3MIOCH Ha Ap = 200 kIla. Onpenenuts Maccy M U3pacxoio-
BaHHOTO rasa. [Iporecc cuntaTh H30TEPMUUECKHM.

223. KonndecTBo BemecTBa renus v = 1,5 mons, Temmneparypa 7 = 120 K. OnpenenuTts cymMMapHYyIO
KHUHETUYECKYIO SHEPTUIO £y MOCTYMAaTeNbHOIO ABUKEHHSI BCEX MOJIEKYJI ATOTO rasa.

233. OnpenenuTh MOKa3aTeNb aAnadaThl y UACATHLHOTO ra3a, KOTOPHIH MPU TeMIIEpaType T=350
K u naBnenun p = 0,4 Mlla 3aaumaet o6sem V = 300 i1 1 umeet Ternoemkocts C,—= 857 JIx/K.

243. Bonopon Haxonutcs o aasinenueM p = 20 mxlla u umeer temneparypy 7' = 300 K. Onpenenuts
CPEIHIO0 UTMHY CBOOOIHOTO Mpobera (/) MOJIeKyJIbl TAKOTO rasa.

253. [Ipu agunabaTHOM CXKATHH JIaBJICHHUE BO3yXa ObUIo yBenudeHo oT p1 = 50 klla mo p2=05
MIla. 3aTteM nmpu HEU3MEHHOM 00bEeMe TeMIepaTypa BO3[ayxa Oblia MOHUXKEHA 10 TePBOHAYAIBHOM.
OmnpenenuTh JaBICHHUE p3 Ta3a B KOHIIE ITpoiiecca.

263. Onpenenuth paboTy A2 U30TEPMHUUECKOT0 CxKATHs Ta3a, coBepatomiero nuki Kaprno KIIJ[ koro-
poro 7= 0,4, ecnu paboTa U30TepPMUYECKOTO paciurpenus paBHa A1 = 8 JIx.

273. Kakast sueprust E BbIICIUTCS PU CIAMSHUAHU IBYX Kamelb pTyTH auamerpom di = 0,8 mm 1 d2 = 1,2
MM B OJIHY Karuto?

KonrpomnsHas padora Nel.
BapuanT 2

104. MatepuanbHas TOYKa JBUKETCS MPSMOJIIMHEHHO C HAYaIbHON CKOPOCTHIO 0o = 10 M/C ¥ MOCTOSIH-
HBIM YCKOPEHHEM a = -5 M/c?. OnpeenuTh, BO CKOIBKO Pa3 IMyTh As, TIPOiIeHHBIA MaTepHaIbHON TOU-
KOH, OyzieT mpeBbIIaTh MOAYIb €€ epeMenieHus Ar cimycts t = 4 ¢ mocie Hayana OTcYeTa BpeMEHHU.
114. Yenosek Maccoit My = 70 Kr, OETYIIHIA CO CKOPOCTHIO 01 = 9 KM/4, TOTOHSET TEIEKKY MAacCor My =
190 xr, ABMXKYLIYIOCS CO CKOPOCTbIOV2 =3,6 KM/4, U BCKakuBaeT Ha Hee. C Kakod CKOPOCTbHIO
CTaHET JIBUTaThCsl TeexkKa ¢ ueaoBekoM? C Kakoi CKOPOCTHIO Oy/IeT ABUTATHCS TEJIEKKA C YEIIOBEKOM,
€CITH YEJIOBEK J10 MpbIKKa 0eXal HaBCTpeuy TeJIexKe?

124. Ilap maccoit M1 = 3 Kr ABMKETCSI CO CKOPOCTBIO 01=2 M/C ¥ CTAJIKMBAETCS C MOKOALIMMCS IapoM
Mmaccoif m2 =5 kr. Kakas paGora Oyner coBepiieHa npu nedpopmanuu mapoB? Yaap cuutats abco-
JIOTHO HEYIPYTHM, MPSMBIM, IIEHTPATbHBIM.

134. JIge npy»xuHsI sxectkocThioks = 0,5 kH/M u ko=1 kH/M ckperuiesl napamiensHo. OnpeaeauTh mno-
TEHIIMAJLHYIO SHEPTUI0 /] TaHHOW CUCTEMBI TIpH a0COMOTHOM nedopmaruu AL = 4 cm.

144. Huth c npuBsI3aHHBIMHU K €€ KOHLIaM rpy3aMu MaccaMu M1 = 50 r u m2 = 60 r nepekuHyTa yepes
o510k quametpoM D=4 cm. Onpeaenuth MOMEHT UHEpIIUU J 6J10Ka, €CITH MO IEHCTBUEM CHIIBI TSDKECTH
TPY30B OH MONYYHUI YIJI0BOE ycKopeHue e= 1,5 pan/c?. TpeHueM u IpocKanb3biBaHHEM HUTH MO 610Ky
npeHeOpeysb.

154. ITnatdopma, nmeromas GopMy TMCKa, MOXKET BPaIIaThCs OKOJIO BepTUKaIbHOM ocu. Ha kpato rat-
¢dopmbl crouT yenmoBek. Ha kakoi yroi ¢ moBepHeTcs IuiaTdopma, eCiid YeJIOBEK TOHIeT BIAOJIb Kpast
aTGopMel 1, 000ii 151 ee, BepHETCS B UCXOAHYIO (Ha miatdopme) Touky? Macca ruargopmsr Mg = 280
KT, Macca 4gejaoBeka m2 = 80 K.

164. C noBepxHOCTH 3eMiIM BEPTHKAIBHO BBEPX MYyIIEHA pakeTa co CKOpOCThio v= 5 km/c. Ha kakyro
BBICOTY OHA ITOJHUMETCS?

174. OnpenenuTh 4acTOTy V MPOCTHIX TApMOHUYECKUX KojieOaHui aucka paauycoM R = 20 cm okoso
TOPHU30HTAILHON OCH, TIPOXOJISIIEH Yepe3 CepeIMHy pajryca JUCKa MepIeHANKYISIPHO €T0 TUIOCKOCTH.



KonTtponsHast padora Ne 2.
Bapuanrt 4.

204. HaiiTu MmossspHyro Maccy M 1 Maccy My OAHOM MOJIEKYJIbl TOBAPEHHOM COJIH.

214. B 6amnone BMecTuMOCThIO V = 1511 HaxoauTcest aprod nox aasieHueM P1 = 600 xIla u mpu Temme-
parype 71 = 300 K. Korma u3 6amiona Ob110 B3STO HEKOTOPOE KOJMYECTBO Ta3a, /IaBJIeHUE B OayioHe
noHu3wiock Ao P2 = 400 klla, a remneparypa ycranoBuinacek 72 = 260 K. Onpeaenuts Maccy maprosa,
B3SITOr0 U3 OaJIoHA.

224. MonsipHast BHyTpeHHsIst 2Heprusi Um HEKOTOpOro AByXaTOMHOTO ra3a paBHa 6,02 k/[x/momnb. Ompe-
JIENIUTh CPEIHION KHHETUYECKYIO DHEPTHIO <&gp >> BPALLATEIBHOTO JBUKEHUS OJIHOM MOJIEKYIIBI ATOTO
rasa. ['a3 cuuraTp U1eaIbHBIM.

234. B cocynie BMECTUMOCTBIO V= 6 J1 HAXOUTCS [IPH HOPMaJIbHBIX YCIOBUSAX ABYXaTOMHBIH ra3. Ompe-
JETUTH TEII0eMKOCTh Cy 3TOT0 ra3a IpH MOCTOSHHOM 00beMe.

244, Tlpu HOpMaJIBHBIX YCIOBUSX JUTHHA CBOOOHOTO Tipodera < £ > MoJeKyIbl Bogopoaa paBHa 0,160
MKM. OnpenenuTh quaMeTp d MoJIeKyJIbl BOJOPO/Ia.

254. Kucnopoxa maccoid m = 200 r 3aaumaeT oobeM Vi = 100 11 1 Haxoautes nof napieanem  p1 = 200
klla. ITpu HarpeBaHuu ra3 paciivpuics Ipyu NOCTOSHHOM JaBieHuu 10 o0bema V2 =300 i1, a 3aTem ero
nasieHue Bo3pociio Ao p3 = 500 kIla nmpu HensmenHom oOwveme. HaiiTu n3MeHeHne BHyTpeHHEH SHeprun
AU raza, coBepiIeHHY0 ra3oM padoty 4 u terory Q, nepenannyro ra3y. [loctpouts rpaduk mporecca.
264. T'a3, coepmarouuii uka KapHo, otaan temnonpueMHuky TemioTy Q2= 14 k/x. Onpenenutsb
TeMieparypy 71 TEIUIOOTAATYMKa, €CIIU IpU TeMieparype terionpuemunka 72 = 280 K pabora nukia
A =6 kJx.

274. OnpenenuTh aBJICHHE p BHYTPU BO3IYLIHOTO Iy3bIpbka quameTpoM d = 4 MM, HaXOASIIETOCs B
BOJIE Y caMo¥ ee nmoBepxHOCTH. CunTaTh aTMOC(HEPHOE 1aBIICHUE HOPMAIIbHBIM.

KonrpomnsHas padora Nel.
Bapwuanr 5.

105. Benocuneauct exan U3 0JJHOTO MyHKTa B Apyrou. [IepByto TpeTh MyTH OH Mpoexai co CKOPOCTHIO
v1= 18 xm/4. Jlasiee MoOJIOBUHY OCTABIIETOCSI BPEMEHHU OH €XaJl CO CKOPOCTBIO 02 = 22 KM/4, TIOCIIE YeTO
710 KOHEYHOTO IMYHKTA OH IIeN MEIIKOM CO CKOPOCTHIO 03 = 5 kM/4. OnpenenuTh CpeHIO CKOPOCTh ()
BEJIOCHIICTUCTA.

115. Konbskobexell, CTosi Ha KOHbKax Ha JbAy, OpocaeT kKaMeHb Maccoil M1= 2,5 Kr mox yriaom o = 30°
K TOPU30HTY €O cKopocThio v = 10 m/c. KakoBa OyaeT HauanbHast CKOPOCTh VoABH)KEHUSI KOHBKOOEXKIIA,
ecnu Macca ero my= 60 kr? IlepemerienneM KOHBKOOEKI1a BOBpeMs Opocka nmpeHeOpeyb.

125. Onpenemuts KI1J] # Heynpyroro ynapa 6oiika Maccoit mi1= 0,5 T, majgaromniero Ha cBar Maccoi my
=120 xr. [Tone3Ho# cyuTaTh SHEPruIo0, 3aTPaueHHYIO HAa BOMBaHUE CBau.

135. Kakyto HY»KHO COBEPIIUTh paboTy A4, 4T00BI IPY)HHY KecTKocThio k= 800 H/M, cxxaryro Ha x = 6
CM, JOITOJIHUTEIBHO CKaTh Ha A x = 8 cM?

145. CreprxeHb BpamiaeTcs BOKPYT OCH, IPOXOSIIEH Yepe3 ero CepeuHy, COrlIaCHO YPaBHEHUIO ¢ =
At+Bt3, rie 4 =2 pan/c,B = 0,2 paz[/c?’. Onpenenuts Bpamaroumi MOMEHT M, NeHCTBYIOLUI Ha CTEp-
KEHb yepe3 Bpemsi t = 2 ¢ mocie Havaja BpalleHus, €CJii MOMEHT uHepiuu ctepxus J = 0,048 kr-
M2,

155. Ha ckambe JKyKOBCKOTO CTOUT YE€IOBEK U JACPKUT B PYKE 32 OCh BEJIOCUTIETHOE KOJIECO, BpaIla-
Ioleecss BOKPYT CBOEH OCH € YIJIOBOW CKOpPOCThIO w1 = 25 pajn/c. Ock Kojieca pacroyiokeHa BepTH-
KaJIbHO M COBIAJAET C OChI0 cKaMbH JKykoBckoT0. C Kakol CKOPOCThIO (2 CTAHET BpallaThbCs CKa-
Mb$l, €CJIM TIOBEPHYTh KOJIECO BOKPYT TOPU3OHTAILHOM ocH Ha yroi o = 90°? MoMeHT MHepIuu Yelo-

BEKa M CKaMbH J paBeH 2,5 KT - M?, MOMEHT uHepuuu kojeca Jo = 0,5 kxr - M.



165. 1o xpyroBoii opOuTe BOKPYT 3eMiu oOpamaeTcs CnyTHUK ¢ nepuoaoMm 1’ = 90 mun. Onpenenutsb
BBICOTY CITyTHHKA. Y CKOpEHHE CBOOOIHOTO MajJeHUsI § Y IOBEPXHOCTH 3eMJIH U ee panuyc R cuurarh
W3BECTHBIMU.

175. Onpenenuth nepro 7 MPOCTHIX TAPMOHUYECKUX KoJieOaHUH aucka paaunycoM R = 40 cm okoiio
TOPU3OHTAILHON OCH, MPOXOASIIEH uepe3 00pa3yronlyo AUCKa.

KonTponsnas padora Ne 2.
Bapuanrt 5.

205. Ompenenutb Maccy M, OAHON MOJIEKYJIbI YTIIEKUCIIOrO rasa.

215. JIBa cocyma oAMHAKOBOTO 00beMa coliepkaT Kuciaopoi. B ogHom cocyne nasnenue p1 = 2 Mlla u
temmneparypa 71 = 800 K, B apyrom p2 = 2,5 Mlla, 7> =200 K. Cocynbl coequHUIN TPYOKOH M OXJIaHIIH
HaxoJselcsa B HuX kuciaopo 1o temneparypsl 7 = 200 K. OnpenenuTts ycTaHOBUBLIEECS B COCYIaX
JIaBJICHUE p.

225. OnpenenuTth CPEeAHIOI KHHETHUYECKYIO SHEPTHIO (&) OJJHON MOJIeKyIbl BojsHoro napa 7' = 500 K.
235. OnpeenuTh OTHOCUTENIbHYIO MOJIEKYIISIPHYIO Maccy My 1 MOJIIpHYIO Maccy M ra3a, eciiu pa3HOCTb
€ro YICNIBHBIX TEIUIOEMKOCTEH ¢ - cv = 2,08 kJIx/(kr-K).

245. KakoBa cpenHsisa apuMeTuueckas CKOpOCTh (0) MOJEKYJ KUCIOPO/ia IPU HOPMATbHBIX YCIOBUSX.
Ecnu n3BecTHO, 4TO cpenHsis [uTnHA CBOOOAHOTO Ipodera «£» MOJIEKYIIbl KUCIOPOa IPU 3TUX YCIOBHUSIX
paBHa 100 Hm?

255. O6peM BOJOpOa MPH H30TEPMUIECKOM paciuupenuu npu temmneparype 7 = 300 K yBenuumics B
n = 3 pa3a. Onpenenuts paboTy A, COBEPILISHHYIO ra30M, U TEIUIOTY Q, moay4deHHYyo pHu 3ToM. Macca
m Bogopoa pasHa 200 r.

265. I'a3, sBissicb pabouynM BelecTBOM B Iukie KapHO, MOIy4us OT TeIooTaaTduka Termiory Qi1 =
4,38 x/Ix u cosepuini padoty 4 = 2,4 k/x. OnpenenuTs TemMnepaTypy TEIIOOTAATYMKA, €CIIU TEMIIe-
patypa Teronpuemunka 72= 273 K.

275. IIpocTpaHCTBO MEXTy ABYMS CTEKJISTHHBIMU ITapaJUICIbHBIMU IJIACTUHKAMH C TUIOIIAAbIO0 TOBEPX-
Hoctu S = 100 cm? Kakaas, PacronoKeHHBIMU Ha paccTosHUU £ = 20 MKM JpYT OT Jpyra, 3alloHEHO
Booi. Onpenenuts cuiy F, mprkuMaronyo IiacTuHKY Ipyr K Apyry. CuutaTh MEHUCK BOTHYTBIM C
auameTpoM 0, paBHBIM PACCTOSHHIO MEXY IIACTHHKAMHU.

KonrtponbHas pabora Nel.
Bapuanr 6.

106. Teno Opomreno moxa yriaoM a = 30° kK TOPU30HTY CO CKOpocThiO vo= 30 M/c. KakoBwl OyayT HOp-
MaJIbHOE @, W TAHT€HIMAIBHOE a; YCKOPEHHs Tena yepe3 Bpemsi t = 1 ¢ mocie Havana nBUKeHUs?

116. Ha momny cTouT TeliexKa B BUJE JJIMHHOW JOCKH, CHA0KCHHOH JeTKMMH KojiecamMu. Ha omHOM
KOHIIE JOCKM CTOMT 4enoBek. Macca ero mi = 60 kr, macca qocku M= 20 kr. C Kakoi CKOPOCThIO
(oTHOCUTENBHO T0JIa) OyJeT ABUTATHCS TEJIEKKA, €CIIU YETOBEK MONIET BIOJIb HEE CO CKOPOCTHIO
(oTHOCHUTENBHO AOCKH) 0 = 1 M/c? Maccoii kojiec ¥ TpeHHEeM MTpeHeOpeyb.

126. lap mMaccoit m1= 4 KT IBUKETCSI CO CKOPOCTBIO 01= 5 M/C M CTAJIKUBAETCS C IApOM Maccoi My= 6
KT, KOTOPBIM JIBIXKETCS My HaBCTPEUY CO CKOPOCTHIO 02= 2 M/c. OnpeaenuTh CKOPOCTH U1H Uz TIapoB
rnmocJsie yaapa. Yaap cuutaTh aOCOIOTHO YyIPYTUM, MPSMBIM,  IE€HTPAJIbHBIM.

136. Ecnu Ha BepxXHUI KOHEI] BEPTUKAIHHO PACMONI0KEHHON CIUPATBLHON MPY>KUHBI TTOJIOXKHUTH TPY3, TO
NpyKHHA coxmeTcs Ha A = 3 mm. Ha CKOJIBKO COXKMET MPYXKUHY TOT XK€ I'py3, YIABIIUN Ha KOHEI
NPY>KUHBI ¢ BBICOTHI h= 8 cM?

146. TTo ropu30HTAIBHOM IJIOCKOCTH KaTHTCS JIUCK CO CKOPOCTHIO v= 8 M/c. Onpeaenuts ko3 durment
COMPOTUBIICHHUS, €CITU AUCK, OyIyUH MpeqOCTaBICHHBIM CAMOMY ce0e, OCTAaHOBUJICS, PO IS MyTh
s=18 m.



156. OnHoponHbIi cTepxkeHb HON £ = 1,0 M MOXET CBOOOZAHO BpalaThCst BOKPYT TOPU3OHTAIBHOMN
OCH, TIPOXOJISIICH Yepe3 OJIMH U3 ero KOHIOB. B n1pyroi KoHer abCoMOTHO HE YIPYro yaapsieT MmyJs
Maccoi M =7 r, neTsias NeprneHJUKyIIpHO CTEPAKHIO U ero ocu. OnpenenuTs Maccy M CTEpKHS, eclu
B pe3yJbTaTe MMONaJaHus MyJIu OH OTKJIOHUTCS Ha yron  a = 60°. [IpunsaTs ckopocTs nynu v = 360
M/c.

166. Ha kakoM paccTOSIHUU OT LIEHTpa 3eMJIM HaXOJIUTCS TOUKA, B KOTOPOIl HANPSKEHHOCTh CyMMap-
HOTO TpaBUTalMOHHOro 1nojis 3emau u Jlynsl paBHa Hymo? Ilpussrs, yto macca 3emau B 81 pa3s
OombIie Macchl JIYHBI B 4TO paccTOsTHUE OT IeHTpa 3eMiH 110 nieHTpa JIyHbsl paBHO 60 paanycam 3eMitH.
176. Onpenenuts nepuos 7 konebaHUi MATEMAaTHIECKOTO MasiTHUKA, €CJIH €T0 MOJTyJIb MAKCHMAITLHOTO
nepemernieHus A= 18 cM 1 MakcuMajbHas CKOPOCTh Umax= 16 cm/C.

KontponbHas padora Ne 2.
Bapuanr 6.

206. OnpenenuTh KOHIEHTPAIMIO N MOJIEKYJT HAXOSIIErocs B cocyne BMectTuMocThio V = 211, Konnye-
CTBO BEILECTBA v KUci0poja paBHoO 0,2 MOb.

216. BEIMHUCIUTH IIOTHOCTH p a30Ta, HAXOSIIETOCs 1O 1aBieHueM p = 2Mlla u umeromiero reMiepa-
typy 7' =400 K.

226. OnpenenuTb CPEIHIO0 KBAIPATUYHYIO CKOPOCTB (Dys) MOJICKYJIIBI Ta3a, 3aKIF0YEHHOTO B COCY/I BME-
ctumocTthio V = 2 11 oz naBnenuem p = 200 xITa. Maccarazam=0,3 r.

236. OnpenenuTh MOJISIPHBIC TETUIOEMKOCTH Tra3a, €Clid €ro YAeNIbHbIC TEIUIoeMKOCTH ¢y = 10,4 xJ[x/
(xr'K) u cp= 14,6 xJx/(xr-K).

246. Kucnopox Haxomurcst o aasinerueM P = 133 ulla npu temneparype 7 = 200 K. Beraucnuts
CpeAHee UnCIIO (z) CTOJIKHOBEHHM MOJIEKYJIbl KUCIIOPO/ia IIPU 3TUX YCIOBHUSAX 3a Bpems 7= 1 c.

256. Aot maccoit m= 0,1 xr 6p11 m300apHO Harpet ot Temmeparypsl 71 = 200 K no temneparypsr 72 =
400 K. Ompenenuth paboTy A, COBEPLICHHYIO ra30M, MOJyYEeHHYIO UM Temaoty Q u m3meHenue AU
BHYTPEHHEHN YHEPTUHU a30Ta.

266. I'a3, copepuarommii ukin Kapao, otnan teniaonpueMHUKy 67% TEIOThI, TOJYy4EeHHOH OT Teruio-
otnaTurka. Onpenenuts Temeparypy 72 TEIUIONPUEMHUKA, €CIIM TeMIIEpaTypa TeII00TAaTYuKa 11 =
430 K.

276. I'nuneprH MOJHSUICS B KAMWIISIPHON TpyOKe nquaMeTpoM kaHana d = 1 MM Ha BeicoTy h = 20 mm.
OnpenenuTs MOBEPXHOCTHOE HATSHKEHUE ¢ IIMLeprHA. CUNTaTh CMAaYMBAaHUE TTOJTHBIM.

KonrtponbHas pabora Nel.
Bapnanr 7.

107. MarepuanbpHast TOUYKA JABHXKETCS T10 OKPYKHOCTH C TIOCTOSTHHOM YTIIOBOM CKOPOCTHIO ® = /6 pajy/c.
Bo ckoisbko pa3 myTh 4s, IpoiIeHHbIH TOUKoH 3a BpeMs 1=4 ¢, OyzneT 6oJbIle MOyJIs €€ epeMeleHus
A2? TIpuHSThH, YTO B MOMEHT Havajia OTCYeTa BpeMEHH! pagryc-BeKTOp I, 3aJar0IIHHA MOJOKESHHE
TOYKH Ha OKPY>KHOCTH, OTHOCUTENIFHO UCXOJIHOTO MOJIOKEHUS OBLT MOBEPHYT HA yroil @o = T/3pa.
117. Cuapsn, nereBmuii co ckopocThio v = 400 M/c, B BepXHEH TOUYKE TPAECKTOPUHU pa3opBajcs Ha
JiBa OCKOJIKa. MeHBIINHA OCKOJIOK, Macca KoToporo coctanisieT 40% oT Macchl cHapsija, mojeren B
MPOTHBOTIOJOXXHOM HalpaBJIE€HUHN CO cKopocThioUr = 150 m/c. OnpeaenuTs CKOPoCcTh Uz OOIBIIETO
OCKOJIKA.

127. VI3 cTBOIa aBTOMATHYECKOTO MTUCTOJIETa BhUTeTeNa myist Maccoit M= 10 r co ckopocthio v= 300
Mm/c. 3aTBOp mucrosiera MaccoM; = 200 T NpmKUMaeTcsi K CTBOITY MPYKUHOH, JKECTKOCTh KOTOPOH K =
25 xH/m. Ha xakoe paccrosiHue oToiiiet 3aTBop nocie Boictpena? Cuurarh, 4YTO MUCTOJIET KECTKO 3a-
KpETIlIeH.



137. VI3 npyXMHHOTO MHCTOJIETA C MPYKUHOM KeCcTKOCThIo K = 150 H/M ObLT mpou3BeieH BBICTpEI Iy-
neit Mmaccoit m = 8 . OnpenenuTh CKOPOCTh ¥ ITYJTH TIPH BBIIETE €€ U3 MUCTOJIETa, €CIIU MPY)KHUHA ObLiIa
ckara Ha Ax= 4 cM.

147. Onpenenutb MOMEHT CUJIbl M, KOTOPBIA HEOOXOUMO MPHIIOKUTD K OJIOKY, BpallarolIeMycs C 4a-
crotoit N = 12 ¢, 4To6BI OH OcTaHOBMIICA B TeueHHe BpeMeHH A= 8 c. JluameTp 610ka D = 30 cm.
Maccy 6510ka M = 6 Kr cCYUTaTh PABHOMEPHO pACIpeIeICHHON 0 000y.

157. Ha kparo miaT¢opmbl B BUIE AMCKA, BPALIAIOIIEHCS 110 HHEPIIMHA BOKPYT BEPTUKAILHON OCH C Ya-
croToii N1= 8 MuHL, cTouT Yenosek Maccoii My = 70 kr. Korya 4enoBex Imeperiesn B HEHTP MIaThOpMEL,
OHa CTala BpaIaThcs ¢ 9acToToi Nz 10 mun™. Onpenenuts Maccy Mz maaThpopMbl. MOMEHT HHEpLMH
YeJi0oBeKa PacCUYUTHIBATh, KaK JIJIsl MATEPHAIbHOMN TOUKH.

167. CnytHuK oOpamaercsi BOKpYr 3eMiid 10 KpyroBoit opoute Ha BeicoTe h= 520 xm. Onpenenuth
nepuo o0palieHus CIyTHUKA. Y CKOpeHue cBOOOIHOrO NaieHus ( y MOBEPXHOCTH 3EMIIU U €€ pajuyc
R cuuTaTh N3BECTHBIMHU.

177. MarepuanbHasi TOUKa COBEpPILIAET MPOCThIEe FTapMOHUYECKHE KOJIeOaHUs TaK, YTO B HaYaIbHBINA MO-
MEHT BPEMEHH cMeleHueXo = 4 cM, a ckopocTh vo= 10 cm/c. Onpenenuts aMImuTyny A ¥ HadaabHYIO
hazy po konebanui, eciu ux nepuog 7'=2 c.

KonTponbnas padora Ne 2.
Bapnanr 7.

207. OnpenenuTh KOJIHYECTBO BEIIESCTBA V BOJOPOJIA, 3AMOJHSIOMIET0 cocyn oobemMoM V= 3 n, ecim
KOHIIEHTpaLKs MOJIEKYJI ra3a B cocyae N=2- 1018 M3,

217. OnpenenuTh OTHOCUTENBHYIO MOJIEKYIISIPHYIO Maccy My ra3a, eciu nipu temneparype 7= 154 Ku
naBieHnd p = 2,8 MITa OH UMeeT IIOTHOCTh P= 6,1 Kr/M°.

227. Bonopon Haxoaures mpu remnepatype 7 = 300 K. HaiiTu cpeqHIol0 KHHETUYECKYIO SHEPTHIO (Eqp)
BpAalaTeIbHOIO JIBUKEHUS OJHOW MOJIEKYIbI, a TAK)KE CYMMapHYI0 KHHETHUYECKYIO0 SHEepruto Ey Bcex
MOJIEKYJI 3TOT0 ra3a; KoJIu4ecTBo Bojopoa v= 0,5 MoJb.

237. Haiitu ynenbHble cvi cp U MoJisipHble Cy 1 Cp TETIJIOEMKOCTH a30Ta U reiusl.

247. Tlpu KaKoM JIaBJICHUU p CPEIHssSI JUIMHA CBOOOMHOTO mpodera «£» MOJEKYN a30Ta paBHA M, €CIU
Temmnepatypa raza t = 10° C?

257. Bo CKOJIBKO pa3 yBeIMYUTCS 00BEM BOAOPOJIA, COEPIKANTUI KOIMIecTBO BemecTBa v= 0,4 MOJIb
IPU U30TEPMHUUYECKOM PACHIMPEHUH, €CIIHM MPU ITOM ra3 MOIy4uT KoaudecTBO TermaoTsl Q= 800 Ix?
Temmneparypa Bonopoaa 7' =300 K.

267. Bo ckoabKo pa3 yBennuuTcst K03 (UIMEHT MOJIE3HOT0 JeicTBus # 1ukiIa KapHo npy noBbIIeHUN
TemnepaTypsl Temnooraaryuka ot 71= 380 K no 77 = 560 K? Temneparypa remnonpuemnuka 7>= 280
K.

277. B Bonmy omyllieHa Ha O4Y€Hb MaJlyl0 MIyOUHY CTEKIIsTHHAs TpyOKa ¢ auamerpom kaHaima d = 1 M.
Onpenenuts Maccy M BOABI, BOIIEALICH B TPYOKY.

Bapuanr 8.

108. MaTepuanpHas TouKa JABUKETCS B IIIOCKOCTH XY COTJIACHO ypaBHEHHAM x = A1 + Bit + Cit’m y =
Az + Bot + Cot?, tie B1 = 7 m/c, C1 = -2 M/c?, B2 = -1 m/c, C2 = 0,2 m/c?. HaliT MOyl CKOPOCTH U
YCKOPEHHUSI TOUKM B MOMEHT BpeMeHu t =5 c.

118. JIBe ommHakoBbIe 0K MaccamMu M= 200 KT Kaxkas (BMecTe ¢ YSIIOBEKOM H Tpy3aMH, HaX OIS IIIH-
MHCS B JIOJIKaX) JBUXKYTCS MapajuleIbHbIMUA KypcaMu HaBCTpEUy APYT APYry ¢ OJMHAKOBBIMHU CKOPO-
ctsmu v = 1 M/c. Korza 1oaxu mopaBHsUIUCH, TO C TIEPBOM JIOJKU HAa BTOPYIO M CO BTOPOU Ha MEPBYIO
OJTHOBPEMEHHO TiepeOpachIBatoT rpy3bl MaccamuMy = 200 xr. OnpeaenuTs CKOPOCTH U1 U U2JTO0K TTOCTe
nepeOpacbIBaHUs TPY30B.



128. [lap maccoit M1 = 5 KT ABMXKETCS CO CKOPOCTHIO 01 = 1 M/C ¥ CTaKUBAETCA C MOKOSALIMMCS ILIapOM
Maccoit Mz = 2 xr. OnpeneanuTs CKOPOCTH U1 U Uz IIIApOB TTOCIIE yaapa. Y aap CYUTaTh a0COMIOTHO YIPY-
TUM, TIPSIMbIM, HIEHTPAIbHBIM.

138. HantereB Ha npyxuHHBIN Oydep, Baron maccoit m = 16 T, aurasmmiics co ckopocteto v = 0,6
M/C, OCTaHOBHJICS, CKaB MpyxuHy Ha Af = 8 cMm. Haiitu o01yro sxecTkocTh K pyxun Oydepa.

148. bnok, nmeromuii popmy aucka maccoid m = 0,4 Kr, BpamaeTcs Mo ACHCTBUEM CHJIBI HaTSOKCHHS
HUTH, K KOHIIaM KOTOPOM MOJBEIIEHbI rpy3bl Maccamu M1 = 0,3 xr u Mz = 0,7 kr. OnpenennuTs CUiIbl
HaTskeHust 71 u T2 HUTH 110 00€ CTOPOHBI OJI0KA.

158. Ha kparo HenoaBmkHOUW ckambh JKykoBckoro nuamerpom D = 0,8 M u Maccoii My = 6 KT CTOUT
yesoBek Maccoit M= 60 kr. C Kako# yrioBol CKOPOCTBIO  HAYHET BPAIAThCS CKAMBbS, €CJIM YEJIOBEK
noMaet JeTsAIui Ha Hero Ma4 Maccoid m = 0,5 kr? Tpaekropust Msiua rOpU30HTAIbHA U IIPOXOIUT Ha
pacctostHuu I = 0,4 M oT ocu ckambu. CKOpOCTh Msua v = 5 m/c.

168. Onpenenuth TUHEHHYIO U YIIOBYIO CKOPOCTH CIyTHUKA 3eMIIH, 0OpaIaromerocs: mo KpyroBoi
opburte Ha BricoTe h = 1000 kM. YCcKopeHHEe CBOOOIHOTO MaACHHS ( Y IOBEPXHOCTH 3EMITH M €€ PaIuycC
R cuuTaTh U3BECTHBIMHU.

178. CxnanpiBaroTcs 1Ba KojebaHUs OJJUHAKOBOTO HAMPABJICHUSI M OJJMHAKOBOT'O Meproja: X1 = A1sinwit
u x2 = Assinwa(t + 1), tae A1 = A2 =3 e, w1 = w2 = nc’t, ©= 0,5 c¢. Onpeaenuts aMmuTyay A n
HavyanpHY0 a3y gope3ynbTupyromiero koaedbanusa. Hamucats ero ypasHenue. [locTpouTs BEKTOPHYIO
auarpammy it MoMeHTa Bpemenu t = 0.

KonTponbhas padora Ne 2.
Bapuanrt 8.

208. B 6aymmone BMecTUMOCTBIO V=3 11 cotepskuTcst Kuciopoa maccoin m = 10 r. OnpeneanuTs KOHIICH-
TpaLuio N MOJIEKYJI rasa.

218. Haiitu miiotHOCTH P a3ota npu Temnepatype 7 =400 K u naBnenuu p = 2 MIla.

228. Ilpu xaKoii TemMrieparype CpeiHsisi KHHETHYECKasi SHEPTHSI (€n) MIOCTYIATEIBHOTO IBUKECHUS MOJIE-
KyJIbl Ta3a paBHa 4,14 - 102! JIx?

238. BeIUKCINTS y/ieIbHBIE TEINIOEMKOCTH I'a3a, 3Has, 4To ero MospHas Macc M = 4 - 107 kr/monb u
oTHoeHue Termoemkocreit C,/Cy = 1,67.

248. B cocyne BMecTEMOCTRIO V = 5 11 HaxoauTes Boopoa Maccoid m= 0,5 r. OnpeaenuTs CpeaHio0
JUTMHY cBOOOIHOTO Mpo0era «£» MOJIEKYJIbl BOAOPOAA B 3TOM COCY/E.

258. Kakast paborta A coBepIaercsi Mpu N30TEPMUIECKOM PaCIIMPEHNH BOJIOPOJIa Maccoil M= 5 T, B3s-
toro npu temneparype 7 =290 K, ecnu o0beM ra3a yBelInuuBaeTcsi B Tpu pasza?

268. NneanpHas TeruioBas MamyHa padoTaet o rukiny Kaprao. Temneparypa termmootaarauka 71 = 500
K, remneparypa terutonpuemnuka 72 = 250 K. Onpenenuts Tepmuuecku KI1J] # nukna, a takxe padboty
A1 pabodero BemecTBa Mpu U30TEPMUUYECKOM PACIINPEHUH, €CIIU TIPU H30TEPMHUYECKOM CKATUHU COBEP-
meHa padota A= 70 JIx.

278. Ha ckobKO JaBJICHHE P BO3AyXa BHYTPU MBUIBHOTO ITy3BIPs OOJIBITIE HOPMATBHOTO aTMOC(HEPHOTO
JaBJICHUS Po, €CIIH qUaMeTp my3bips d = 5 mm?

KonrtpomnbHas pabora Nel.
Bapuanr 9.

109. o xparo paBHOMEPHO BPAIAIOIICHCS C YTIIOBOM CKOPOCTHIO » = 1 paji/c maaTGopMbl HIIET YSITOBEK
u 06xonuT tardopmy 3a Bpems t = 9,9 c. KakoBo Hanbounblliee yCKOPEHHE 0 IBHKEHUS YEIOBEKa OT-
HocurtenbHO 3emun? [Ipunsts paanyc maatpopmel R =2 M.

119. Ha ckoibKO mepeMecTUTCs OTHOCUTENBHO Oepera jnoaka qmuaoi € = 3,5 M u maccoit my = 200 kr,
€CJIM CTOAIIMK Ha KOpME 4eJIOBeK Maccol Mz = 80 Kr mepeMecTuTcs Ha HOC JOAKU? CUUTaTh JOJAKY
PacToI0KEHHOW MEPIEHIUKYISIPHO Oepery.



129. 13 opyausi, He UMEIOUIETO MPOTUBOOTKATHOTO YCTPOIMCTBA, MPOU3BOAMIIACE CTPEIh0a B TOPH3OH-
TajabHOM HanpasieHuu. Korna opyaue Obi10 HEMOABHKHO 3aKPETIEHO, CHAPS] BBUIETEN CO CKOPOCTHIO
v1 = 600 m/c, a Kor/1a OPYAHIO 1ajTl BO3MOKHOCTH CBOOOIHO OTKATHIBATHCS HAa3al, CHAPSI BBIJICTEI CO
ckopocThio v2 = 580 m/c. C KaKo# CKOPOCTHIO OTKATHIIOCH TIPH 3TOM OpyaAue?

139. lens mmHOM £ = 2 M JICKHUT Ha CTOJIC, OJHUM KOHIIOM CBHCas CO croyia. Eciu juirHa cBenmBao-
11eiics yacTH MpeBBIMAET /3, TO Ielb COCKAIb3bIBAET CO cToNa. ONPeaennuTh CKOPOCTh ¥ IIEMH B MO-
MEHT €€ OTpbIBa OT CTOJA.

149. K kpato crona npukperuieH 010k, Uepes3 070K epeKnHyTa HEBECoMash M HepacTsHKUMasi HUTh, K
KOHIIaM KOTOPOM MpUKpeIIeHbl rpy3bl. OMH rpy3 JIBHKETCS 110 MOBEPXHOCTH CTOJIA, a JPYTOU - BJIOJIb
BepTUKaiy BHU3. Onpeaenuts Kod3huimeHt f TpeHns Mexay MOBEPXHOCTAMH Tpy3a M CTOJIA, CCIH
MAacChl KaKJI0T0 TPy3a H Macca 6II0Ka OJMHAKOBBI M IPY3bI ABUKYTCA ¢ yeKopenueM a= 5,6 m/c?. TTpo-
CKaJb3bIBAHMEM HUTHU MO OJIOKY U CUJION TPEeHHUS, ACUCTBYIOLICH Ha OJIOK, TpeHeOpeyb.

159. T'opuzonTansHas miargopma maccoit My = 150 Kr BpamaeTcsi BOKpYT BEPTUKAIBHON OCH, MPOXO-
JsIei uepes IeHTp mIaThopMBl, ¢ 4acToToi N = 8 MuH . Yenoek Maccoit Mz = 70 KT CTOUT MPH STOM
Ha Kpato maatdopmbl. C Kakoil yrioBOH CKOPOCTBIO (» HAYHET BPALIATHCS MaT(opma, eciiy Y4eloBeK
nepeiier ot kpas miathopMsel k ee neHTpy? Cuurtath miaThopMy KPyriblM, OJHOPOAHBIM JUCKOM, a
YeJlnoBeKa — MaTEPUATIbHOM TOYKOM.

169. KakoBa macca 3emiu, eciii U3BECTHO, uTo JIyHa B TeueHue roja coepiaet 13 oOpaiieHuit BOKpyr
3emiu 1 paccTosHKe oT 3emutu 10 JIyHs! paBHO 3,84 - 108 M?

179. Ha rimagkoM ropu30HTaIbHOM CTOJIE JSKHT 1map Maccoi M = 200 T, mpUKpETUIeHHBIH K TOPU30H-
TaJIbHO PACIIOJIOKEHHOM JIETKOM MpYyXHHE ¢ xKecTKocThio kK= 500 H/M. B 1iap momamaer mysist Maccoi m
= 10 r, nersamias co ckopocthio v= 300 m/c, u 3acTpeBaet B HeM. [IpeneOperas nepemerieHreM mapa Bo
BpeMs yJapa U CONPOTUBIEHUEM BO3/1yXa, ONPEAEIUTh aMIUINTyy A u nepuoa I’ konedaHui mapa.

KonTponbhas padora Ne 2.
BapuanT 9.

209. OnpenenuTb OTHOCUTEIbHYIO MOJIEKYJISIpHYIO Maccy Mr: 1) Boabl; 2) yriaekuciaoro rasa; 3) nosa-
PEHHOM COJIH.

219. B cocyne BMectumocTbio V = 40 11 Haxoautes kucnopos mpu temmeparype 7 = 300 K. Korna gacts
ra3a u3pacxo/I0BaJiv, JaBJeHHE B Oayione nmonusmiock Ha Ap = 100 kIla. Onpenennts Maccy M uspac-
X0JI0BaHHOTO Kucnopoza. [Iporecc cuuraTs H30TEPMUIECKHUM.

229. B a3oTe B3BENICHBI MeJIbUaiIMe MBUTHHKH, KOTOPBIE IBIXKYTCS TaK, KaK eclii ObI OHU OBLTH OYEHBb
KPYIHBIMH MOJeKy/IaMu. Macca Kaxoit meimHky paHa 6 - 1070 1. T'a3 maxoautces mpu Temnepatype
T'=400 K. Onpenenuth cpeiHUE KBaJIpaTUUHBIE CKOPOCTH (Vxs), & TAKXKE CPETHUE KHHETHUECKHUE SHEP-
TMHU (€n) TIOCTYNATEIBHOTO ABHKEHHSI MOJIEKYJIbl @30Ta U MBUIMHKU.

239. TpexaToMHbIi ra3 moj gasneHneM p = 240 xITa u temmnepatype t = 20° C 3arumaer 06vem V = 10
1. OnpenenuTs TermoeMKocTh Cp 3TOTr0 Ta3a Ipu MOCTOSHHOM JaBJICHHH.

249. Cpenusist imHa CBOOOTHOTO TIpodera «£» MOJIEKYIbl BOJOPO/a MPH HEKOTOPHIX YCIOBUSAX paBHA 2
MM. HaliTi II0THOCTH p BOAOPOJA IPU ITUX YCIOBHSX.

259. Kaxkast 1051 w1 KOJIMYECTBA TETUIOTH Q, TIOJBOJUMOrO K HICATBHOMY JIByXaTOMHOMY Ta3y TpH
n300apHOM Mpoliecce, pacxoayeTcs Ha yBenuueHue 4 U BHyTpeHHEH SHepruu rasa v Kakas J0Js w2 —
Ha paboty A pacmupeHusi? PaccMoTpeTs TpH ciryyasi, €ciiv ra3: 1) 0olHOaTOMHBIN; 2) 1ByXaTOMHBIN; 3)
TPEXaTOMHBIN.

269. I'a3, cosepmaronuii mukyn Kapro, momydaet termory Q1= 84 k/[x. Onpenenuts padoty 4 rasa,
eciy TeMnepaTypa 71 TeI00TIaTuMKa B TPH pa3a BbILIE TEMIIEPATyphl 72 TETJIONPUEMHHKA.

279. Bo3aymiHblit my3bIpek nuamMeTpoM d= 2,2 MKM HaXOJIUTCS B BOJIC Y caMoii ee moBepxHocTH. Ompe-
JeTTUTh MJIOTHOCTH p BO3yXa B My3bIPbKE, €CIIM BO3AYX HaJl MOBEPXHOCTBIO BOJIbI HAXOAUTCS IPU HOP-
MaJIBHBIX YCIIOBHSIX.



KonTtponsHas padora Ne 3.
Bapuant 0.

310. Paccrosiaue d mexay aByms ToueunbiMu 3apsaamu Q1 = 2 uKn u Q2 = 4 nKn paBuo60 cm. Ormipe-
JIENIUTH TOYKY, B KOTOPYIO HY’)KHO TIOMECTUTh TPeTHid 3apsa Q3 Tak, 4TOOBI cUCTEMA 3apsi 0B HAXOIUIACh
B paBHOBecuu. Onpenenuts 3apsaa Qs v ero 3Hak. Y CTOHYMBOE WM HEYCTONYHMBOE OyeT paBHOBecHe?
320. [IBe TpeTH TOHKOTO KOJIbla paguycoM R = /() cm HeCyT paBHOMEPHO pacipeesieHHbIH ¢ TMHEHHON
MIOTHOCTHIO 7 = (0,2 mxKn/m 3apsa. Onpenenutb HanpsHKEHHOCTh £ 3JIEKTPUYESCKOTO IMOJIs, CO3/1aBac-
MOTO pachpeesieHHbIM 3apaI0oM B Touke O, COBIAAAIONIEH € IIEHTPOM KOJIbIIa.

330. Ha aByx KoakcHaJIbHBIX O€CKOHEUHBIX IIWIMHApPax paauycamu R u 2R paBHOMEpHO pacipeaesieHbl
3apsi/ibl C MOBEPXHOCTHBIMU IIOTHOCTSIMH 01 B g2(puc. 1). Tpedyercs: 1) ucnons3ys treopemy Octpa-
rpajackoro - ['aycca: HaliTH 3aBUCUMOCTD E (T) HANPSHYKEHHOCTU 3JEKTPUUECKOTO IMOJIS OT PACCTOSIHUS
s Tpex obnacteit: I, II u IIL. [lpunarte o1 = -0, 62 = 40. 2) BBIYUCIUTH HANPSDKEHHOCTH £ B TOUKE,
yIaJE€HHOW OT OCH LIWJIMHAPOB HA pacCTOsIHUE I, M yKa3aTh HanpasieHue BekTopa E. [Ipunsate o = 30
nKi/m?, r = 4 R; 3) moctpouts rpapux E (r).

340. Tonkas KBaipaTHasi paMKa paBHOMEPHO 3apsKeHa ¢ JIMHEWHOW TUIOTHOCTBIO 3apsaaa 7 = 200 nKu/m.
OmnpenenuTb MOTEHIMAT ¢ MOJIS B TOUKE [IEPECEUCHUS TUaroHaje.

350. DaeKTpOH ABHMKETCS BIOJb CUIIOBOM JTUHUHM OJHOPOIHOIO AJIEKTPUYECKOro mojsi. B HexoTtopoi
TOYKE TOJIS ¢ MOTEHIMAIOM @1 = /() B anekTpoH uMen ckopocts Vi = 6 Mw/c. OnpeenuTs NOTESHIHAT
@2 TOUKH TOJIS, TOUAS JO KOTOPOM 3IEKTPOH MOTEPSET MOJIOBUHY CBOCH CKOPOCTH.

360. [Tnockuii KOHAEHCATOP C MIOMANBI0 WIacTHH S = 200 cm? Kakaas 3apsKeHa 0 Pa3sHOCTH MOTEH-
nuanoB U = 2 kB. Paccrosinue Mexxay minactuHamu d = 2 cm. JAudaeKTpuk — crekiio. OnpenenuTs dHep-
ruro W IoJIst KOHJIEHCATopa U TUIOTHOCTh SHEPTHHU () TIOJIS.

370. BAC Gatapeu e= 12 B. Ilpu cune toka I = 4 A KIIJl 6arapeu n = 0,6. Onpenenutb BHyTpeHHEE
conpotusiieHue R; Gatapen.

380. Cmita TOKa B IIENTM U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM 110 3akoHy | = loe™. OnpenennTs KOJIUIECTBO TEl-
JIOTHI, KOTOPOE BBIICTUTCS B TIPOBOJIHUKE conpoTuBieHreM R = 20 Om 3a BpeMsi, B TEUCHHUE KOTOPOTO
TOK yMEHBIINTCA B € pa3. Kospduuuent a npuaats paBaev 2 - 1072cL,
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KonTponsnas padora Ne 4.
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410. beckoHeyHO AMUHHBIN TPoBOA ¢ TOKOM | = 50 A M30THYT Tak, Kak 3TO MOKa3aHo Ha puc. 2. Ompe-
JIeJINTh MAarHUTHYIO HHAYKIHIO B B Touke A, Jiexalniei Ha OucceKTpuce NpsSMOro yria Ha pacCTOSIHUU
d =10 cM OT ero BepUIHHBI.

420. [To kpyroBomy BUTKY pamuycoMm R =5 cMm Teuet Tok | = 20 A. BUTOK pacnosioxeH B OTHOPOTHOM
MarHutHOM moJjie (B = 40 MTi) Tak, YT0 HOpMAaJb K TIOCKOCTH KOHTYpa coctaBisier yron $=7/6 ¢
BeKTOpoM B. Onpenenuth usMeHenue A7/ noTeHuuanbHOW YHEPTUU KOHTYpa IIPHU €ro MOBOPOTE HA YTOJI
¢= T/2 B HaNpaBJICHUH yBEIMYCHUS yriia & .



430. ITo TonkoMy crepskHio anuHO# £ = 40 cM paBHOMepHO pacnpezaesneH 3apsn Q = 60 u Ki. Crepxenb
BpalaeTcs ¢ 4acToToit N= 12 ¢! oTHOCHTENBEHO OCH, EePIIEHIMKYIAPHOH CTEPKHIO M TPOXOIAIIE ue-
pe3 CTep)KeHb Ha paccTosHUM o = (/3 OT 0JHOTO U3 ero KOHIoB. OnpeaeanuTb MArHUTHBIA MOMEHT Pm,
00yCIIOBJICHHBIH BpallleHUEM CTEPKHS.

440. Won, nonas B MmaruutHoe none (B = 0,01 m Tu), cran aBurathes 1mo okpyxHoctu. Onpenenursb
KHHETHYecKyto sHepruto 71 (B 3B) noHa, eciiy MarHUTHBIA MOMEHT pm SKBUBAJIEHTHOT'O KPYTOBOT'O TOKA
pasen 1,6 - 104 A-m2.

450. B ckperieHHbIE O] MPSMBIM YTJI0OM OJHOpOAHbIe MarHuTHOE (H = 1 MA/M u anektpudeckoe (E =
50 xB/m) nons Bieren uoH. [Ipu kakoit cKOpocTH v MOHA (IT0 MOAYJIIO U HANPaBJICHUIO) OH OyJeT BU-
raTbCs B CKPEIICHHBIX MOJIAX MPSIMOIMHEHHO?

460. OnpenenuTh MAarHUTHBINA TOTOK @, TIPOHU3BIBAIOIINIA COJICHOU T, eclin JyinHa £ = 50 ¢cM U MarHuT-
HbII MOMeHT pm= 0,4 BO.

470. Konb11o 13 METHOTO TTPOBOAa Maccoii M = 10 r moMenieHo B 0THOpoAHOe MarHuTHOE mose (B = 0,5
Ti) Tak, 9TO TUIOCKOCTH KOJbIA COCTABIAET yrod ff = 60° ¢ MMHUSIMU MarHUTHOM MHAyKIMu. Onpene-
uTh 3apsia Q, KOTOPBIN MPOWUIET MO KOJbILY, €CIIU CHATh MarHUTHOE TI0JIE.

480. McTtoyHMK TOKa 3aMKHYJIM Ha KaTymIKy comnpoTuBieHueM R = 20 Om. Yepes Bpems t = 0,1 ¢ Toka
| B katymke gocruria 0,95 npenenabHoro 3HaueHus. OnpeaenuT HHAYKTUBHOCTD L kaTymky.

puc.2

KonrpomnsHas padora Ne 3
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301. Toueunsie 3apsabl Q1 = 20 mx Kn,Q2 = -10 mx Kn HaXoasaTCs Ha pacCTOSHUU d = 5 cm OpYT OT
npyra. OnpenenuTb HalpsKEHHOCTD OISl B TOUKE, YAAJ€HHON Ha 'l = 3 cm OT MepBOro M Ha 2 = 4 cm
oT BTOpoOro 3apsaa. Onpenenuts Takxke cuity F, 1eficTByromyro B 3TOM Touke Ha TOUeUHbIH 3apsn Q =
1 mk K.

311. Toukwuii crepsxkeHb JuIMHOW £ = 2() cm HECeT paBHOMEPHO pacripeiesieHHbld 3apsn 7 = 0,1 uxKn.
Onpenenuth HaNpsHKEHHOCTh £ 3IEKTPUYECKOTo MO, CO3/1aBa€MOro pacIpe/ielieHHbIM 3apsjioM B
TOUKE A, JIexallleil Ha OCU CTEePKHS Ha pacCTOAHUU o = 2() cm OT €ro KOHIa.

321. Ha nByx xoHIeHTpudeckux chepax paanycom R u 2RpaBHOMEpHO pacmpeneneHsl 3aps/sl ¢ Mo-
BEPXHOCTHBIMHU TUJIOTHOCTSAMU 01 U 62 (puc. 3). Tpebyercs: 1) ucnons3ys teopemy OcTporpajackoro-
l"aycca, HaifTu 3aBUCUMOCTD E(7) HaNPSKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO MOJIS OT PACcCTOSHUS AJIsl TpeX 00-
nacreit: I, II u III. Ilpunsats o1 = 40, 02 = 0, 2) BBIYUCIUTD HANPSDKEHHOCTh £ B TOUKE, yJaleHHON OT
IIEHTpa Ha paccTosHUE I, U yKa3aTh HampasiieHne BekTopa E. [Ipunsate o = 30 nKi/m?, r=15R; 3)
OCTPOUTH rpaduk Eq).

331. JIra Toueunsix 3apsga Q1 = 6 nKn u Q2 = 3 uKn HaxomsTcs Ha paccTosHUU d = 60 cm Opyr OT
npyra. Kakyro paboTy HE00XOAMMO COBEPLIMTH BHEIIHUM CHJIAM, YTOOBl YMEHBIIUTH PACCTOSHUE
MEXy 3apsiiaMH BABOE?

341. ITeimmaKa Maccoit m = 200 mxe, Hecymas Ha cede 3apsa Q = 40 »Kn, BIeTena B 2JIEKTPUYECKOE
MOJIE B HANpaBJICHUU CUJIOBBIX JIMHUU. [locne mpoxoxkaeHusa pazHocty noreHuuanoB U = 200 B nbl-
JIMHKA UMena CKopocThb v = /(0 m/c. OnipenenuTh CKOPOCTb DOIBUIMHKY JI0 TOT0, KaK OHA BJIETEJA B TOJIE.



351. Kongencaropsl eMkocThio C1 = 5 ux@ u C2 = 10 mx @ 3apspxeHsl 10 Hanpspkenuit Uy = 60 B u U»
= 100 B cootBeTcTBeHHO. OnpeenuTh HaNpsHKeHUE Ha 00KIaIKaX KOHICHCATOPOB MOCIIE UX COSTHHE-
HUS OOKJIAKaMU, IMCIOIIUMU OJTHOMMCHHBIE 3apSiJIbI.

361. Karyiika u amrnepMmeTp COeUHEHBI TIOCIEI0BATENbHO U MOAKIIOUEHbI K UCTOUYHUKY ToKa. K kiem-
MaM KaTyIIKH MPUCOCIUHEH BOJIBTMETP C CONPOTUBICHUEM 7 = 4 kOm. AMIIEpMETpP MOKA3bIBACT CUITY
toka I = 0,3 A, BonmpT™eTp Hanpspkeruss U = 120 B. Onpeaenutsb conpotuBienue R karymku. Onpene-
JIUTh OTHOCUTEJIBHYIO TOTPEITHOCTD &, KOTOpas OyJeT JOIMylIeHa IPU U3MEPEHUHU CONTPOTUBIICHHUS], €CIIU
npeHe0peyb CHUIION TOKa, TEKYILEro Yepe3 BOIbTMETP.

371. 3a Bpems ¢ = 20 ¢ ipu paBHOMEPHO BO3PACTABIIEH CHIIE TOKA OT HYJIS O HEKOTOPOTO MaKCHMyMa
B IIPOBOJIHUKE CONMPOTUBICHUEM R = 5 OM BBIICIHIOCH KOJIMUECTBO TEIUIOTH O = 4 k/[oic. OnipenenuThb
CKOPOCTb HapacCTaHUs CUJIbI TOKA, €CIIM CONPOTUBJICHUE MPOBOAHUKA R = 5 Om.

Puc.3

KonTponbnas padora Ne 4.
Bapnanr 1.

401. BeckoHEYHO JUTUHHBINA TIPOBOJI ¢ TOKOM [ = 100 A M30THYT Tak, Kak 3To moka3aHo Ha puc. 4. Ompe-
JEJINTh MarHUTHYIO HMHAYKIUIO B B Touke O. Paguyc ayru R = 10 cm.

411. Tlo nByM mapajienbHbIM MpoBoAaM JIMHON { = 3 M KaKJIblif TeKyT oJnHaKoBble TOkH [ = 500 A.
Paccrosaue d mexty nmpoBosamu paBHo 10 cM. Onpenenuts cuity F B3aumoeiicTBrs IpoBOIOB.

421. Tlo ToHKOMY KOJBITY paguycoM R = 10 cM paBHOMEpHO pacmpesenieH 3apsii ¢ JIMHEHHOH TIOTHO-
ctbio T = 50 HKi/M. Konb1io BpaimaeTcst OTHOCUTENBHO OCH, NMEPIEHAUKYIISIPHON MIIOCKOCTH KOJbLA U
TIPOXOJAIIel uepes ero neHTp, ¢ yactoroit n = 10 ¢, OnpenenuTs MarHUTHEI MOMEHT Pm, 06YCIIOB-
JICHHBIN BpalllEHUEM KOJIbLIA.

431. ]IBa noHA pa3HBIX MacC C OAMHAKOBBIMU 3apsAaMH BIIETEIN B OJJHOPOIHOE MATHUTHOE TI0JIE, CTAJIN
IBUTATbCA MO OKPYKHOCTH paauycamu R1 =3 cm u R2 = 1,73 cMm. OnpenennTs OTHOIIEHUE MacC HOHOB,
€CJIM OHM IMPOIUIH OIMHAKOBYIO YCKOPSIOLIYIO Pa3HOCTh MMOTEHIHAJIOB.

441. TIpoToH BIeTeN B ckpeleHHble mox yriaom o = 120° marautnoe (B = 50 M Tn) u snekrpuueckoe (E
=20 kB/m) noms. OnpenennTs yckopeHne a® mpoToHa, eci ero ckopocTs v ([v| =4 - 10° m/c) neprien-
IUKyisipHa Bektopam E u B.

451. TInockuit KOHTYp mIomaapio S = 20 CM? HaXOJUTCS B onHOpoHOM MarHuTHOM mone (B = 0,03
Ti). Onpenenuts MarHuTHBIA MOTOK D, MPOHU3BIBAIOIINN KOHTYP, €CJIHM IUIOCKOCTh €r0 COCTaBIIsET
yroJ ¢ = 60° ¢ HanpaBJIEHUEM JIMHUW UHITYKIUH.

461. B omHOpoHOM MarHuTHOM noje (B = 0,1 Ti) paBHOMepHO ¢ yacToToit N = 5 ¢! Bpamaercs ctep-
eHb 1MHOM £ = 50 CM Tak, 4TO INTOCKOCTh €T0 BpaIleHU NEPIIEHINKYISIpHA TUHUAM HAPSKEHHOCTH,

1 Ycr(ope}me a OIpencIACTCA B MOMEHT BXOXKIACHUS Sapﬂ)l(eHHOﬁ JaCTHUIbI B 00acTh TIPOCTPAHCTBA, 1€ JIOKAJIM30BaHa OAHOPOAHBIC MAarHUTHOC U 3JICK-
TPUYCCKOC ITOJIA.



a OChb BpallleHHs MPOXOJUT uYepe3 OJUH U3 €ro KOHUOB. OmnpeneiauTs UHAYLHUPYEMYIO Ha KOHIAX
CTEepXHS pa3HOCTh oTeHIuanoB U.

471. Conenoun ceuennem S = 10 cm? coaepxut N = 10° BUTKOB. IIpu cune Toka | =5 A MarHuTHas
WHIYKIUS B onst BHyTpHU cosieHoua pasHa 0,05 Ta. OnpenenuTs HHIYKTUBHOCTD L coneHona.

Puc.4.

KontponbHas padora Ne 3.
Bapuanr 2.

302. Tpu oguHAKOBBIX TOUeHHBIX 3apsna Q1 = Q2 = Q3 = 2 nK7 HaXOATCs B BEpIIMHAX PABHOCTOPOH-
HEro TPeyrojbHHUKa cO cTopoHamMu o = /() cu. Onpenenuts MOIYJIb U HapaBlieHUE CHIIb F, nelcTBy-
IOIIeH HA OJMH U3 3aPSI0B CO CTOPOHBI ABYX IPYTHUX.

312. [1o ToHKOMY TONYKOIBILY paanyca R = /() cm paBHOMEPHO paclpe/esieH 3apsi ¢ TMHEHHOH MII0T-
HOCTBIO T = [ MxKn/m. OnpenenuTs HanpsHKEHHOCTh £ 3JIEKTPUYECKOTo MOJIs, CO3/1aBaeMOro pacrpe-
JIEIEHHBIM 3apsI0M B Touke (O, COBMAIAIOIIEH C LIEHTPOM KOJIbIIA.

322. Ha nByx xoHueHTpudeckux chepax paanycom R u 2RpaBHOMEpHO pacmpeseneHsl 3apssl ¢ Mo-
BEPXHOCTHBIMHU TUJIOTHOCTSAMU 01 U 02 (pHC. 5). TpeOyercs: 1) ucnons3ys teopemy OcTporpaickoro-
l"aycca, HaiiTH 3aBHCUMOCTD E(7) HANIPSHKEHHOCTH DJIEKTPUYECKOTO TIOJISt OT PACCTOSIHUS LTS TPEX 00-
nacrteii: I, I1 u L. Ilpunsrte o1 = 0, 62 =- ¢; 2) BEIYUCIUTH HAPSDKEHHOCTh £ B TOUKE, yIATCHHON OT
IIEHTpa Ha paccTOsHME I, M yKa3aTh Hampasnenue Bextopa E. [lpunats o = 0,1 uKi/m?, r = 3 R; 3)
oCTpouTh rpaduk Eq.

332. DiekTpuvecKoe moJie CO3/IaH0 3aPsKEHHBIM POBOIAIINM IIIapoM, TToTeHnai ¢ kotoporo 300 B.
Omnpenenuts paboTy cuI Mo 1o nepemenieHuto 3apsaaa Q = 0,2 mxKn u3 Touku 1 B Touky 2 (puc. 6).
342. DnexTpoH, 0071a1aBIINi KHHETHIECKOH sHeprueit 7 = /(0 2B, BJIeTeN B OJHOPOIHOE DIIEKTPUUIECKOE
1I0JIe B HANpaBJIEHUU CUIOBBIX JTUHMNA noist. Kakoil ckopocTeio OyzaeT o6sagaTh 3JIEKTPOH, MPoias B
3TOM TI0JIe pa3HOCTh oTeHIuanoB U = 8§ B?

352. Konnencarop emkoctbto C1 = 10 mx@ 3apsixen no Hanpsbkerus U =10 B. Onpenenuts 3apsj Ha
oOKJIaJKaxX 3TOro KOHJEHcaTopa Mocje TOro, Kak napaiebHO eMy OblI MOAKIIOUEH APYrol, He3aps-
KEHHBIN, KOHJIEHCATOp eMKOCThIO C2 = 20 MK P.

362. DJIC Garapen ¢= 80 B, BHyTpeHHee conpoTuBienne R; = 5 Om. BHemHss 1ienb noTpediseT Mot-
HocTh P = 100 Bm. OnipenenuTs cuity Toka | B nenu, HanpspkeHue U, o1 KOTOPBIM HaXOAUTCS BHEIITHSS
1IeTb, U €€ COMpOoTuBIeHuE R.

372. Cuia ToKa B IPOBOHHUKE U3MEHSIETCS O BpeMeHeM 1o 3akony | = l.e™, tnelo =20 4, a = 1 0%c L.
OnpeenuTh KOMMYEeCTBO TEMIOTHI, BRIICIMBIIEECs B MPOBOIHIKE 3a Bpems t = 1072c.



Puc.6

KontponbHas padota Ne 4.
Bapuanr 2.

402. MarHUTHBIH MOMEHT Pm TOHKOTO HPOBOJIAIIET0 KOMbHA pm = 5 A - M%. ONpenenuTh MarHUTHYIO
MHAYKIMIO B B Touke A, Haxons1Ielcss Ha OCH KOJIbLIa M YAAJICHHOM OT TOUEK KOJIblia Ha pacCTOSIHUE T
=20 c™m (puc. 7).

412. T1o TpeM napasuielbHbIM IPSIMBIM IPOBOAAM, HAXOASIIUMCS Ha OJJUHAKOBOM paccTosiHuM d = 20
CM JpyT OT Jpyra, TeKyT oauHakoBble TokUu [ = 400 A. B n1Byx mpoBojax HampaBjeHHs] TOKOB COBIa-
Jar0T. BEIYMCIUTD U1 KaX/10T0 U3 IPOBO/IOB OTHOIIEHUE CUJIbI, ICHCTBYIOIIEH Ha HEro, K €ro JJIHHE.
422. luck pagnycoM R = 8 cM HeceT paBHOMEPHO pacipe/IesIeHHbIN 10 ToBepXHOCTH 3apsia (o = 100
1K71/M?). OnpeienuTh MarHUTHEIH MOMEHT Pm, 00YCIIOBJICHHBIH BpaIlleHHEM AUCKa, OTHOCHTEILHO OCH,
MIPOXOJAIIEH Yepe3 ero UEeHTP U NMEPHEHANKYISIPHON IIIOCKOCTH AUCKa. YTJI0Bas CKOPOCTh BpallleHUs
mucka o = 60 pazn/c.

432. OgHO3apsIIHBIA WOH HATPHUS MPOMIET YCKOPSIONIylo pazHocTs noreHnuanoB U = 1kB u Bueren
NEePIEHAUKYJIIPHO JUHUAM MarHUTHOW MHAYKUUHU B ogHopoaHoe none (B = 0,5 Tu). Onpenenuts ot1-
HOCHUTEJIbHYIO aTOMHYIO MacCcy A MOHA, €CJI OH OIMMKCANl OKPY>KHOCTh paanycoMm R = 4,37 cm.

442. Vlon, npoisl yCKOPSIOLIYI0 pa3HocTh noteHuuanoB U = 645 B, Bieren B ckpelieHHbIE O Mpsi-
MBIM YTJIOM 0iHOpoAHble MarHUTHOE (B = 1,5 M Tin) u anekrpuueckoe (E =200 B/m) nons. Onpenenutsd
OTHOILIEHHE 3apsiia HOHA K €r0 Macce, €CJIM MOH B ATHX IOJISAX JBUKETCS MPAMOJIUHENHO.

452. MarautHbIi IoToK @  CKBO3b cedeHue cojeHonia paBeH 50 MxBO. [[nuna conenonna ¢ = 50 cm.
HaiiTu MarHuTHBII MOMEHT Pm COJIEHOM/IA, €CIIM €r0 BUTKH IUIOTHO MPUIIETaloT APYT K APYTY.

462. B oqHOPOTHOM MarHUTHOM TioJie ¢ HHayKIuer B = 0,5 Tn Bpamaercs ¢ 4acToToi n =10
¢t crepxens qmuHol £ = 20 cM. Och BpallleHHs MapajienbHa TMHUAM MHAYKIMKM U IPOXOUT Yepes
OJIMH U3 KOHIIOB CTEPKHSI MEPIEHAUKYISIPHO ero ocu. Omnpenenuts pa3HocTh noTeHnuanos U Ha kKoH-
11aX CTEePIKHS.

472. Ha xaproHHBIH Kapkac mmmHO# £ = 0,8 M u quametpom D = 4 cM HaMOTaH B OJIMH CJIOH MPOBOJ
auametpom d = 0,25 MM Tak, 4TO BUTKH IIOTHO MPHUJICTAIOT APYT K APYTY. BBIYUCIUTH HHIYKTHBHOCTD
L monyuuBIIEerocs coieHOU .

Puc. 7



KonTtponsHas padora Ne 3.
Bapuant 3.

303. JIBa mosiouTeIbHBIX TOYeUHBIX 3apsaa Q u 9Q 3akpemiensl Ha pacctossHuU d = 100 cm npyr ot
npyra. OnpenenuTb, B KAKOW TOUKE Ha MPSIMOM, MPOXOAALIEH uepes 3aps/ibl, ClIeAYeT IOMECTUTh TPETUH
3apsij Tak, 4TOObl OH HAXOJAWJICS B PAaBHOBECHM. YKa3aTh, KAKOW 3HAK JOJDKEH MMETh ATOT 3apsjl AJs
TOT0, 4YTOOBI paBHOBECHE OBLJIO YCTOWYMBBIM, €CIH MEPEMEIICHUS 3apsI0OB BOZMOXKHBI TOJIBKO BIOJb
MPSIMOM, IPOXOSIIEH Yepe3 3aKperICHHbIE 3apsiibl.

313. ToHkoe KOJIbIIO0 HeceT pacmnpeaeneHublit 3apan Q = 0,2 mxKn. Onpenenuts HaNPSHKEHHOCTb £
ANEKTPUYECKOTO TOJIS, CO3/1aBaEMOT0 paclpeieIEHHBIM 3aps/IOM B TOUKE A, paBHOYIAJIIEHHOM OT BCex
TOYEK KOJIbLa Ha paccTosiHuu » = 20 cm. Paguyc xonbua R = 10 cm.

323. Ha nByx koHIeHTpuueckux chepax paaguycoM R u 2RpaBHOMEpHO pacmpeneseHbl 3apsiibl C 1MO-
BEPXHOCTHBIMHU TUIOTHOCTSMU o1 U 02 (puc. 8). Tpebyercs: 1) ucnons3ys teopemy OcTporpaackoro-
l"aycca, HaifTu 3aBUCUMOCTD E(7) HaNPSKEHHOCTH AJIEKTPUUYECKOTO MOJISl OT PACCTOSHUS AJIsl TpeX 00-
nacteit: I, Il u II1. 1) npunATh 01 = - 40, 02 = 0. 2) BBIUUCIUTH HANPSIKEHHOCTh £ B TOUKE, YJAJIEHHON
OT LIEHTpA Ha PacCcTOsHHUeE I, ¥ YKa3aTh HanpapieHue BekTopa E. [Tpunstes = 50 uKu/m?, r = 1,5R; 3)
OCTPOUTH rpaduk E().

333. DnekTpuyeckoe moiie co3aano 3apsaamMu Q1 = 2 mxKn u Q2 = -2 mx K, HaXOSIIUMHKCS HAa PacCTO-
ssann d = 10 cm npyr ot apyra. OnpeneiauTs paboTy CHIT TIOJs, COBEPIIAeMYIO TIPU IePEMEIICHUH 3a-
psaga Q = 0,5 mxKn u3 Toukul B Touky 2 (puc. 9).

343. Haiitn otHomenue ckopocreit nonos Cu' " u K, mpouieamix oJnHaKOBYO Pa3HOCTh NOTEHIHA-
JIOB.

353. Konnencatopsl emkoctsiMu C1 = 2 uk®@, C2 = 5 ux® u C3 = 10 mx® COCAMHCHBI ITOCIIC0BATEIHLHO
1 HaxoAsTcs nof HanpsbkenueM U = 850 B. OnpenenuTs HapsDKEHUE U 3apsil Ha KaXI0M U3 KOHJICH-
CaTopOB.

363. Ot 6arapen, D/IC kotopoii € = 600 B, TpedyeTcs nepeaaTb SHEPruto Ha paccrosiHue £ = [ xm.
[Torpebnsiemast MomHOCTD P = 5 kBm. HaiiTn MUHMMabHbIE TOTEPH MOIITHOCTH B CETH, €CITU THAMETP
MEIHBIX MOJABOAAIIMX MPOBOAOB d = 0,5 cm.

373. Cuna Toka B MPOBOAHUKE corpoTuBieHueM R = /0 Om 3a Bpems ¢ = 50 ¢ paBHOMEPHO HapacTaeT
ot l1 =5 A4 nolz, = 10 A. OnipenennTh KOTUYECTBO TETIOTH Q, BBIICIMBIIIEECS 32 3TO BpeMs B IPOBO/I-

HHUKECE.
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KonTponsHas padora Ne 4.
Bapuanr 3.

403. ITo ABYM CKpeIIeHHBIM O] IPSIMBIM YTJIOM OECKOHEUHO JJIMHHBIM MPOBOAOM TeKyT TokH [ u 21 (1
=100 A). Onpenenute MarHuTHYIO UHAYKLHKIO B B Touke A (puc. 10). Paccrosnue d = 10 cm.

413. KBanpatHas IpoBOJIOYHAS paMKa PAaCHOJIOXKEeHa B OAHOM TIOCKOCTH C JUTMHHBIM MPSIMBIM IIPOBO-
JIOM TakK, YTO JIB€ €€ CTOPOHBI MapajienbHbl IpoBoay. [Io pamMke U MpoBOIY TEKYT OJIMHAKOBBIE TOKH |
=200 A. Onpenenutsb cuiny F, nefcTBYIONIYIO Ha paMKy, eciu OnmKaifias K IpoBOy CTOPOHA paMKH
HAXOJUTCS OT HETO Ha PacCTOSIHUM, PAaBHOM €€ JJINHE.



423. Crepxenb JumHOU £ = 20 cM 3apsHkeH paBHOMEPHO PaCHpeeICHHBIM 3apsAoM C THHEHHOU TIOT-
HocThio T = 0,2 MkKi/M. CTepskeHs Bpaiaercst ¢ uactotoii n = 10 ¢ oTHocHTEnBEHO OCH, TTepIIeHNKY-
JSIPHOM CTEPXKHIO U IPOXOAALIeH depe3 ero koner. OnpeaenuTh MarHUTHBIA MOMEHT Pm, 00YCIIOBIICH-
HBII BpallleHUEM CTEepPHKHSI.

433. DneKTpOH MPOoIIeT YCKOPSIONIYIO pa3HocTh noTeHnuanoB U = 800 B u, Bj1eTeB B 0THOPOJIHOE Mar-
HuTHOE nojie B =47 m Tn, cran 1BUTraThCs Mo BUHTOBOM JIMHKUHM ¢ T1aroM h = 6 cMm. OnpenenuTs paanyc
R BUHTORO# TUHMM.

443. Anw(ha-yacTuiia BieTeaa B CKpeIIeHHbIE O IpsIMbIM yriioM MarHuTHoe (B = 5 mTi) u snektpu-
geckoe (E = 30 xB/M) nons. OnpenenuTs YCKOpeHHe, @ anbha-4acTHIb], eci eé cKopocTh V (| v | = 2
- 10°® m/c) nepnenukynapHa BektopaM B u E, mpuuem cuibl, AeHCTBYIONMHUE CO CTOPOHBI STUX MOJIEH,
MIPOTHUBOHAMPABJICHBI.

453. B cpenHeii yacTu COJIGHOM 1A, COJEPIKAIIETo N = 8 BUTKOB/CM, IOMEIIEH KPYTOBOIl BUTOK JTHaMET-
pom d =4 cM. IT1OCKOCTh BUTKA pacCIoNiokeHa 1ot yriaoM ¢ = 60° k ocu coneHonma. OnpenenuTs Mar-
HUTHBIN TTOTOK @, MPOHMU3BIBAIOIINNA BUTOK, €CJIM 10 OOMOTKE coJieHou1a TeueT ToK | =1 A.

463. B nmpoBOJI0YHOE KOJIBII0, TPUCOCTNHEHHOE K OAITUCTHYECKOMY ralbBAHOMETPY, BCTABUIIU MIPSIMOU
maraut. [Tpu sTom o uenu npomen 3apsa Q = 50 mxKun. Onpenenuts n3MeHeHHEe MarHUTHOTO MOTOKa
A®D yepes KoJIbLI0, €CIIM CONPOTUBIIEHUE Lienu rainbBaHoMmerpa R = 10 Om.

473. Karymika, HaMOTaHHasi HA MarHUTHBIN HWIMHIpUYECKUid kapkac, umeeT N = 250 BUTKOB ¥ HUHYK-
TUBHOCTH L1 = 36 MI'H. UT0OBI yBenMUNTh MHAYKTUBHOCTH KaTymku a0 L2 = 100 MI'H, 0OMOTKY Ka-
TYIIKH CHSJIU M 3aMEHHUIIM OOMOTKOW U3 00jiee TOHKOM MPOBOJOKH C TAKUM PacyeToM, YTOObI JTHHA
KaTyIIKHU ocTasiack npexkHed. CKOIbKO BUTKOB 0Ka3aJ0Ch B KAaTYIIKE I1OCJIE EPEMOTKU?

27 7

Puc.10

1 chOpeHI/Ie a OIpeNALIACTCA B MOMEHT BXOXKIACHUSA Sapﬂ)l(eHHOﬁ YJaCTHUIBI B 00acTh TIPOCTPAHCTBA, 1€ JIOKAJIM30BaHa OAHOPOAHBIE MAarHUTHOEC U JJICK-
TPUYCCKOC ITOJIA.



KonrtponbHas pabdora 3.
Bapuanrt 4.

304. JIea oAMHAKOBO 3apsKEHHBIX IIAPUKA MMOABEIICHBI B OJTHOM TOYKE HA HUTAX OJUHAKOBOU JIJTHHBI.
ITpu 5TOM HUTH pasouuuch Ha yrou a. [llapuku norpysxarot B Maciio. KakoBa INIOTHOCTB p Macia, eciu
YTOJI PacXOXKJIeHUSI HUTEH MPU MOTPYKEHUH B Macjio ocraercss HeusmMeHHbIM? [lnoTHOCTh MaTepuana
wapuKoB po = 1,5 - 10° k2/u®, quonexTpuyeckas NPOHUIAEMOCTh Macna & = 2,2,

314. Tpetb TOHKOTO KoJIblIa paguyca R = 10 cm HeceT pactipeneneHubii 3apsa O = 50 nKn. OnpenenuTsb
HAIPSDKEHHOCTD £ 3JIEKTPUYECKOrO I10JIs, CO3/1aBaEMOI0 paclpeesIeHHbIM 3apsAoM B Touke (O, coBIa-
JArOIIeH ¢ IIEHTPOM KOJIbIIA.

324. Ha nByx KoHIEHTpu4eckux chepax paanycom R u 2RpaBHOMEpHO pacmpeseneHsl 3apsbl ¢ Mo-
BEPXHOCTHBIMH IUIOTHOCTSIMU 01 M o2 (puc. 11). Tpebyercs: 1) ucnonb3ys reopemy OcTporpaackoro-
I"aycca, HaiiTu 3aBUCUMOCTD E(7) HaNIPSHKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO MOJIs OT PAcCTOSHUS JJIsl TpEX 00-
nacteit: I, I u III. IlpunsaTeo1 = - 20, 62 = 0, 2) BBIYUCIUTH HANIPSHKEHHOCTHh £ B TOYKE, yIaJCHHON OT
1IEHTpa Ha PacCTOsHHME I, ¥ yKa3aTh Hampapienue Bektopa E. IIpunats o = 0,1 mxKa/m?, r = 3R; 3)
nocTpouts rpaduk E.

334. JIBe mapasuienbHbIe 3apsHKEHHBIE TUIOCKOCTH, IIOBEPXHOCTHBIE TNIOTHOCTH 3apsijia KOTOPHIX 01 = 2
mrKn/m? v 62 = - 0,8 mxKn/m?, HaxomsTes Ha paccrosinuu d = 0,6 cm npyr ot apyra. OnpenenuTb pas-
HOCTb IOTEHIMATIOB U MeX 1y TIOCKOCTSIMH.

344. DnextpoH ¢ sueprueit T =400 3B (B 06CKOHEUHOCTH ) IBUYKETCS BJIOJIb CUJIOBOM JIMHUU 110 HAIIPaB-
JICHUIO K TIOBEPXHOCTH METAJUTMUECKON 3apshKeHHOU cdepbl paanycoMm R = 10 cm. OnpenenuT MAHU-
MaJbHOE PACCTOSIHHE 0, HA KOTOPOE MPUOIU3UTCS SIIEKTPOH K MOBEPXHOCTHU cepsl, eciu 3apsan ee Q =
- 10 uKn.

354. JIea kongencaropa eMkoctaMu C1 = 2 uk®@ u Cz = 5 mx® 3apspkensl Ao Hanpspbkenuit Uy = 100
B wu Uz = 150 B cootBercTBeHHO. OmpeienTh HAPsDKEHUE Ha 0OKIIaKax KOHJICHCATOPOB IMOCIIE MX
COEMHEHHS O0KIIaIKaMH, UMEIOLUMU pa3HOMMEHHBIE 3apsi/Ibl.

364. I1pu BaentHeM conpoTtuBieHun R1 = 8§ Oum cuna toka B uenu |1 = 0,8 A, npu conporuBnernu Rz =
15 Om cuna toka |2 = 0,5 A. Onpenenuts cuity Toka |y ; KOpoTKoro 3ampikanus ucrounuka JJ[C.

374. B mpoBoaHuKe 3a BpeMs ¢ = /() ¢ ipu paBHOMEPHOM BO3pacTaHUM CHIIbI TOKa OT 1 =/ A no 12 =2
A BBIAETUIIOCH KOJIMUYECTBO TEIIOTH O = 5 k/{orc. HaliTu conpoTtuBienue R mpoBoaHUKA.

KonTponbnas padora Ne 4.
Bapuanr 4.
404. TTo 6eCKOHEYHO [UTHHHOMY IIPOBOJIY, H30THYTOMY TakK, KaK 3TO MoKa3aHo Ha puc. 12, teder Tok [ =
200 A. Onpenenuth MarHUTHYI0 HHAYKIHIO B B Touke O. Paguyc nyru R =10 cm.
414. KopoTKas KaTylIKa IIOMAbi0 Homepeunoro cedernus S = 250 cm?, copepxantas N = 500 BUTKOB
IIPOBOJA, IO KOTOPOMY TeueT TOK [ = 5 A, momelieHa B 0THOPOAHOE MarHUTHOE I10JI€ HANIPSKEHHOCTBIO



H=1000 A/m. Haiftu: 1) MarHUTHBII MOMEHT pm KAaTYIIKH; 2) BpaIIAOMIAA MOMEHT M, IeHCTBYIOIIHIA
Ha KaTyIIKY, €CJIH 0Ch KaTyIIKH cocTapiseT yron ¢ = 30° ¢ muHusMHI mods.

424, TIpoTOH JIBIKETCS MO OKPYKHOCTH pamuycoM R = 0,5 cM ¢ muHeiiHoi ckopocTsio v = 10° m/c.
OnpenenuTb MarHUTHBI MOMEHT Pm, CO3aBA€MbIN 9KBHBAJICHTHBIM KPYTOBBIM TOKOM.

434. Anbda-yacTuiia mpoImuia yCKOpsromIyto pasHocts moteHmanoB U = 300 B u, momas B 0JHOpOTHOE
MarHuTHOE T10JIe, CTajia JBUTaThCs 110 BUHTOBOW JTUHUHU paguycoM R = 1 cm u marom h = 4 cm. Omnpe-
JEJIUTh MAarHUTHYIO HHIYKLIKIO B moss.

444, DnexTpoH, MPOUIA YCKOPSIONIYIO pa3HOCTh moTeHImanoB U = 1,2 kB, monai B CKpeIeHHbIE MO/
MPSIMBIM YIJIOM OJIHOPOJIHBIE MarHUTHOE U AJIEKTpUUecKoe mosist. OnpenenuTs Hanps>keHHOCTh E anek-
TPUYECKOTO TOJIsI, €CITM MarHUTHas MHAYKIUs B momns pasua 6 M.

454. Ha nnuHHBIN KapTOHHBINA Kapkac auamerpoM d = 0,2 mM. OnpenenuTs MarHUTHBIA OTOK @, co-
3/1aBacMbIii TAKUM COJICHOMJIOM mipu cujie Toka | =0,5 A.

464. ToHKUI MEIHBII MPOBOJ MaCCOM M = 5 T COTHYT B BHJIE KBaJpaTa, U KOHIIBI €r0 3aMKHYTHI. KBaj-
paT IoMeIIeH B OJHOPOIHOE MarHuTHoe 1oJie (B = 0,2 Ti) Tak, 4TO €ro MIOCKOCTh NEPICHANKYJIIIpHA
muHUAM oIt OnpenenuTs 3apsia Q, KOTOPBI MOTEYET IO MMPOBOHUKY, €CIIA KBAPAT, OTSHYB 3a ITPO-
THUBOIIOJIOKHBIE BEPIIUHBI, BEITSIHYTH B JIMHHIO.

474. UunykTtuBHOCTh L coneHouia, HAMOTAaHHOTO B OJIMH CJIOM HAa HEMarHWTHBIN Kapkac, paBHa 0,5
MI'H. Jlmuna € conenounna pasHa 0,6 M, muamerp D =2 cMm. Onpeaenuth OTHOIIEHHE N YKCIIa BUTKOB
COJICHOHA K €TO JIJINHE.
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KonTponsnas padora Ne 3.
Bapuanr 5.

305. Yetnipe oguHakoBbix 3apsaa Q1 = Q2 = Q3 = Q4 = 40 xkHxn 3aKkperyieHbl B BepIIMHAX KBaJpara co
cTtopoHoit . = 10 cm. Haittu cuny F, AefiCTBYIOITYIO Ha OJIMH U3 3THUX 3aPSI0B CO CTOPOHBI TPEX OCTAIb-
HBIX.

315. beckoHEUHBII TOHKUH CTEPIKEeHb, OTPAHUYCHHBIN C OJTHOW CTOPOHBI, HECET PABHOMEPHO pacipe-
JIeTICHHBIH 3apsijl ¢ IMHEHHOU MIOTHOCTHIO T = 0,5 MxKn/m. OnipeiennTh HanpsyKeHHOCTDb £ 3JIeKTpuye-
CKOTO I10JIsI, CO3/1aBa€MOTI'0 pacCIpEICIICHHBIM 3aps/IOM B TOUKE A, Jiexalllel Ha OCH CTEPKHS Ha paccTo-
SHUM o = 2() cm OT ero Hayaja.

325. Ha nByx 0€CKOHEUHBIX MapauIeIbHBIX MNIOCKOCTSIX PAaBHOMEPHO PacIpe/IesIeHbI 3aps/Ibl C TOBEPX-
HOCTHBIMH TUJIOTHOCTSAMH 01 U 02 (puc. 13). TpeOyercs: 1) ucnonssys reopemy Octporpazackoro- ['aycca
Y IPUHIUI CYNEPHO3ULUH 3JIEKTPUUECKUX TOJIeH, HAUTH BhIpakeHHEe E(X) HAIpPSDKEHHOCTH DIIEKTPH-
gyeckoro noist B Tpex oonactsx: I, II u L. Ilpusste o1 = 20, 02 = 0, 2) BBIYUCIUTD HANPSDKEHHOCTH E
I0JIs B TOUKE, PACIIONIOKEHHOH clieBa OT MJIOCKOCTEH, U yKa3aTh HalpaBlieHue BekTopa £; 3) mocTpouth
rpaduk E (x).

335. Iumoss ¢ JIeKTpuIeckiuM MOMEHTOM p = 100 nKn - M ¢cBOOOTHO YCTAaHOBHIICS B CBOOOTHOM JJICK-
TPUUYECKOM T0JIe HANPsLKEHHOCThIO £ = 200 xB/m. Onpenenuts paboTy BHEIIHUX CHUJI, KOTOPYIO HEOO-
XOJIMMO COBEPIIUTH IS TIOBOPOTA MIIONS Ha yron a = 180°.



345. DnexTpoH, PO/ B INIOCKOM KOHJICHCATOPE MYTh OT OJJHOU IJIACTUHBI 10 APYTO, IPHOOPEI CKO-
poctb v = 10° m/c. PaccTostHEe Mexy TmactuHamu d = 8 mm. Haiitu: 1). Pasnocts norenrmanos U
MeXx Iy riacTuHamu; 2) [IoBepXHOCTHYIO IJIOTHOCTH 3aps/ia ¢ Ha TUTACTUHAX.

355. JIBa 01MHAKOBBIX IJIOCKUX BO3AYIIHBIX KOHIEHCaTOpa eMKOCThIO C = 100 n@® KaXablii COEeTUHEHBI
B Oarapero mocienoarensHo. OnpenennuTh, Ha CKOJIBKO M3MEHHUTCS eMKOocTh C OaTapeu, eciu Ipo-
CTPaHCTBO MEXY IUIACTUHAMU OJTHOTO U3 KOHJIEHCATOPOB 3aIOJIHUThH MapapuHOM.

365. D/IC Garapen ¢= 24 B. Hanbosnpias cuiia TOka, KOTOPYIO MOKET aath 6arapes Imax = 10 A. Ompe-
JeNIUTh MAaKCUMaIbHYIO MOIIIHOCTD Pmax, KOTOpasi MOKET BBIIEISATHCS BO BHEUTHEH LIETIH.

375. Cua Toka B MPOBOJTHUKE U3MEHSIETCS CO BpeMeHeM 1o 3akony | = losinwt. Haiitu 3apsa Q, mpo-
XOJSIINI yepe3 MonepeyHoe ceueHrne MpoBOIHMKA 3a BpeMs t, paBHOe nojoBUHE nepuoa 7,

Ecnu HavanpHas cuna Toka lo = 10 A, mukmmdeckas yacrora o = 50 et
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KonTponbHas padora Ne 4.
Bapnanr 5.

405. Tlo Torkomy Koubily paanycoM R =20 cm teder Tok [ = 100 A. Onpenenute MarHUTHYIO HHTYK-
M0 B Ha ocu KosbIla B Touke A (puc. 5). Yron = n/3.

415. Tonkuit npoBo AnuHOM £ = 20 cM U30THYT B BUJE MOITYKOJbIla ¥ IOMELIEH B MarHuTHoe noJe (B
= 10 mTn) Tak, 4TO MWIOIIAAb MOJYKOJIbIIA EPIEHAUKYIISIPHA JIUHUAM MarHUTHOW nHAyKuuu. [1o npo-
Boy pornyctii Tok [ =50 A. Onpenenuts cuity F, neiictByronryto Ha mpoBo. [Togsoasiimue mpoBoia
HampaBJIeHbl BIOJIb JIUHUM MarHUTHON MHYKIIHH.

425. Tonkoe koibilo paaumycoM R = 10 cM HeceT paBHOMEpHO pacnpeaeneHHbii 3apsany Q = 80 K.
Kounb1o Bpamaercs ¢ yrioBoil ckopocThio @ = 50 paj/c OTHOCUTEIBHO OCH, COBMAIAIOIIEH C OTHUM U3
JIMaMeTpoB KoJblia. HaiiTh MarHUTHBIN MOMEHT pm, 00YCIIOBIEHHBIH BpaIleHUEM KOJbIIA.

435. 3apspKkeHHas YacTHIa MPOIUTA YCKOPSIONTyI0 pa3HocTh nmoTernuanoB U = 100 B u, Bieres B o/1HO-
poaHoe MarautHoe nosie (B = 0,1 Tin), crana ABUraThCst N0 BUHTOBOW JMHMHU C mmaroM h=6,5cM u
paguycoM R =1 cM. Omnipesienuth OTHOIICHHUE 3apsijia YaCTUIIBI K €€ Macce.

445. Onnopoanbie MmaruutHoe (B = 2,5 mTn) u snexrpudeckoe (E = 10 kB/M) monst ckpemieHs! moa
TIPSAMBIM yTJI0M. DJIEKTPOH, CKOPOCTh D KOTOporo pasHa 4 - 10° m/c, BieTaeT B 3TH MOJIA TaK, YTO CHIIBI,
JEMCTBYIOIME HA HETO CO CTOPOHBI MAarHUTHOT'O U 3JIEKTPUUYECKOIO MOJIEH, cO HanpasiieHsl. Omnpene-
JUTH YCKOPEHHE, @ JEKTPOHA.

455. KBagpaTHbIif KOHTYp cO cTOpoHOH a = 10 cM, B KOTOpOM TeueT Tok | = 6 A, HaXoaUTCs B MarHuT-
HoMm niosie (B = 0,8 Tiu) nox yrinom a = 50° k nmuausM uaayknuu. Kakyro padboty 4 HyKHO COBEpPIIUTH,
9TOOBI IPH HEU3MEHHOM CHJIe TOKa B KOHTYPE U3MEHHUTH €ro (JopMy Ha OKPY>KHOCTH?

465. Pamka u3 nmpoBoaa conpotusiieHreM R = 0,04 Om paBHOMEPHO BpaIiaeTcsi B OAHOPOIHOM MarHUT-
HoM rtosie (B = 0,6 Ti). Ocb BpallieHHs JIXKUT B IUIOCKOCTH PaMKH U NEPIEeHANKYIISIpHA JTUHUSAM UHIYK-
mum. [Tnomans pamku S = 200 cM?. Onpenenuts 3apsz Q, KOTOPEIi MOTEUeT Mo PaMKe MPU H3MEHEHHH
yIJla MeXy HOPMaJIblo K paMKe M JTUHUSIMU UHIyKIuu: 1). ot 0 1o 45° 2) ot 45 10 90°.

1 YckopeHue a onpesieNseTcsl B MOMEHT BXOJKIIEHHS! 3aPSKEHHOI YacTHIb! B 06JIACTb MPOCTPAHCTBA, T7I€ JOKATM30BaHa OJHOPOJIHBIE MATHUTHOE U JIIEK-
TPUYECKOE O



475. Conenoup conepxkut N = 800 ButkoB. Cedenne cepieunrka (M3 HeMarHuTHoro matepuana) S = 10
cm?. TTo 06MOTKE TedeT TOK, cO3Aaromuii noje ¢ uaaykuued B = 8§ MmTin. Onpenenuts cpeHee 3HaUCHUE
BJIC « £ 9 caMOMHAYKIIMHU, KOTOPasi BOSHUKAET Ha 3aKUMaX COJICHOM/IA, €CIIM CHJIa TOKA YMEHBIIIACTCS
IIPaKTUYECKU 110 HYJIA 32 BpeMms At = 0,8 mc.

Puc.14

KonTponbnast padora Ne 3.
Bapuanrt 6.

306. Toueunsie 3apsaasl Q1 = 30 uxKn n Q2 = -20 mxKn Haxonarcs Ha pacctossHuu d = 20 cm aApyr ot
apyra. OnpenenuTs HaPsHKEHHOCTD AJIEKTPUYECKOro MoJisl £ B TOUKe, YAaJCHHOH OT MepBOro 3apsjaa
Ha pacctosHuu 1 = 30 cm, a OT BTOpOro - Halz = 15 cm.

316. 1o ToHKOMY KOJBITY panguycoM R = 2() cm paBHOMEPHO PaCTpEeiCH ¢ JTUHEWHOM IIIOTHOCTBIO T
= 0,2 mxKn/m 3apsa. OnpenenuTs HaIpsHKEHHOCTh £ 3JIEKTPUUECKOTro MoJis, CO37aBaeMoro pacmpee-
JICHHBIM 3aps/IOM B TOUKE A, HAXOSIICHCS Ha OCH KOJIbIla Ha paccTosiHuK h = 2RoT ero meHTpa.

326. Ha 1ByX 6€CKOHEUYHBIX MapaJIEIbHbBIX IIOCKOCTSIX PABHOMEPHO pacIipeieeHbl 3apsiibl ¢ TOBEPX-
HOCTHBIMH IJIOTHOCTSIMU 01 U g2 (puc. 15). TpeOyercs: 1) ucnonb3ys reopemy Octporpasckoro- ["aycca
U TIPUHIUI CYMEPHO3UIUH SJICKTPUUECKUX TOJIeH, HalTH BbhIpakeHHe E(X) HAPSHKEHHOCTH IIEKTPH-
geckoro 1o B Tpex obnactsx: I, Il u IIL. Ipunsateor = 40, 62 =2 0; 2) npuHaTh o = 40 nKn/M? 1 TOUKy
PacHoJIOKUTh MEXKIY IJIOCKOCTMHU; 3) MOCTPOUTh Tpaduk E (x).

336. Yerblpe OAMHAKOBBIX KAIUTH PTYTH, 3apsDKEHHBIX JI0 TIOTeHIHana ¢ = /() B, cmuBaroOTCs B OJTHY.
KaxoB notenmman ¢1 odpasoBapuieiics kamim?

346. [TemmaKa Maccoit m = 5 ke, Hecymnias Ha cedbe N = 10 syiekTpoHOB, MpoIIa B BAKyyMe YCKOPSIO-
11yto pazHocth noreHuuanos U = | MB. KakoBa kunetudeckas sHeprus 7 nsimnHKK? Kakyro ckopocThb
v Ipuodpena NpUIHKa?

356. /IBa konaeHcatopa emMkocTsIMU C1 = 5 Mk @ n Cz2 = 8 mx® coeTMHEHBI [TOCTIEI0BATENbHO U TIPUCO-
enuHEHHI K Oarapee ¢ DJIC ¢ = 80 B. Onpenenuts 3apsaasl Q1 u Q2 KOHIEHCATOPOB M PA3HOCTH ITOTECH-
ruanoB Ui UsMmexay ux oOKIIagKaMu.

366. Akkymymsatop ¢ DJIC & = 12 B 3apshkaeTcs OT CETH IIOCTOSTHHOTO Toka ¢ Hanpsbkernem U = 15
B. OmnpenenuTh HanmpsbKeHHE Ha KJIEMMax aKKyMYJIsTOpa, €CM €ro BHyTpEeHHee conpoTHuBieHne R; =
10 Om.

376. 3a Bpems ¢ = 10 ¢ ipy paBHOMEPHO BO3pACTAIOILEH CHle TOKA OT HYJIS 10 HEKOTOPOTr0 MaKCUMyMa
B MPOBOJHHUKE BBIJEIHIIOCH KOTUYECTBO TEIUIOTHI O = 40 x/{owc. OnpeneTuTh CPEIHIOI0 CUITY TOKa ¢ [ )
B IIPOBOJHUKE, €CIIU €0 conpoTuBieHue R = 25 Om.
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406. Ilo nByM OECKOHEYHO JJIMHHBIM IIPOBOJIAM, CKPEIIEHHBIM IO/ MPSMBIM YIJIOM, TeKYT TOkH I1 u 12
=211 (I =100 A). OnpenenuTh MarHUTHYIO HHAYKIHIO B B TOUKe A, paBHOYIaJICHHOI OT IPOBOJOB Ha
paccrostaue d = 10 cm (puc. 6).

416. 1lune reneparopa anunoi | = 4 M HaxonsaTcs Ha paccrosiauu d = 10 cM apyr ot npyra. Haiitu
CHJIy B3aMMHOT'O OTTaJIKUBAHUS IIUH MPU KOPOTKOM 3aMBIKAHUH, €CJIU TOK Ix; KOPOTKOTO 3aMbIKaHUS
paBeH S KA.

426. 3apsaa Q = 0,1 mxKn paBHOMepHO pacnpenenés mo crepxkHio aauHoi L = 50 cm. CtepkeHb Bpa-
IIAETCs C YIIIOBOW CKOPOCTHIO @ = 20 paji/c OTHOCUTEIBHO OCH, NMEPIEHANKYISIPHON CTEPHKHIO U TPO-
XoJsuIel yepes ero cepennny. HallTu MarHuTHeI MOMEHT Pm, OOYCIIOBJICHHBIN BpAILlEHUEM CTEPIKHSIL.
436. DnekTpoH BIETEN B 0JHOPOAHOE MarHuTHoe rosie (B =200 M Tin) mepneHauKyIsipHO JIMHUSM Mar-
HUTHOHN MHyKIMU. OnpeaenuTb CUITy SKBUBAJICHTHOTO KPYTOBOTO TOKA s , CO3/1aBa€MOro ABMIKEHUEM
3JIEKTPOHA B MAarHUTHOM IIOJI€.

446. OgHO3apsAHBIM HOH JIMTH MAacCOl m = 7 a.e.M. IPOLIEI YCKOPSAIOLIYIO Pa3HOCTh oTeHIranos U
= 300 B marHuTHOE ¥ 3JeKTpruUecKoe moss. OnpeaenuT MAarHUTHYI0 HHAYKIUIO B moss, ecinu Tpaek-
TOpUS MOHA B CKPEIICHHBIX MOJSAX MpsAMoiiMHelHa. HanpshkeHHOCTh £ 3JEeKTPHUECcKOro Mo paBHa 2
KB/Mm.

456. [Tnockuit KoHTYp ¢ TOKOM | =5 A, cBOOOIHO YCTaHOBHJICS B OJJHOPOJTHOM MarHWTHOM moje (B =
0,4 Tun). [Tnomane xoutypa S = 200 cM2. [TognepxuBast TOK B KOHTYpEe HEU3MEHHBIM, €T0 TOBEPHYJIU
OTHOCHUTEJIHO OCH, JIeXkalllel B IUIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yroi a = 40°. OnpenenuTb COBEPIIEHHYIO IpU
3TOM paboTy A.

466. ITpoBostouHbIil BUTOK quameTpoMm D =5 cm u conporuBiienneM R = 0,02 Om HaxoauTcs B OJTHO-
ponHoMm MarHuTHOM Tonie (B = 0,3 Tm). IlnockocTts BUTKa cocTaBisiet yroua ¢ = 40° ¢ TMHUSMU HH]TyK-
un. Kakoit 3apsig Q mpoTeder 1o BUTKY IPH BBIKITFOUEHUH MarHUTHOTO TOJIsT?

476. Ilo xatymke HHAYKTUBHOCTBIO L = 8 MKI'H Teuer Tok | = 6 A. Onpenenuts cpeaHee 3HauUCHHUE
BJIC « £ s> caMOMHIYKIIMU BOSHUKAIOIIEH B KOHTYPE, €CITU CHJIa TOKA M3MEHHUTCS PAKTHYESCKU JI0 HYJISI
3a Bpemst At =5 mc.

,,[
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KonTtponsHas padora Ne 3.
Bapwuant 7.

307. B BepmnMHax MpaBUILHOTO TPEYroJIbHUKA CO CTOpOHOW o = [0 cm HaxoxsaTcs 3apsnbl Q1 = 10
mkKn, Q2 = 20 mxKn n Qs = 30 mxKn. Onpenenuts cuty F, neiictByromryro Ha 3apsin Q1 O CTOPOHBI
JBYX JAPYTUX 3apsJI0B.

317. 1o TOHKOMY MOJIYKOJIBILy paBHOMEPHO pactipeneneH 3apsa Q = 20 mxKn ¢ TMHEHHON MIIOTHOCTHIO
7 = 0,1 mxKn/m. OnipenenuTh HalPsSHKEHHOCTh E 3JIEKTPUYECKOTO TOJIs, CO3/IaBaeéMOI0 pacipeieieH-
HBIM 3aps0M B Touke O, COBIAAIOLIEH C LIEHTPOM KOJIbLIA.

327. Ha nByX 6€CKOHEUYHBIX MapalIeIbHbBIX IIIOCKOCTSIX PAaBHOMEPHO pacIpeieeHbl 3apsi/ibl ¢ TOBEPX-
HOCTHBIMHM IJIOTHOCTSIMU 01 U g2 (puc. 17). TpeOyetcs: 1) ucnonb3ys reopemy Octporpajckoro- ["aycca
U MPUHIUI CYNEPHO3UIUH SJICKTPUUECKUX TMOJIeH, HalTH BbhIpakeHue E(X) HAIpPsDKEHHOCTH IIEKTPH-
yeckoro 1noss B Tpex oonactax: I, Il u I11. Ipunsarteeoy = o, 02 =-2 o, 2) npunath ¢ = 20 nKn/m* 1 TOuKy
PAacCIOJIOKUTh CIIpaBa OT IUIOCKOCTEH.; 3) TOCTPOUTh rpaduk E (x).

337. ToHKUii CTEp)KEHB COTHYT B KOJIBIIO paguycoM R = 10 cm. OH paBHOMEPHO 3apsiKEeH C JIMHEHHOU
IJIOTHOCTHIO 3apsna T = 800 nKn/m. OnpenenuTs MOTEHIINAT ¢ B TOYKE, PACIIOI0KEHHON Ha OCH KOJIbIIa
Ha paccTosiHUM /1 = () cm OT €ero 1eHTpa.

347. Kakoit MUHUMaIbHON CKOPOCTBIO Omin AOJDKEH 00J1aAaTh MPOTOH, YTOOBI OH MOT JOCTHUTHYTH IO-
BEPXHOCTH 3apsDKEHHOTO JI0 MoTeHIHana ¢ = 400 B meranminndeckoro mapa (puc. 18)?

357. [1nockuii KOHIEHCATOP COCTOUT U3 IBYX KPYTJIBIX MIIACTHH paauycoM R = 10 cm xkaxnaas. Paccro-
SHUE MeXAY IutactuHamu d = 2 mm. KoHaeHcaTop npucoeIuHeH K UCTOYHUKY HanpsokeHust U = 80 B.
Omnpenenuts 3apan Q U HaPsHKEHHOCTH E moJst KOHAEHcaTopa B IBYX CIydasx: a) AUSJIEKTPUK — BO3-
nyX; 0) IUAIEKTPUK — CTEKJIO.

367. Ot ucrounuka ¢ HanpsbkeHueM U = 800 B HeoOX0oauMo nepeaTh MOTPEOUTEN0 MOIIHOCTE P =
10 kBm Ha HeKOTOpOE paccrosiHue. Kakoe HanbosbIee COMPOTHRICHHE MOXKET UMETh JIMHUS TIepeaadH,
4TOOBI TOTEPH PHEepruu B Heil He npesbimanu 10 % ot nepenaBaemoit MoitHOCTH?

377.3a Bpems t = § ¢ Ipu paBHOMEPHO BO3PACTABIICH CHJIC TOKA B TIPOBOJIHUKE CONPOTUBJICHHEM R =
8 Om BBIIETUIIOCH KOJIMYECTBO TEIIOThl O = 500 [owc. Onipenenuts 3apsf (, TPOXOIAIUNA B TPOXOIs-
IV B POBOJTHUKE, €CITM TOKA B HAYAJILHBII MOMEHT BPEMEHU paBHA HYITIO.

KontponbHast pabota Ne 4.
Bapnanr 7.

407. ITo 6eCKOHEYHO JUTMHHOMY ITPOBOJTY, M30THYTOMY TaK, Kak 9TO MOKa3aHo Ha puc. 19, teder Tok [ =
200 A. Onpenenutb MarHUTHYI0 HHAYKIHIO B B Touke O. Pagunyc nyru R =10 cm.

417. KBaapatHbIil KOHTYp co cTopoHOU o = 10 cM, o kotopomy TeueT Tok I = 50 A, cBoboaHO ycTa-
HOBWICS B 0JJHOpoiHOM MarHuTHOM mone (B = 10 mTn). Onpenenuts nusmenenue All noreHnuanpHON
SHEPTHH KOHTYpa IPH TIOBOPOTE BOKPYT OCH, JIEKAIIEH B IIIOCKOCTH KOHTYpa, Ha yroi 9 =180°.

427. DeKTPOH B aTOME BOJIOPOIa JBHKETCS BOKPYT sijipa (ITPOTOHA) TI0 OKPYKHOCTH paauycoMm R = 53
cM. OnpenenuT MarHUTHBIA MOMEHT Pm SKBHUBAJIEHTHOI'O KPYTOBOT'O TOKA.

437. TTpoTOH TIpoIIeN YCKOPSIONIYio pa3HocTh moteHnuaioB U = 300 B u Bieren B 0JHOPOTHOE Mar-
HutHoe none (B =20 m Tn) mox yriom o = 30° K IMHUAM MATHUTHOM uHAyKIud. OnpenenuTs mar h u
paaunyc R BUHTOBOM JTMHUHU, IO KOTOPOM OyIeT NBUraThCsl MPOTOH B MAarHUTHOM IIOJIE.



447. Anwda-dactuna, UMEIoMIasi CKOpoCcTh V = 2 Mm/c, BiieTaeT moa yriioM o = 30° kK COHaIrpaBICHHOMY
marauTHOMY (B = 1 MTx) n snexrprueckomy (E = 1 kB/M) momsim. OnpeienuTs ycKopeHne a - anbda-
YaCTHIIBI.

457. BUTOK, B KOTOPOM MOJAEPKUBACTCS MOCTOsTHHAS cuiia Toka | = 60 A, cB0OOAHO YCTaHOBUJICS B
OJJHOPOJIHOM MarHuTHoM nose (B = 20 mTu). Iuamerp Butka d = 10 cm. Kakyro paboty A HyXHO
COBEpUIUTH JJISi TOTO, YTOObI MOBEPHYTh BUTOK OTHOCHTEIHHO OCH, COBMAJAIOUICH C AMaMETpoOM, Ha
yron o =m/3 ?

467. Pamka, comepxamiass N = 200 BUTKOB TOHKOTO MPOBOJA, MOXKET CBOOOJHO BpPAIIaThCS OTHOCH-
TeNbHO OCH, JIexkalleil B mockocTy pamku. Ilnomans pamku S = 50 cM?. Och paMK1 HepHeHIUKyIIpHA
JIUHUSM HHIYKIIAH OJTHOPOIHOTO MarHuTHOro nojist (B = 0,05 Ta). Onpenenuts MmakcumanbHyo 3J1C
& max, KOTOpask HHIYLUPYETCS B PAMKE TIPH €€ BPAIIEHNHN C 4acToToi N = 40 ¢,

477. B snexTpuueckoil Lemnu, coaepxkaiiei pesuctop conporusieHrueM R =20 OM U KaTylIKy HHIYK-
tuBHOCTBIO L = 0,06 I'H, Teyer Tok | =20 A. Onpeaenuts cuny Toka | B menu dgepes At = 0,2 mc
II0CJIE €€ pa3MbIKaHUS.

Puc.1

KontponbHas padora Ne 3.
Bapuanr 8.

308. B BepmmHax kBajgpaTa HaxomsTcs oquHakoBbie 3apsaabl Q1 = Q2 = Q3= Qs =8 - / 01° K. Kaxoii
OTpHUIATENbHBIN 3apsa Q HYKHO TOMECTUTH B LIGHTPE KBaApaTa, 4ToObI Crjla B3AUMHOTO OTTAJIKUBAaHUS
MOJIOKUTEIBHBIX 3apsAI0B OblJIa yPaBHOBEIIIEHA CUJION MPUTSXKEHUS OTPUIATEIILHOTO 3apsiaa?

318. UerBepTh TOHKOTO KOJIbLIA paanycoM R = /() cm HeceT paBHOMEPHO pacipeeneHHbIi 3apsag Q =
0,05 mxKn. OnpenenuTs HAMPSHKEHHOCTD E 35IeKTpUYecKoro mosist, CO3/1aBaeMOro pacipeieICHHBIM 3a-
psiaoM B Touke O, COBMAAIONIEH ¢ IIEHTPOM KOJIbLIA.

328. Ha nByx KoaKkcHaIbHBIX OECKOHEUHBIX IMIMHIPAX paguycamu R u 2R paBHOMEpHO pacnpeeneHbl
3apsibl ¢ MOBEPXHOCTHBIMU IIIOTHOCTSIMHE a1 U g2(puc. 20). Tpebyetcs: 1) ucnonssys Teopemy Octpa-
rpajzickoro - ['aycca: HailTH 3aBUCUMOCTH £ (T) HAapsHDKEHHOCTH AJIEKTPUYECKOTO TIOJST OT PACCTOSTHUS
g tpex oonacteit: I, I u IIL. Ilpunsars o1 = - 20, 62 = 0; 2) BBIYUCIUTH HANPSHKEHHOCTHh £ B TOUKe,
yIaJe€HHOW OT OCH LWJIMHIPOB Ha PacCTOSIHUE I, U yKa3aTh HanpasieHue Bekropa E. [Ipunsats o = 50
uKn/m?, r=15R ; 3) moctpouts rpadux  E (r).

338. [Tosre 0O6pa30BaHO TOYESUHBIM TUTIONEM C AIEKTPHIECKUM MOMEHTOM p = 200 nKn - m. Onipenenutsb
pa3HoCTh noTeHNHanoB U IByX TOUEK MOJIsI, PACTIOJIOKEHHBIX CHMMETPHUYHO OTHOCUTEIBLHO JUMOMS Ha
€ro OCH Ha pacCTOSHUU r = 4() cm OT LEHTpa JUIOIS.

348. B ogHOpOIHOE AIEKTPUUYECKOE TT0JI€ HAMIPSHKEHHOCTHIO £ = 200 B/m BietaeT (BAOJb CUIOBOM JIH-
HUH) JIEKTPOH CO CKOPOCTHIO 0o = 2 Mm/c. OnpenenuTs paccTosiHue £, KOTOPOE MPOUAET SJIEKTPOH 10
TOYKH, B KOTOPOI €ro CKOPOCTh OYAET paBHA MOJOBHHE HAYAIbHOM.

358. lIa MeTayuTMUECKUX MIapuKa paguycaMu R1 = 5 cuuR2 = 10 cm umerot 3apsaanl Q1 = 40 uKnu Q2
= - 20 uKn cootBercTBeHHO. HailiTu snepruro W, KoTopast BBIACIUTCS IPH pa3psijie, €CIU IIaphbl COSIH-
HUTH TIPOBOTHUKOM.

1 YCKOpeHI/Ie a OIPEaCISICTCS B MOMEHT BXOXKICHUS SaPﬂX(EHHOﬁ YaCTHULbI B 00nacTh TIPOCTPAHCTBA, A€ JIOKAJIM30BaHa OAHOPOJAHBIC MATHUTHOC U DJICK-
TPHUYICCKOEC ITOJIA.



368. [Ipu BKIIOUEHHUH JEKTPOMOTOPA B ceTh ¢ HanpspkeHueM U = 220 B on notpebnser Tok [ = 5 A.
OnpenenuTh MOIIHOCTB, MOTpedIsieMyto MoTopoM, 1 ero KIIJI, ecnmu conpoTuBnenue R oOMOTKH MO-
TOopa paBHO 6 Om.

378. OnpenenuTh KOIUYECTBO TEIIOTH Q, BhAenuBIIeecs 3a Bpems t = 10 ¢ B MpoBOTHUKE COMPOTHB-

nenueM R = 10 Om, ecnu cujia TOKa B HEM, PABHOMEPHO YMEHbIIAsICh, U3MEHMIACh OT Iy = 10 4 no |2 =
0.
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KonTponsnas padora Ne 4.
Bapuanrt 8.

408. Ilo Tonkomy KombIty TeueT Tok [ = 80 A. Onpenenuth MarHuTHYI0 HHAYKIUIO B B Touke A, paB-
HOYJQJICHHOM OT TOYEK KOJIbIla Ha pacctosiHue r = 10 cMm (puc. 21). Yron o = /6.

418. Tonkoe npoBosiee Koiablo ¢ TokoM I =40 4 momenieHo B ofHOpoiHOe MarHuTHOE T1oJ1e (B = 80
MTu). [ImockocTh KoJbla MEPIEHANKYISIPHA JUHUSAM MarHUTHOM MHIAYKIUK. Pagnyc R xonbua paBen
20 cm. Haiitu cuny F, pacTaruparoniyro KoJibliO.

428. CrutonrHo# mumiHAp paguycoM R =4 cM u BeicoToit h = 15 cM HeceT paBHOMEPHO pacipeiesicH-
HBIii 10 06Bemy 3apsaa (£ = 0,1 mx Kin/m®). Lununap Bpamtaercs ¢ yactotoii n = 10 ¢ oTHOCHTENBHO

OCH, COBIA/IAOIEH C €ro reoMeTpruuecKkoil ocbto. HailTu MarHuTHBIH MOMEHT pm LMIUHAPA, 00YCIOB-
JIEHHBIN €ro BpalleHUeEM

438. Anbda-yacTuia, MponIs YCKOPSIONIYIO Pa3HOCTh MOTEHITHaIOB U, cTaia IBUTaThCS B OJHOPOTHOM
MarauTHOM Tojie (B = 50 M Tu) mo BuHTOBOI JvHuM ¢ marom h =5 cm u  paauycom R =1 cm.
OnpenenuTth yCKOPSIOUIYIO pa3HOCTh MOTEHIMAJIOB, KOTOPYIO IPOILIa ajlb(a-yacTHiia.

448. TIpoTOH mpoIIes] HEKOTOPYIO YCKOPSIOUIYI0 pa3HOCTh MoTeHUuanoB U U BieTed B CKpeIleHHbIe
MO IPSIMBIM YTJIOM OJTHOPOJIHBIE TToJIsi: MarHuTHOE (B = 5 MTin) u anextpudeckoe (E =20 kB/m). Omnpe-
JEJINTh Pa3HOCTh NOTeHIMaNoB U, eciii MPOTOH B CKPEIEHHBIX MOJISAX JIBUKETCS NMPAMOJINHENHO.

458. B 0HOPOTHOM MAarHWTHOM IIOJI€ MEPIEHANKYISPHO JIMHUSAM WHIYKIIMHA PACIION0XKEH IIOCKUH
KOHTYp miomazpio S = 100 cm?. Tloanep:xuBas B KOHTYpe IOCTOSHHYIO cuiy Toka | = 50 A, ero mepe-
MECTHJIN U3 10JIs B 00JIaCTh MPOCTPAHCTBA, TJI€ M0Jie OTCYTCTBYET. OnpeaenuTh MarHUTHYIO0 UHAYKLIHIO
B nons, ecnu npu nepeMenieHnn KOHTypa Oblia coBepiieHa padota 4 = 0,4 [Ix.

468. [Tpsmoii mpoBOASIINI cTepKeHb JTMHOM ¢ = 40 CM HaXOIUTCS B OJTHOPOJTHOM MarHUTHOM Tojie (B
= 0,1 Tu). KoH1pl cTep)kHs 3aMKHYThI THOKMM HPOBOJOM, HaxosAImuMcs BHe 1ojs. COnpoTHUBIEHUE
Beelt nenu R = 0,5 Om. Kakasa moutHocTh P noTpedyeTcs I1sl paBHOMEPHOTO MEPEMEILECHHUS CTEPKHS
NEePIEHANKYIISPHO JIMHUSAM MAarHUTHOW MHJIYKIIMU CO CKOPOCThIO 0 = 10 M/c?

478. Llerb coCTONT M3 KaTymIKu WHAYKTUBHOCTBIO L = 0,1 I'H 1 ucrounuka toka. MICTOYHHK TOKa OT-
KJIIOUMIIM, HE pa3pbiBas Lenu. Bpems, yepe3 koTopoe cuina Toka ymensmures 10 0,001 neponayans-
HOro 3HaueHus, paBHo t = 0,07 c. OnpeaennuTs CONPOTUBICHUE KATYIIKH.
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309. Ha paccrostnuu d = 20 cm HaxoaaTcst 1Ba ToueuHbIX 3apsna: Q1 = -50 nKn uQ2 = 100 nKn. Onpe-
nenuth cuty F, nefictByronnyto Ha 3apsg Qs = -/0 nKn, ynaneHHbI OT 000UX 3apsijIoB HA OJIMHAKOBOE
paccrosiue, pasoe d.

319. [To ToHKOMY KOJIBIly paBHOMEPHO pactpeneneH 3apsa Q = /0 nKn ¢ THHEHHOH TIIOTHOCTBIO T =
0,01 mxKn/m. OnipenenuTh HAIPSHXKEHHOCTh £ 3JIEKTPUUECKOTO MOJIsA, CO3/]aBAEMOT0 pacIpeleIeHHbIM
3aps7I0M B TOUKE A, JeKalleil Ha OCH KOJIbLIa U YAAJIEHHOM OT €ro EHTpa Ha pacCTOSIHUE PaBHOE paju-
yCy KOJIbLIA.

329. Ha nByx KOaKCHAIbHBIX OECKOHEUHBIX IIIMHIPAX panuycamu R u 2R paBHOMepHO pactpeneneHbl
3apsbl ¢ MOBEPXHOCTHBIMU IIOTHOCTSIMU a1 U g2(puc. 22). Tpebyetcs: 1) ucnonssys teopemy Octpa-
rpajickoro-I'aycca: HallTH 3aBUCUMOCTS E () HANIPSKEHHOCTH AJIEKTPHUUECKOTO TOJISI OT PACCTOSTHUS ISt
tpex obnacreii: I, II u III. [IpusATH 01 = 0, 02 =- 0; 2) BEIYUCIUTD HANIPSHKEHHOCTH £ B TOUKE, yJaJICH-
HOI OT OCH IUIMHPOB HA paccTOsHKE I, ¥ yKa3aTh HaNpapjieHue BekTopa E. [punarts o = 60 nKn/m?,
r =3R; 3) mocrpouts rpadpux  E (I).

339. DrekTpuueckoe MmoJjie 00pa30BaHO OSCKOHEYHO JUIMHHOM 3apsKCHHOW HHUTHIO, JIMHEWHAs IUIOT-
HOCTH 3apsa Kotopoit t = 20 nKn/m. Onpenenuts pa3HocTh noTeHuanoB U AByxX To4ek moss, 0TCTo-
SIIIIUX OT HUTH HA PacCTOSIHUU 1 = 8 cmu 2 =12 cm.

349. DnekTpuuecKoe Mmoje co3/1aH0 OECKOHEUHOM 3apsHKeHHON NpsSMOM JIMHUEH ¢ paBHOMEPHO pacmpe-
neneHHbIM 3apsaaoM (7 = 10 wKn/m). OnpenenuTs KHHETUYECKYIO YJHEPTUIO 123JIEKTPOHA B TOUKE 2, €CIIH
B Touke 1 ero kuHetnueckas sHeprus 71 = 200 3B (puc. 23).

359. TIpocTpaHCTBO MEXIY MJIACTUHAMHE TUIOCKOTO KOHJIEHCATOpA 3aI0JHEHO ABYMS CIIOSMH JTUDIIEK-
TpuKa: crekia Tonmmuon di = 0,2 cm u cnoem mapaduHa ool d2 = 0,3 cm. PasHocTh moTeHma-
noB Mexay obkmankamu U = 300 B. Onpeaenuth HaNpsOKEHHOCTh E TOJIA U TaJieHue TOTeHIaIa B
Ka)KJIOM U3 CJIOEB.

369. B cetb ¢ Hanpspkennem U = 100 B moaxIF0unIA KaTylIKy ¢ conpotuieHneM R1 = 2 kOm u BOJb-
TMETp, COeTUHEHHBIE mocnenoBaTensHo. [Tokazanue BonpTMeTpa Ul = 80 B. Koraa kaTyiky 3aMeHUITN
npyroi, BoabTMeTp nokazan Uz = 60 B. OnpenenuTs conpotuBieHue Roapyroit kaTymku.

379. Cuna Toka B 11e1u u3MeHseTcs mo 3akony | = losinwt. OnpeaenuTs KOTUYECTBO TEIIIOTHI, KOTOPOE
BBIICTTUTCS B IPOBOJTHUKE conpoTuBiieHneM R = 10 Om 3a BpeMs, paBHOe ueTBepTH meproja (ot t1 =0
noty=1T/4,rtne T= 10 c).
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409. Ilo 1ByM 0€CKOHEYHO JUIMHHBIM, MPSMBIM MapaJlIeIbHBIM IPOBO/IaM TEKYT OJIMHAKOBBIE TOKU | =
60 A. OnpenenuTh MArHUTHYIO UHAYKIUIO B B Touke A (puc. 24), paBHOYyIaJIEHHON OT MPOBOJIOB HA
paccrostaue d = 10 cm. Yrou = n/3.

419. KBagparHasi paMKa U3 TOHKOTO ITPOBOJA MOXET CBOOOJHO BpaIlaThCs BOKPYT TOPU3OHTAIBHOM
OCH, COBITaJIatoIIeH ¢ OJHOM M3 cTOpoH. Macca m pamku paBHa 20 r. PaMKy mNOMECTUIIM B OJTHOPOAHOE
marautHoe none (B = 0,1 Tin), HanpaBiieHHOE BepTHUKaIbHO BBepX. OnpenenuTs yroi o, Ha KOTOPbIH
OTKJIOHWJIACh paMKa OT BEPTUKAJIHU, KOT/1a 110 Hel nponycTiiiv Tok [ = 10 A.

429. Tlo moBepxHOCTH auCcKa paanycoM R = 15 cM paBHOMepHO pacmpeneneH 3apsa Q = 0,2 mx Ko
Jluck BpaiaeTcs ¢ YriioBoi ckopocThio ® = 30 paj/c OTHOCUTEIBHO OCH, MEPIEHIUKYISIPHOM MIIOCKO-
CTH JAMCKA M IPOXOIAICH yepe3 ero ueHTp. OnpenenTs MarHUTHBIA MOMEHT Pm, 00YCIIOBIICHHBIH Bpa-
IICHUEM JHICKA.

439. Non c kuaerndeckoit sneprueid T = 1 k3B moman B ogHopoanoe maruutHoe nosie (B =21 m Tn) u
CTall ABUTAThCA MO OKPYXKHOCTU. OmpenenuTb MarHUTHBIA MOMEHT Pm 3KBHUBAJIEHTHOTO KPYrOBOTO
TOKa.

449. MaruutHoe (B =2 mTn) u snexrpuueckoe (E = 1,6 kB/M) nons conamnpasnensl. [leprnenaukynspHo
BekTopaM B 1 E Bietaer 31eKTpoH co ckopocThio v = 0,8 Mm/c. OnpeaenuTs yCKOPEHHe @ IeKTPOHA.
459. [Tnockwuii koHTYp ¢ TokoM | = 50 4 pacnonoxeH B 0IHOPOAHOM MarHuTHOM Tone (B = 0,6 Tin) tak,
YTO HOPMaJIb K KOHTYPY NEepHEHIUKYISPHA JIMHUSAM MarHuTHOH MHAYKIuu. OnpenenuTs padory, co-
BEpIIAEMYIO CHJIaMU TOJISl TIPU MEJIEHHOM ITOBOPOTE KOHTYpa OKOJIO OCH, JIEXKAIIEH B IMIIOCKOCTH KOH-
Typa, Ha yroxa o = 30°.

469. TIpoBosouHbIil KOHTYp muomaaso S = 500 cm? u conpotuBieHneM R = 0,1 OM paBHOMEPHO
Bpalaercs B OAHOPOAHOM MarHUTHOM none (B = 0,5 Tia). Ock BpalieHus JIXKUT B MIOCKOCTH KOJblIa
U TEepPIEeHIUKYIspHA JUHUSAM MarHuTHOW MHAYKUMH. OnpenenuTh MaKCUMaJIbHYIO MOIIHOCTD  Pmox,
HE00XO0AUMYIO U1l BPALlleHUs KOHTYpa C YIII0BOH ckopocThio ® = 50 paz/c.

479. VIcTouHUK TOKa 3aMKHYJI Ha KaTymKy cornpoTtuBieHueM R =10 Om u unayktuBHOCTRIO L =0,2
I'n. Yepes kakoe BpeMs cuia TOKa B e JOCTUTHET 50% MaKCUMalIbHOTO 3HAYEHUs?
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1 chOpeHI/Ie a OIpeALIACTCA B MOMEHT BXOXKICHUS Sapﬂ)l(eHHOﬁ JaCTHUIbI B 00acTh TIPOCTPAHCTBA, 1€ JIOKAJIM30BaHa OAHOPOAHBIE MAarHUTHOC U JJICK-
TPUYCCKOEC ITOJIA.



Cemectp 3
KontponbHas padota Ne 5.
Bapuanr 0.

1. YcranoBka st HabmoaeHus kojer HpioToHa ocBenaeTcss HOpMaibHO MMaJaroIiiM MOHOXpOMaTHYe-
ckuM cBeToM (A = 590 um). Paguryc kpuBu3HbI R JTMH3BI paBeH 5 ¢M. onpeaenuTh TOAMUHY 3 BO3AyIII-
HOT'O IIPOMEKYTKA B TOM MECTE, I'/I€ B OTPAXKEHHOM CBETE HAOIIOAAETCS TPEThE CBETIIOE KOJIBLIO.

2. Paccrosinne Mexay mrpuxamu audpakinnonHoi pemetku d = 4 mxm. Ha periieTky najaet HopMaabHO
CBET ¢ JUIMHOU BOJHBI A = 0,58 MKkM. MakcuMyM Kakoro HauOOJIbIIEro MopsIKa JaeT 3Ta pemerka?

3. [lydok cBeTa magaer Ha MJIOCKONAPAIIEIbHYIO CTEKISHHYIO IIACTHHY, HUKHSIS TOBEPXHOCTh KOTO-
poit HaxoxuTcs B Boze. [Ipy kakoMm yriie NajgeHus €s CBET, OTPAXKEHHBIM OT I'PAHULBI CTEKIO — BOAA,
OyZeT MaKCUMaJIbHO MOJIIPU30BaH?

4. PensiTHBUCTCKUI MTPOTOH 00J1a/1a71 KHHETUYECKOW YHEPTUEH, paBHOW SHEPTUU MOKOS. ONIPEIEIUTh, BO
CKOJIBKO pa3 BO3pacTeT €ro KHHEeTUYeCKasi SHEPrus, €ClIM €ro UMIYJIbC YBEJIUUUTCSA B N = 2 paza.

5. Cpenusis SHepreTHyeckas CBETUMOCTh R moBepxHoctu 3emiu pasna 0,54 JIx/(cm?* mun). Kakosa
NoJKHA OBITH TemnepaTypa 7 TOBEpXHOCTH 3eMIId, €CIIH YCIIOBHO CYUTATh, YTO OHA M3JTYYaeT KakK cepoe
Teno ¢ KodgdumuenToM yepHoTH ar=0,257?

6. Ha nuHKOBYIO MIIaCTHHY HAIMIPaBJIeH MOHOXPOMATUYECKUH MTy4OK cBeTa. DOTOTOK MpeKpalaeTcs npu
3anepkuBaroIei paznoctu norennuanos U = 1,5 B. Onpenenuts AuHYy BOJHBI A CBETA, MAIAIOIIETO
HAa TUIaCTUHY.

7. OtpenenuTh UMITYJIbC Pe FIEKTPOHA OTAAYH, ecau (OTOH ¢ dHeprue €1 = 1,53 M»sB B pesynbrare
paccestHusl Ha CBOOOHOM DJIEKTPOHE MOTEPsI 3 CBOEH IHEPTHH.

8. ToueuHbIIt HCTOYHUK MOHOXPOMATHIECKOTO (4 = 1 HM) M3JIy4eHHS HAXOUTCS B IICHTPE ceprde-
CKOI1 3auepHeHHOU KosObI paanycoM R = 10 cm. OmnpenenanTs CBETOBOE JIABJICHHE p, TPOU3BOAUMOE
Ha BHYTPEHHIOIO TOBEPXHOCTh KOJIOBI, €CJIM MOIIHOCTh UCTOUHUKA P = 1 kBT.

KonTponbnas padora Ne 5.
Bapuant 1.

1. Mexnay CTEKISIHHOW TUTACTUHKON W Nexkallleld Ha Hel TUIOCKOBBIMYKJIOW JTMH30M HaXOJIUTCS KHJI-
KocTb. HaiiTu mokasaresns npeaoMIIeHUs 5KUIKOCTH, €CITU PaJuyc I3 TPEThEro TeMHOT0 KoJbila HetoToHa
pu HaOIIOIEHUH B OTPAKEHHOM CBETE C JUTMHOM BOMHBI A = 0,6 MkM paBeH 0,82 mm. Paguyc KpuBU3HBI
muH3BI R = 0,5 M.

2. Kakoe naumensiiee 9ucio Nmin IITPUXOB TOJDKHA COAEpk aTh AU(paKklMOHHAs pelieTka, YTOObl B
CIIEKTPE BTOPOTO MOPsIIKA MOKHO OBLJIO BUJIETh PA3/ICIIbHO JIBE KEITHIC JIMHUM HATPUS C JJIMHAMH BOJTH
J1=589,0 aM u A2 =1589,6 um ? KakoBa jnHa £ Tako# pemICTKH, €CIH MOCTOsTHHAS permeTkr d = 5
MKM?

3. IlnacTHHKY KBapiia TOIIIHHOM 0 = 2 MM TTOMECTHITH MEX/Ty MapaieIbHBIMA HUKOJISIMHU, B PE3yJIbTaTe
YEero TUIOCKOCTh TOJIIPU3AIlMd MOHOXPOMAaTUYECKOTO0 CBeTa TMOBEpHyJach Ha yrona ¢ =53° Kakoii
HAMMEHBIICH TOMIIUHBI Umin CIIEAYET B3STh IJIACTHHKY, YTOOBI [OJI€ 3pEHUS TIOJIIPUMETPa CTaI0 COBEP-
IIEHHO TEMHEIM?

4. Yactuia ABMXKETCS CO CKOPOCTHIO v = ¢/3, T1ie ¢ — CKOPOCTh CBETa B Bakyyme. Kakyro 10710 sHepruu
MOKOsI COCTABJISIET KUHETUYECKAasi DHEPTHUsl?

5. Beruncnuth ucTHHYIO0 Temreparypy 7' Boab(GpaMoOBO pacKalleHHOW JIEHTHI, €CIIU paJualluOHHON
MUPOMETP MOKa3bIBAET TeMNeparypy Tpax = 2,5 kK. IIpuHATH, yTO MorsomarenbHas CiocOOHOCTh IS
BOJIb()paMa He 3aBUCUT OT YaCTOTHI U3IydeHuss U paBHa oj = 0,35.

6. Kpacuas rpanuna ¢goroaddexra s mukia Ao = 310 aM.  OnpenenuTh MaKCHMAaIbHYI0 KHHETHYC-
CKYIO SHEPTHUIO Tmax (POTOIIEKTPOHOB B DIIEKTPOH-BOJIBTAX, €CIIH HA ITUHK MAJIA€T CBET C ITUHON BOTHBI
A =200 aMm.



7. ®oron npu 3¢ pexre Komnrona Ha cBOOOJHOM 371€KTpOHE ObLT paccesiH Ha yroi ¢ =m/2. OnpenenuTtsb
ummysise p (B MaB/c)?, npuoOpeTeHHBII 5IeKTPOHOM, eCIU dHeprus HOTOHA 110 paccesHus OblIa £1 =
1,02 M»B.

2 IM>3B/c — equHKIA UMITYJIBCA:
16010713 /e

5 = 5,33><10_22;<2 -mlc
3x10%m/c

1 M3B/c =



KonTpoabsHnas padora Ne 5.
Bapuanr 2.

1. Ha ToHKY!0 IJIEHKY B HAaIIpaBJI€HUHU HOPMAJIM K €€ IIOBEPXHOCTH M1aJa€T MOHOXPOMAaTUUYECKHM CBET C
nrHOU BOJTHBI 4 = 500 HM. OTpakeHHBINH OT HEE CBET MaKCUMaJIbHO YCHJICH BCIIEICTBHE HHTEp(DEepeH-
1117078

2. Ha noBepXHOCTh AU(PPaKIIMOHHON PEIIeTKH HOPMAIBHO K €€ MOBEPXHOCTH MaJaeT MOHOXpOMaTHie-
ckuii cBeT. [locrosiHHas nudpakunoHHON pemeTkd B N = 4,6 pa3a O0MbIle ATUHBI CBETOBOM BOJHBIL.
Haiiti obuiee yncino M audpakiMOHHBIX MAKCUMYMOB, KOTOpPBIE TEOPETUUECKHU MOXHO HaOII01aTh B
JAHHOM CIIy4ae.

3. [NapamnenpHbIil My40K CBETa MEPEXOIUT U3 TIHUIEPUHA B CTEKJIO TaK, YTO MYyYOK, OTPAKEHHBIN OT
IpaHuULbl pa3ziena 3TUX Cpell, OKAa3bIBAETCSI MAKCUMaJIbHO MOJISPU30BaHHBIM. ONPEeIuTh Yol Y MEXIY
MaJaroIUM U IPETOMIICHHBIM ITyYKaMH.

4. IlpoToH ¢ kuHeTHueckoil sneprueit T =3 I'3B npu TopMokeHUH oTeps1 TpeTh 3TOM 3Hepruu. Onpe-
JeNIUTh, BO CKOJIBKO pa3 U3MEHUJICS PEISITUBUCTCKUI UMITYJIbC O-4aCTHUIIBI.

5. Uepnoe Teno umeet temnepatypy 71 =500 K. Kakosa 6yner Temnepatypa T2 Tena, eciiu B pe3ynbrare
HarpeBaHus MOTOK U3ITyYEHHUs YBETUUUTCA B N = 5 pas?

6. Ha moBepXHOCTb KaJHs MaJaeT CBET C JUIMHOW BOJMHBI A = 150 HM. OnpeaenuTh MaKCUMAIIbHYIO KH-
HETHUYECKYIO SHEPTUIO Tmax POTORIEKTPOHOB.

7. PentrenoBckoe uzinydenue ( A = 1 HM) pacceuBaeTcs 3JEKTPOHAMU, KOTOPbIE MOYKHO CUUTATh MpaK-
TUYECKH CBOOOTHBIMU. OIpenenTh MAKCUMAIBHYIO JUTHHY BOJIHBI Amax PEHTTEHOBCKOTO U3ITy4CHHUS B
paccestHHOM ITy4Ke.

8. OnpenenuTh SHEPreTHICCKYIO0 OCBEIICHHOCTH (00yd4eHHOCTh) Ee 3€pKATbHON TOBEPXHOCTH, €CITU
JaBJICHUE p, IPOU3BOIUMOE U3nyueHueM, paBHo 40 mxlla. M3myuenue majaetT HOpMalbHO K TOBEPX-
HOCTH.

KonTposbnas padora Ne 5.
Bapwuanr 3.

1. Paccrosinue L ot mieneit 1o skpana B onbiTe FOHra paBHo 1 M. OnpenenuTs paccTOsSTHIE MEXTy 1ie-
JsIMH, €cJii Ha oTpeske nuHoi £ = 1 cm ykimagsiBaeTcss N =10 TeMHBIX HHTEp(hEPEHITMOHHBIX TOJIOC.
JlnuHa BostHBI A = 0,7 MKM.

2. Ha nudpakimoHHyr0 pemeTKy majgaeT HOpMaJIbHO MapajuIeTbHBIN MydoK Oemoro cBera. CIeKTphl
TPETHEro M YeTBEPTOro MOpsAKa YaCTUYHO HAKJIabIBAIOTCS APYT Ha apyra. Ha kakyro JUIMHY BOJHBI B
CIIEKTpE YETBEPTOTO MOPSIKA HAaKJIaIbIBaeTCs rpanuia (A = 780 HM) crieKTpa TpeTbero nopsiaka?

3. KBapreByo 1acTHHKY TOMECTHITN MEX]Ty CKPELIEHHBIMU HUKOJIIMU. [Ipu kakoil HauMeHbIel ToJI-
He dmit KBaplEeBOI IUIACTUHBI M0JI€ 3PEHUS MEXAY HUKOJISIMHM Oy/leT MaKCHUMaJbHO NMPOCBETIEHO?
[TocTosiHHas BpaleHus o KBapla paBHa 27 rpaji/ MM.

4. I1pu kaxoi ckopocTH [3 (B AOJISAX CKOPOCTH CBETA) PEISITUBUCTCKAs Macca Jito00i YacTHIIbI BEIIECTBA
B N = 3 pa3a 6oJbIlle MacChl MOKOsA?

5. Temnieparypa abcomtorHo yepHoro Tena T =2 kK. OnpenenuTs ATUMHY BOJHBI Am, HA KOTOPYIO MpH-
XOIMTCS MAaKCUMYM SHEPruM U3IY4EHUs, U CHEKTPaIbHYIO IUIOTHOCTh YHEPreTHUECKOW CBETUMOCTH
(m3mygaTenbHOCTH) (M, T)max JUIS 3TOM JUTMHBI BOJTHBL.

6. ®oton ¢ sHeprueit € = 10 5B magaeT Ha cepeOpsIHYIO MIACTHHY U BBI3bIBaeT Gotodddekrt. Onpene-
JUTh UMITYJIBC P, IOJTYYCHHBIH IJIACTUHOMN, €CITM IPUHSATH, YTO HANPaBJICHUs MBWKeHUs (oToHA U (o-
TO3JIEKTPOHA JIeXkKAaT Ha OJHOM MPsIMOH, MepPNEeHANKYIIPHONH TOBEPXHOCTH IJIACTHH.

7. Kakas nons sHepruu porona npuxoaurcs npu 3ddexre KomnToHa Ha 371€KTpOH OTIa4H, €CIIU pac-
cessHue (hOTOHA MPOUCXOIUT Ha yron & = m/2? DHeprus poToHa a0 paccesaus €1 = 0,51 MaB.



KonTposbnas padora Ne 5.
Bapuanr 4.

1. Ha cTexnsiHHYIO MJIACTUHY I0JI0XKEHA BBITYKJION CTOPOHOHN NMIOCKOBbINYyKJas auH3a. CBepxy
JMH3a OCBEIIeHAa MOHOXPOMAaTHYECKHMM CBETOM AJIUHOW BONHBI A=500HM. Haiitu paamyc R
JIMH3bI, €CJIM PaJUyC YETBEPTOro, TEMHOI'0 KoJblla HpI0TOHA B OTPaXX€HHOM CBETE 4= 2 MM.
2. Ha mudpakunoHHYIO penieTky, coaepsxkamyio N = 600 mTpuxoB Ha MIUDTUMETP, Ma1aeT HOPMAJIHHO
Oenbiit cBeT. CriekTp npoeuupyercs MOMEIIeHHONH BOJIM3M PELIeTKH JIMH30M Ha 3KkpaH. OnpenenuTsb
IuHY £ CTIEKTpa MepBOro MOPsIKa Ha SKPaHe, €CIIM PACCTOSIHUE OT JIMH3BI 710 9kpaHa L=1,2m. ['panurisl
BUJIUMOTO CIIEKTpa: A= 780 HM, Ay = 400 HM.
3.1lpu mpoxoxkaeHuu cBeTa depe3 TpyoOky mmmHOU £i =20 cM, comepIKaIIyo pacTBOp caxapa
koHueHTpauuei C1= 10%, MI0CKOCTh MOJIIPU3ALMMU CBETA MOBEPHYJNAch Ha yroa @1 = 13,3°.
B npyrom pactBope caxapa, HaJIUTOM B TpYOKY AJnMHOMU £2=15cM, IIOCKOCTh NOJISIpU3ALUU TTOBEP-
HyJIaCh Ha yroJ ¢2 = 5,2°. Onpenenuts KoHleHTpanuo C2 BTOPpOro pacTBopa.
4. OnpenenuTb OTHOLIEHHUE PEISTUBUCTCKOTO UMIIYJIbCA P-3JIEKTPOHA C KUHETHUYECKOM dHeprueit 7=
153 K KOMOITOHOBCKOMY HUMITYJIBCY MoC AJIEKTPOHA.
5. Onpenenutb Temneparypy 7' U SHEPreTHUECKYI0 CBETUMOCTD (M3J1y4aTelabHOCTh) Re abcositoTHO
YEpHOTO Teja, €CIM MAKCUMYM 3HEPIUU U3ITyYEHUS PUXOJUTCS Ha IJIUHY BOJIHBI A= 600 HM.
6. Ha ¢gorosnemMeHT ¢ kKaToaOM W3 JHUTHS MajgacT CBET ¢ JUIMHOU BosHBI A=200 HM. HaliTn
HauMeHbIlIee 3HAaYCHHUE 3aJep KUBaroLIeil pa3HOCTH NMOTEHIUANT0B Unin , KOTOPYIO HYXKHO MPHUIIO-
KUTh K (POTOATIEMEHTY, YTOOBI IPEKPATUTH (POTOTOK.
7. OnpenenanuTs MaKCUMalbHOE U3MEHEHHE JUIMHBI BOIHBI (AA)max IPU KOMITOHOBCKOM PacCesiHUU
CBETa Ha CBOOOHBIX JJIEKTPOHAX U CBOOOJHBIX IPOTOHAX.
8. JlaBiieHue cBeTa, MPOU3BOJIMMOE Ha 3€pPKaIbHYIO IOBEPXHOCTh, p = 5 MIla. Onpenenurs KOHIEH-
Tpamuio 7o GOTOHOB BOIU3M MOBEPXHOCTH, €CIIH JUTMHA BOJHBI CBETA, MMaIAIOIIET0 HA TOBEPXHOCTH,
A =0,5 MKM.

KonTposbnas padora Ne 6.

Bapuanr 0.

1. HeB030yx/1eHHBII aTOM BOJIOPO/1a MOTJIOUIAET KBAHT U3Iy4Y€HUs ¢ JUIMHON BoJHbBI A = 102,6 HM. BbI-
YHCIIUTB, OJb3YyICh Teopuel bopa, paguyc I 371eKTpoHHOM OpOUTHI BO30YKJEHHOIO aTOMa BOAOPO/IA.

2. Beruucnuth HanOosee BEpOSITHYIO 1€OpOMIEBCKYIO JUTMHY BOJIHBI A MOJIEKYJI a30Ta, COAEpKAIUXCS
B BO3JlyX€ MpU KOMHATHOW TeMIepaType.

3. O1eHuTh ¢ IOMOIIBI0 COOTHOLIEHHUS HEONPEAeNeHHOCTeH MUHUMAIbHYIO KUHETHYECKYIO SHEPTHIO
AJIEKTPOHA, IBUXKYIIErocs: BHyTpH cepsl paanycom R = 0,05 HM.

4. Yactuma HaxoAuTcsi B OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJZHOMEPHOM, HPSIMOYTOJIBHOM IOTEHLIUAIBHOM
samuke. Halitn oTHOmeHue pa3sHOCTH AEnn+1 COCEIHMX DHEPreTUYECKHUX YPOBHEW K »Hepruu En ya-
CTHUIIBI B TpeX ciiydasix: 1) n=2; 2)n=5; 3)n — .

5. Haiitu nepuon nonypacnana Ty, paJuoakTUBHOTO U30TOIA, €CJIM €r0 aKTUBHOCTH 3a Bpems t = 10 cyT.
yMeHbIIMIach Ha 24 % 10 CPaBHEHMIO C IEPBOHAYAILHOM.




6. OnpenenuTh KOMMYECTBO TEIUIOTH Q, BBIIEISAIONICICS IpU pacnaae paaoHa akKTUBHOCTBIO A = 3.7 -
10'° bk 3a Bpems t =20 mun. Kunerndeckas sHeprus T BhUICTAIONICH N3 pajoHa a-4aCTHIIEI paBHa 5,5
M>5B.

7. Onpenenuts TerwioTy Q, HEOOXOAMMYIO /I HarpeBaHMs KpucTauia Kamus maccod m = 200 r ot
temmeparypsl T1 =4 K mo temnepatypsl T2 =15 K. IIpuHSTE XapakTepucTuieckyro remmeparypy Jlebas
utst kaimust ®p = 100 K u cuurats ycnoBue T<<®p BBINOJIHEHHBIM.

8. OmpenenuTh 10JIF0 CBOOOTHBIX JIEKTPOHOB B MeTIie ipu Temiieparype T = 0 K, sHepruu € KOTOphIX
3aKJIIOUEHBI B UHTEPBAJIC 3HAYECHUH OT 72 Emax 110  Emax-

KonTpoasHnas padora Ne 6.
Bapuanr 1.

1. Beruucnuts no Teopuu bopa paguyc r, Bropoil cTaluoHapHON OpOUTHI U CKOPOCTh 02 JIEKTPOHA Ha
3TOM opOuTe /I aTOMa BOAOPOAA.

2. Onpenenuts 3HEpruto A7, KOTOPYIO HEOOXOAUMO AOMOTHUTEIBHO COOOIIUTH 3JIEKTPOHY, YTOOBI €ro
neOpoiIeBcKas IJIMHA BOJIHBI yMeHbIUIachk oT A1 = 0,2 MM 110 A2 = 0,1HM.

3. Mcmonb3yst COOTHOIIEHUE HEOIIPEICIIEHHOCTEH, OIEHUTh HaUMEHbIIee OMUOKH Ap B ONpeAeTIeHUN
CKOPOCTH 3JIEKTPOHA U POTOHA, €CJIM KOOPAUHATHI LIEHTPA MACC ATUX YACTHIl MOTYT OBbITh YCTAaHOBJICHBI
C HEOTPEEICHHOCThIO | MKM.

4. DnexTpoH HaxoIuTcs B OECKOHEYHO INIyOOKOM, OJHOMEPHOM, MPSMOYTOJbHOM IOTEHLUAIbHOM
smuke mupuHoi £ = 0,1 HM. OnpeaenuTs B 3JEKTPOH-BOJIBTaX HAUMEHBIIYIO Pa3HOCTb YHEpreTHye-
CKUX YpPOBHEH 3JIEKTPOHA.

5. OnpenenuTh, Kakas 1011 paJdOaKTUBHOTO U30TONA 2§§AC pacmaziaeTcsi B TeUeHHe BpeMeHn (=6

CYT.
6. Maccam=1r ypana 2% U B paBHOBECHH C IPOAYKTaMHU €0 paclazia Beljenser Momuocts P = 1,07

- 107" Br. Haiftu MonspHyto TemioTy Qm, BbIAEISEMYIO yPaHOM 3a CPEIHEe BPeMs KU3HU T aTOMOB
ypaHa.

7. BeIuMCIuTh XapakTepuCTUUECKyto TeMuepaTypy Op Jlebast s xenesa, eciu pu temneparype 1 =
20 K mousipHas TeroeMKocTs xkene3a Cm = 0,226 JIx/K-Monb. Yenopue T<<®p cuuTaTh BBHITOJIHEH-
HBIM.

8. l'epmanueBsIil KpucTail, mupruHa AE 3amnpenieHHol 30HbI B KOTopoM paBHa 0,72 3B, HarpeBaroT oT
temneparypsl t1 = 0° C no Temnepatypsl t2 = 15° C. Bo ckosbKO pa3 BO3pacTeT ero yaeiabHas IpoBOIU-
MOCTb?

KonTposbnas padora Ne 6.
Bapuanr 2.

1. Beruucnuts 1o teopun bopa nepuon T BpallieHus 3JIeKTpOHA B aTOME BOJOPOAA, HAXOSIIErocs B
BO30YKJIECHHOM COCTOSTHUH, OTIPE/IEIsIEMOM INIaBHBIM KBAHTOBBIM YHCIIOM

n=2.

2. Ha cKONbKO MO OTHOLIEHHWIO K KOMHATHOM JOJKHA M3MEHHUTHCS TeMIepaTypa HAealbHOIo rasa,
yTOOBI 1€0pOiJIeBCKast JUTHA BOJIHBI A €70 MOJIEKYJ yMeHbImIach Ha 20 %?

3. KaKoBa JI0JDKHA ObITh KMHETHYECKasi SHEpTHs T MPOTOHA B MOHORHEPT€TUUECKOM ITyUYKe, UCIIOJIb3ye-
MOTO JISl HCCIeJOBAHUS CTPYKTYPBI C TMHEHHBIMU pazMepamu £ = 10 3em?

4. YacTtuia B 6€CKOHEUHO TTyOOKOM, OJHOMEPHOM MPSIMOYTOJIBHOM NMOTEHIIMAIBHOM SIIIIUKE ITUPUHON
¢ HaxomuTcs B BO30Yy»kAeHHOM cocTostHuM (N = 3). OmnpenenuTs, B KaKUX Toukax uHTepBana 0 < X <{
IJIOTHOCTH BEPOSITHOCTH HAXOKJEHHS YACTHIIBI UMEET MAaKCUMAJIbHOE U MUHUMAJIbHOE 3HAYECHHUS.

5. AKTUBHOCTH A HEKOTOPOTO M30TOIMA 3a BpeMs t = 10 cyT. ymensimmiach Ha 20 %. OnpenenuTs nepuo
nojrypacmazaa T 3TOro u30Tomna.



6. OmnpeeuTh SHEPrUI0, HEOOXOAUMYIO s pasjenenus sapa °Ne Ha aBe o-uacTuibl U aapo “2C.
DHEpPruy CBA3M HA OIMH HYKIOH B smpax 2°Ne, “He u %C pasnbl cootBercTBeHHO 8,03; 7,07 u 7,68
M>5B.

7. Cucrema, cocrosmas n3 N = 10%° TpexMepHBIX KBAHTOBBIX OCIIJIISATOPOB, HAXOIUTCSA TIPH TEMIIEpa-
type T = Of (O = 250 K). Onpenenuts s3HEprui0 £ CUCTEMBI.

8. IIpu HarpeBaHMM KPEMHHUEBOTO KpUCTaia OT TemriepaTypsl t1 = 0° mo temmnepatypsl t2 = 10° C ero
yZeIbHas IPOBOAUMOCTb Bo3pacTaeT B 2,28 pa3za. Ilo npuBeeHHBIM JAHHBIM OINPEAETUTH HUPUHY AE
3arpenieHHo 30HbI KpUCTaslla KpEMHHUS.

KonTpoasHnas padora Ne 6.
Bapuanr 3.

1. Onpenenuth u3MeHeHue 3Heprun AE 3JIEKTpOHA B aTOME BOAOPO/Ia MPU U3TyYSHUH aTOMOM (DOTOHA
C 4acTOTOM vV =6,28 - 10%Tm.

2. [TapannenbHblid My40K MOHOHEPTETUYECKHX AJIEKTPOHOB IMajjaeT HOPMAJIBLHO Ha Auadparmy B BUIE
Y3KOH MPSIMOYTOJIbHOM 11111, rupruHa KOoTopol o = 0,06 Mmm. OnipeieiuTh CKOPOCTh 3TUX 3JIEKTPOHOB,
€CJIM U3BECTHO, YTO Ha 3KpaHe, OTCTOALIEM OT 1€ Ha paccTosiHuM ¢ = 40 MM, IUpUHA HEHTPATbHOIO
audpakuoHHOro Makcumyma b = 10 MxM.

3. Ucrnonb3ysi COOTHOILICHUE HEOTPEACICHHOCTEH, OLICHUTh IIUPHUHY | 0ZTHOMEPHOT0 MOTEHIIUATIBHOTO
AIUKa, B KOTOPOM MHHUMAIbHAs SHEPrus 31eKTpoHa Emin= 103B.

4. B npssMOYrojapHOM MOTEHUHAIBHON iME MIUPUHON { C aOCOJIOTHO HENPOHUIIAEMBIMU CTEHKAMU
(0<x<0) HaxoauTcss YacTUIla B OCHOBHOM COCTOSHHH. HailTh BEpOATHOCTH W MECTOHAX OXKICHHSI
3TOH yacTuLbl B obsactu Vs £ <x<% {.

5. OnpenenuTs Maccy m u30TOMa 131 , uMeromero akTuBHocth 4 = 37 I'bk.

1
53
6. B omHOM akTe fenenHus sapa ypana 2>°U ocsoboxkmaercs suneprus 200 MaB. Onpenenuts: 1) suep-
THIO, BBIICJISIONIYIOCS TIPH PacIiajie BCeX siep 3TOro U30ToIa ypaHa Maccoi m = 1 Kr; 2) Maccy KaMeH-
HOTO YTJISl C YACNbHOHN TetoTol cropanus q = 29,3 MJK/Kr, 5KBHBaJECHTHYIO B TEIUIOBOM OTHO-
mennn 1 xr ypana 23°U.

7. Mennsblit o6paszenr maccoit m = 100 r naxonutcs npu temmeparype T1 = 10 K. Onpenenutsb
TernoTy Q, HeoOXoquMYI0 JUIsl HarpeBaHusa ob6pasua a0 temnepatypsl 72= 20 K. MoxHo
NPUHATH XapaKTepUCTUUECKYI0 TeMmuepatypy ®p naga meau paBHoi 300 K, a ycinoBue T
<<@®p CUUTATH BHIITOJTHEHHBIM.

8. p-n-nepexox HaxoauTcs moa oopatHeiM HanpsokeHueM U= 0,1 B. Ero conporuBienne Ri1= 692
OwM. KakoBo conporuBienue Renepexoaa npu npsMOM HampsiKeHHU?

KonTpoubsnas padora Ne 6.
Bapuanr 4.

1. Bo ckonbko pa3 u3MeHHUTCs nepuosl 1’ BpaleHue 3JeKTPOHA B aTOME BOJIOPOAA, €CIIH MPU MEPEX0/ie

B HEBO30YKIEHHOE COCTOSIHUE aTOM M3JIy4iJl (POTOH € AJTMHOM BOJHBI A = 97,5 HM?

2. [1pn KakuX 3HAYCHUSIX KHHETHYCCKOM dHEepruu 1 dJIEeKTPOHA OMUOKa B ONIpeIeICHUN JeOpoiiieB-
CKOM JIJIMHBI BOJIHBI A IO HEPENATUBUCTCKOMN (popmyie He npeBblimaet 10%?

3. Anpda-yacTuia HaXOAUTCSI B OECKOHEYHO TIIyOOKOM, OJHOMEPHOM, IMPSIMOYTOJIBHOM ITOTEH-
IHUAJBHOM sIIMKe. Mcnonap3ysl COOTHOIIEHNE HEONIPEAEIEHHOCTEN, OLIEHUTDh IUPUHY { SAIIHUKA,
€CJIM U3BECTHO, YTO MUHUMAJIbHAS IHEPTUS a-4acTULBl Emin = 8 MaB.

4. Yactuua B OECKOHEUHO IITyOOKOM, OHOMEPHOM, MPSMOYTOJIBHOM MOTEHLUAIBHOM SAIIUKE HaXO-
IUTCSI B OCHOBHOM cocTosiHuu. KakoBa BeposTHOCT, W OOHapy>KeHHsI YaCTULIBI B KpaiiHel 4yeTBepTH
SIIITUKa?

5. HaiiTu cpenHI010 MpOJOJKUTENBHOCTD KU3HU T aTOMa pPaJu0aKTHBHOTO H30TOMNA KOoOanbTa SO

27
Co.



6. MomHocTs P nBUraTenst aroMHoro cyaHa coctasisier 15 Met, ero KII/] panen 30%. Onpenenuts
MECSTYHBIM PacXo/ sIIEPHOr0 TOPIOYEro MpU paboTe 3TOro ABUraTeIsl.

7. cnionb3ysi KBAaHTOBYIO TEOPHIO TEIUIOEMKOCTH DWHIITEIHA, onpeneiauTh Kod(pPUIIUEHT
YOPYTOCTH £ CBSI3W aTOMOB B KpucTayuie amtoMunus. [Ipuaare qiusa amomunus O = 300 K.

8. MeTaibl TUTUHA U IIUHK MPUBOJAT B CONPUKOCHOBEHHE APYT C APYroM npu Temmneparype 7 =
OK. Ha ck0J1bKO U3MEHHUTCS KOHIIEHTPALHs 3JEKTPOHOB IPOBOAUMOCTH B IMHKe? Kakoil U3 3TuX Me-
TaJIJI0B OyJ1eT UMETh 0oJiee BBICOKUM NOTeHIMan?

KonTposbnas padora Ne 6.
Bapuanr 2.

1. Beruucnuts no teopun bopa nepuoa T BpaleHus 3JIeKTpOHA B aTOME BOJOPOAA, HAXOSIIErocs B
BO30YKJICHHOM COCTOSTHUH, OIIPE/IEIISIEMOM TJIaBHBIM KBAaHTOBBIM YHCIIOM

n=2.

2. Ha cKoJBKO MO OTHOIIEHUIO K KOMHATHOW JOJDKHA M3MEHHTHCS TEMIIEparypa UACaTbHOrO rasa,
4TOOBI AeOpOIeBCKas JUIMHA BOJIHBI A €r0 MOJIEKYN yMeHbIminacs Ha 20 %?

3. KakoBa nomkHa ObITh KHHETHYECKAs SJHEPTHs | TPOTOHA B MOHOZHEPTETUICCKOM ITYYKE, HCIIOJIb3Y-
eMOTO J7Isl HCCIIe/IOBAHMS CTPYKTYPHI C IMHEHHBIMU pazmepamu £ =~ 10 3cm?

4. Yactuna B 0€CKOHEYHO II1y0O0KOM, OJTHOMEPHOM MPSIMOYTOJILHOM MOTEHIIMAIBHOM SIIUKE IITUPUHOMN
¢ HaxomuTcs B BO30y»aeHHOM cocTostHuH (N = 3). OnpenenuTs, B KaKUX Toukax uHTepBaia 0 < X <{
IJIOTHOCTh BEPOSITHOCTH HaXO0XACHHS YaCTUIIBI UMEET MAaKCUMAIbHOE U MUHHUMAJIbHOE 3HAUCHUSI.

5. AKTUBHOCTBH 4 HEKOTOpOro u3oTorna 3a Bpems t = 10 cyt. ymenbmunace Ha 20 %. Onpenenuts nepuos
noJjiypacnazaa Ty 3Toro u3oTora.

6. OmpenenuTh SHEPTHIO, HEOOXOAUMYIO IS pasjiencHus anpa 2°Ne Ha JBe 0-4acTHIB U sAapo 2C.
DHepruy cBA3M Ha ouH HyK1oH B aapax 2°Ne, *He u *2C paBHb1 cootBetcTBeHHO 8,03; 7,07 11 7,68 MaB.
7. Cucrema, cocrosmas u3 N = 10%° TpexMepHBIX KBAHTOBBIX OCIIJIISATOPOB, HAXOAUTCS TIPH TEMIIEpa-
type T = Of (O = 250 K). Onpenenutsb s3HEPTHIO £ CUCTEMBI.

8. IIpu HarpeBaHUU KPEMHUEBOTO KpHUCTALIa OT TemmepaTtypsl t1 = 0° mo Temnepatyps t2 = 10° C ero
yzeabHas IPOBOJAUMOCTb Bo3pacTaeT B 2,28 pa3a. Ilo nmpuBeieHHBIM TaHHBIM ONPEAEIUTD IHUPUHY AE
3alpeIeHHON 30Hbl KpUCTaJlIa KPEMHHUSL.

KonTpouabsnas padora Ne 6.
Bapuanr 3.

1. Onpenenuth u3MeHeHue 3Heprun AE 351eKTpoHa B aTOME BOAOPO/a MPU U3TYyYEHUH aTOMOM (hOTOHA
C 4acToToit V =6,28 - 10*T .

2. [MapannenbHbIiA My40K MOHOYHEPTETHYECKHX AIIEKTPOHOB IMajjaeT HOpMAILHO Ha Auadparmy B BUIE
Y3KOM IpSMOYTOJIbHOM 11enu, mupuHa Kotopoit o = 0,06 MMm. OnipeieuTb CKOPOCTh 3TUX AJIEKTPOHOB,
€CJIM U3BECTHO, YTO Ha 3KpaHe, OTCTOAIIEM OT 1€ Ha paccTosiHuM ¢ = 40 MM, IUpHUHA HEHTPATbHOTO
aupakioHHOro Makcumyma b = 10 Mxm.

3. Ucrionb3ys COOTHOIIEHUE HEOMPEICIIEHHOCTEH, OLICHUTh IIUPUHY | 0JJTHOMEPHOTO MOTEHIINATIBHOTO
AIIMKa, B KOTOPOM MUHUMAJIbHAs SHEPrusl A1eKTpoHa Emin= 103B.

4. B npssMOYrojapHOM MOTEHUHAIbHON IME MIUPUHON { ¢ aOCOMIOTHO HENPOHUIIAEMBIMU CTEHKAMU
(0< x <0) HaxomUTCS YacTUIIA B OCHOBHOM COCTOSTHHU. HaliTH BEpOSTHOCTH W MECTOHAX 0K ICHUS 3TOMH
qacTUIBI B o0mactu Y € < X <% £.

5. Ompenenuts Maccy m u3oTona 13 , MMEOMEro akTuBHOCTh 4 = 37 I'bk.

6. B omHOM akTe feneHus sapa ypaHa 2>°U ocBoboxkmaercs sreprus 200 MaB. Onpenennts: 1) sHep-
THIO, BBIICIISIONIYIOCS TIPH PacIiajie BCeX siiep STOro M30TOMNa ypaHa Maccoi m = 1 Kr; 2) Maccy KaMeH-
HOTO yIJIs ¢ yAeabHOH TeninoTol cropanus = 29,3 M/[x/Kr, 5KBUBaJIEHTHYIO B TEIJIOBOM OTHO-
urenuu 1 kr ypana 2%U.



7. Mennsriit oOpaszern maccoit m = 100 r naxonurcsa npu temmeparype Ti1 = 10 K. Onpenenuts
terioty Q, HeoOXoaAUMYI0 NI HarpeBaHus oOpas3mua g0 temnepatypbl 7>= 20 K. MoxHo
IPUHATH XapaKTepUCTUUECKYIO0 TeMmuepatypy ®p mia meau paBHoi 300 K, a ycaoBue T
<<Op cUnUTaTh BHIIOJIHEHHBIM.

8. p-n-nmepexox Haxoautcs nox ooparueiM Hanpsbkenuem U= 0,1 B. Ero conpoTuBnenne R1=692
OwMm. KakoBo conporuBienue Ranepexoaa npu npsiMoM HaIpsiKeHUU?

KonTpoasHnas padora Ne 6.
Bapuanr 4.

1. Bo ckonbko pa3 u3MeHHUTCs nepuo I’ BpalleHUe 3JEKTPOHA B aTOME BOJIOPOAA, €CIIH IPU NIEPEXO/IE

B HEBO30YXXJCHHOE COCTOSTHUE aTOM M31y4ui GOTOH C JJIMHOW BOIHBI A = 97,5 HM?

2. [Ipu KakuX 3HAYCHUSIX KHHETHYCCKOUN dHEeprum 1 3JIeKTpOoHA OmUOKa B ONpeIeICHUU AeOpoiiieB-
CKO JJIMHBI BOJIHBI A TIO HEPEIATUBUCTCKOIN hopmyre He npessimaet 10%?

3. Anb(da-gacTuiia HaXoAUTCS B OECKOHEUHO TIIyOOKOM, OJJHOMEPHOM, IPSIMOYTOJIHLHOM MOTEH-
LUAJIBHOM silluKe. Mcnonb3ysa COOTHOMIEHHE HEONPENEIEHHOCTEN, OLIEHUTh IUPUHY { AIIUKa,
€CJIM U3BECTHO, UTO MUHUMAJbHAS SHEPTHUS a-4aCTUIBI Emin = 8 MaB.

4. Yactuna B 6€CKOHEYHO ITyOOKOM, OTHOMEPHOM, IPSIMOYTOJIBHOM MOTEHIINATIBHOM SIIUKE HAXOIUTCS

B OCHOBHOM cocTosiHiH. KakoBa BeposSTHOCTE W 0OHApY>KEHUS YaCTHUIIBI B KpaliHEeW YeTBEPTH SIIIHKA?

5. HaiiTu cpeaHIO NpoJO/KUTENBHOCT XKHU3HU T aTOMa PaAMOaKTHBHOIO M30TONA KOOanbTa S92

2
Co.
6. MomHoCTh P nBUTaTeNst aToMHOTO cyaHa coctaisiet 15 Met, ero KII/] panen 30%. Onpenenuts
MECSYHBINA PACcXOJ AEPHOTO TOPIOYEro Mpu paboTe ITOro IBUrATENS.
7. ctionp3ysi KBAaHTOBYIO TEOPHIO TEINIOEMKOCTH DWHIITEIHa, ompeneianTh Kod(hPHUIUEHT
yIpyrocTu P cBsI3M aTOMOB B KpucTasuie amomMudus. [Ipunsats g amomunus O = 300 K.
8. MeTasuiel TUTUH U IUHK MPUBOJAT B COPUKOCHOBEHHE APYT C APYroM Ipu Temmneparype 7 =
OK. Ha ckoJIbKO M3BMEHHTCSI KOHLIEHTPALUs JIEKTPOHOB IPpoBOAMMOCTH B IHKe? Kakoii u3 aTux me-
TaJJIOB OyJIeT UMETh 00Jiee BHICOKUN MOTEHIHAI.

KonTposbnas padora Ne 6.
Bapmuanr S.

1. Ha ckosibKO M3MEHMIIaCh KHHETHUYECKAasi SHEPTUs AIEKTPOHA B aTOME BOIOPOa MPU U3ITyUEHUH aTo-
MOM (POTOHA ¢ AJIMHOM BOJHBI A =435 HM?
2. U3 kaTonHo# TpyOKHM Ha auadparMy ¢ y3KOW IPSIMOYTOJIBHOM HIENbI0 HOPMATHHO K TIOCKOCTH
nuadparMbl HallpaBieH NOTOK MOHOYHEPTETUUECKUX 3JIEKTPOHOB. OnpeienTh aHOJHOE HaMpsKe-
HUE TPYyOKHM, €CIM U3BECTHO, YTO Ha HKpaHe, OTCTOSLIEeM OT Ieau Ha pacctosHuu £ = 0,5 M,
HIMPHUHA IIEHTPpaJbHOTO qudpakinuonHoro makcumyma Ax = 10,0 mxm. lupuny b menu npuHsTh
pasHoit 0,10 mMm.
3. CpenHee BpeMs KH3HH aTOMa B BO30YXkKICHHOM cOocTosHMU cocTaiseT A t= 10% ¢. ITpu nepexoe
aToMa B HOPMaJbHOE COCTOSIHUE UCIycKaeTcs (GOTOH, CpeaHss AJIMHA BOJIHBI KOTOporo pasHa 600
HM. OUEHUTh MHUPUHY AN U3TydaeMoU CHEeKTpaibHON JIMHUM, €CIIM HE MPOUCXOAMT €€ YIIUPEHUs 3a
CYET JPYIrUX MPOLECCOB.
4. BonHoBas (yHKIIMS, OMHMCHIBAIOIIAS IBU)KEHUE IEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aTOMa BOJIOPO/Ia,
HUMEET BUJL

(P(r) = A-r/ao’
rae A - Hekotopas noctostHHas; AQ - nepBbiil 6opoBckuil paanyc. HallTu 111 OCHOBHOTO COCTOSI-
HUS aTOMa BOJOpOJa HauboJiee BEPOSATHOE PACCTOSHUE JIEKTPOHA OT spa.
5. C4eTYuK o-4acTHI], YCTAaHOBJIECHHBIH BOIU3U paiMOAKTUBHOTO U30TONA, MPU EPBOM H3Mepe-
Hun peructpupoBan Ni= 1400 wacTtunm B  MHUHYTY, a yepes BpemMsas t= 4 49 -



tonbko N2 =400. Onpepenuts nepuoa mnonypacnaga 71/2 U30TOIA.

6. CunTass, 4To B OJMHOM aKTe AeleHHs sapa ypaHa >°U  ocBoGoxmaercs sHeprus 200 MbsB,
OIIPENIENUTD Maccy m O3TOTO HW30ToNa, MOABEPTUIETrOCs JEJICHUIO NpU  B3pbIBE
aTOMHOWH GOMOBI C TPOTHIOBEIM 3KBHBameHTOM 30-10° Kr, eciti TemaoBoii SKBHBAJIEHT TPOTHIIA (
paBeH 4,19 M/Jx/kr.

7. HaiiTu OTHOIIIEHHE CPEHEN PHEPIrUM <Exp> TUHEHHOTO OJTHOMEPHOIO OCUMIIIATOPA, BBIYKC-
JICHHOM MO KBAaHTOBOW  TEOpHUH, K DHEPIUU <(Eg» TAKOTO K€  OCHWIISATOpA,
BBIYMCJICHHOM M0 KJIACCHYECKON TeOpHH. BhIduciaeHne Npou3BeCTH il AByX Temnepatyp: 1) 7T
=0,10E; 2) T = O, rae O - xapakTepUCTUYECKas TeMIIeparypa DHHIITEHHA.

8. Conpotusnenue R1 p-n-nepexosa, Haxosamerocs moa npssmMbiM Harnpspbkernem U - 1 B, paao 10 Owm.
Onpenenuts conpoTuBiieHNEe Ronepexoma npu oOpaTHOM HATPSIKESHUU.

KonTpoubnas padora Ne 6.
Bapwuanr 6.

1. B kakux npezaenax AL J0KHA JIexkKaTh AJTMHA BOJH MOHOXPOMAaTUYECKOTO CBETA, YTOOBI MPU BO30OYK-
JICHUY aTOMOB BOJIOPO/Ia KBAHTAMHU TOTO CBETA PaInyC ' OpOUTHI 3JIEKTpOHA yBeIuuuics B 16 pa3?
2. IIpotoHn ob6nanaetr kunernueckoii sueprueid 7' = 1 k3B. OnpenenuTs AOMOTHUTEIBHYIO YHEPTUIO
AT, KOTOPYIO HEOOXOAMMO €My COOOIIUTH JIJIsi TOTO, YTOOBI JUIMHA BOJIHBI A Jie Bpoiins yMeHbIIN-
Jachk B TpH pasa.

3. Jlyst mpuOIrKeHHOM OLIEHKU MUHUMAIBHOM SHEPTUH DJICKTPOHA B ATOME BOJIOPO/Ia MOKHO MPEITIOI0-
KHUTh, YTO HEOMPEIACIECHHOCTh Al paauyca I' 3JIEKTPOHHOM OPOUTHI M HEOTIPEACIEHHOCTh Ap UMITyIlibCca
p DJIEKTPOHA HA TAKOW OPOUTE COOTBETCTBEHHO CBSI3aHBI CICAYIOIUM o0pa3zom: Ar = ru Ap = p.
Hcnonb3ys 3TH CBsI3M, a TAK)KE COOTHOLIEHUE HEONPEIeJICHHOCTEH, HAlTH 3HaYeHUe paJnyca dJeK-
TPOHHOM OPOUTHI, COOTBETCTBYIOIIETO MUHUMAIILHOW YHEPTHUH JIEKTPOHA B aTOME BOJIOPO/a.

4. YacTtuiia HaX0AUTCS B OCHOBHOM COCTOSIHUM B MPSAMOYTOJbHOM siMe IMPUHON £ ¢ aOCOMIOTHO
HENPOHUIIAEMBIMU CTEHKAMHU. BO CKOJBKO pa3 OTIMYAIOTCS BEPOSTHOCTH MECTOHAXOXKICHHS Ya-
CTULBI: @) - KpallHEel TpeTu U @), - B KpailHell 4eTBepTH sIiuKa’?

5. Bo ckonbKO pa3 yMEHBUIMTCA aKTUBHOCTh M30TOma 32 P 4yepes Bpemsa  t= 20 cyr?

6. ITpu nenenuu siapa ypana 2°U nop aeifcTBueM 3aMe/IeHHOTO HEHTPOHA 06Pa30BAIMCH OCKOJIKH C Mac-
coBbIMU unciaamu M1 = 90 u M> = 143. Onpenenuts YUCI0 HEUTPOHOB, BBUICTEBIITUX U3 s/Ipa B JAHHOM
akte neneHusd. OnpenenuTb SHEPTHIO U CKOPOCTh KaKJOr0 U3 OCKOJIKOB, €CJIM OHHU PA3JIETAlOTCs B IIPO-
THUBOIOJIOXKHBIE CTOPOHBI U MX CyMMapHas KuHetnueckas sHeprus 7 paBHa 160 MaB.

7. 3Has, yto s anmaza ®p = 2000 K, BEIYUCIUTE €T0 YAEIbHYIO TEIJIOEMKOCTH MPHU TEMIIE-
patype 7 =30 K.

8. Haiitn MuHuManbHyto HEpTHIO Wnin, HEOOX0IUM Y0 JUIsi 00pa30BaHUs Mapbl JIEKTPOH — AbIpKa
B kpuctayuie CaAs, eciiu ero yaejabHas NIPOBOAUMOCTb / u3MeHsiercs B 10 pa3 npu u3sMeHEeHUH

temneparypsl oT 20 no 3°C.

KonTpouabsnas padora Ne 6.
Bapmuanr 7.

1. B ogHO3apsIHOM MOHE JINTHUS 3JIEKTPOH TEepeIIesl C YeTBEPTOro SJHEPTeTHUECKOI0 YPOBHSI Ha BTOPOH.
OnpenenuTs JTUHY BOJIHBI A H3JIy4€HUs, UCIYILIEHHOTO HOHOM JIUTHS.

2. OnpeieTUTh JUIMHBI BOJIH Ji¢ Bpols a-4yacTUIB B MPOTOHA, MPOIIEIIINX OJHHAKOBYIO YCKO-
pAmouyto pasHocTs noreniuanos U = 1 kB.

3. MoOHOPHEpreTH4ecKhii My4oK AJIEKTPOHOB BBICBEUMBAET B IIEHTPE 3KpaHa 3JIEKTPOHHO-Ty4eBOU
Tpy6Km TaTHO pagmycoM r=~ 107 cm. ITonp3ysach COOTHOIIEHHEM HEOMpeeNeHHOCTeH, HAHTH, BO



CKOJIBKO pa3 HEONPeIeIECHHOCTh Ax KOOPANHATHI 3JIEKTPOHA HAa YKPaHE B HANPABJICHUU, IEPIICH IUKY-
JIIPHOM OCH TpYOKHU, MEHbIIIEe pa3Mepa I siTHa. JluHy L 37eKTpOHHO-Ty4eBOi TpYOKH MPUHSTH PABHOMN
0,50 M, a yckopsitotiiee a1ekTpoH Hanpsbkenue U - paBabiM 20 kB.
4. BonHoBast pyHKIIMS, OMUCHIBAIONIAs ABMXKEHHUE DJIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aTOMa BOJIO-
pojaa, UMeeT BUJI

v (r) = Ae-r/ao’
rae A - HeKoTopasl IOCTOSIHHAS; 0, — NepBbli bopoBckuii pannyc. HaliT 118 OCHOBHOTO COCTOSIHUS
aToMa BOJI0poia 3HaueHue <F> KyJIOHOBCKOM CHJIBI.
5. Ha ckoJIbKO IPOLIEHTOB YMEHBIIUTCA AaKTUBHOCTh M30TONa upuaus %2 Ir 3a spems t=15 cyr?
6. Sinepnas peakums 14N (a, p) 1O Be13BaHa a-uacTunelf, oOnanaBIIell KHHETHUECKOH >Hepruei I,=
4,2 Mb5B. OnpenenuTs TeIIoBoi 3G(HEKT STOM peakiuu, €ClId MPOTOH, BEUICTEBIIUH IO YIIIOM & =
60° x HaNPaBICHUIO IBUKCHUS 0-4aCTUIIBl, MOIYYMJI KHHETHYECKyro sHepruto 1 = 2M»B.
7. Monspnas teruioeMkocTb C,, cepebpa npu temmniepatype 7 = 20 K okazanace paBHoir 1,65
JIx/(Monb - K). BEI9ucIuTh 110 3HAYEHHIO TETIIOEMKOCTH XapaKTEePUCTUUYSCKYIO TeMIiepaTypy Op.
VcnoBue 7 <« Op cuuTaTh BHIIIOJIHEHHBIM.
8. Conporusienue Rikpucrania PbS npu temnepa Type t1 = 20°C pasuo 10* Om. Onpenenuts
ero conpotuBienue Ry mpu Temmneparype t2 = 80°C.

KonTpoasnas padora Ne 6.
Bapuanr 8.

1. DnexTpoH B aToMe BOJOpO/1a HAXOAUTCSA HA TPETHEM dHEPreTUYeCKOM ypoBHE. OIpeneanuTb KHHETH-
yeckyto 7, noteHuuanbhyo I1 u nonnyto E sHepruto siekTpoHa. OTBET BBIPA3UTh B AJIEKTPOH-BOJIbTAX.
2. DnekTpoH obnagaer kuHetndeckoi aHeprueit 7 = 1,02M»B. Bo ckoibpko pa3 U3MEHHTCS JTMHA
BOJIHBI Jie bpoiins, ecnu kuHeTnyeckas 3Hepruss T 3JIeKTpOHA YMEHBILIUTCS BIBOE?

3. Cpennee BpeMs xu3HH At aTOMa B BO30YXKIEHHOM COCTOSHHHM cocTapiser okono 1078 c. Tlpu me-
pexoje aToMa B HOPMAJIbHOE COCTOSIHME HCITycKaeTcs (POTOH, CpefHss UIMHA BOJHBI <A> KOTOPOTO
paBHa 400 HM. OLIEHUTh OTHOCUTENBHYIO IIHPUHY AA/A W3ITydaeMoi CIEKTPaJIbHOW JIMHUH, €CIIN HE
IPOUCXOUT YILIUPEHUS JIMHUM 32 CUET IPYTUX MPOLIECCOB.

4. DJIeKTPOH HAXOAUTCS B OECKOHEYHO IIyOOKOM, OJTHOMEPHOM, MPSIMOYT'OJbHOM MOTEHIHAIbHOM
ke mupuHoi . B kakux Toukax B MHTepBajie 0< X <{ MIOTHOCTH BEPOSTHOCTU HAXOXKICHUS
3JIEKTPOHA Ha BTOPOM U TPETHEM SHEPIeTUUECKUX YPOBHSIX OAMHAKOBBI? BBIUMCINTE NIIOTHOCTH Be-
POSTHOCTH JUIS 3TUX TO4eK. PelieHue noscHuTh rpauKkoM.

5. Onpenenuth uncio Nsxep, pacnanarouuxcs B TedeHne Bpemenn: 1)t1 = 1 mun; 2) t2 =5 cyr,
- B paIu0aKTUBHOM HM30TOnE pocdopa 32 P maccoit m = 1 mr.

6. OnpenenuTs TemaoBbie d>GPeKTs caeayromux peakipit: 'Li(p,n)'Be u 160(d, o) 1N.

7. Beraucauts (1o Jle6ar) yaeapbHy0 TEIIOeMKOCTh XJIOPUCTOTO HATPHUs MPHU TeMIlepaType
T = ©Op/20. Ycaosue 7 <<Op cYUTATH BBLIITOJHEHHBIM.

8. KakoBo 3HaueHue suepruu OepMu €F y 3JIEKTPOHOB MPOBOJAUMOCTH JBYXBaJeHTHON Mean? Bol-
pasuTh dHepruro MepMu B JHKOYIAX U DIEKTPOH-BOJIbTAX.

KonTposbnas padora Ne 6.
Bapuanr 9.

1. ®oToH BBIOMBaAET U3 aTOMa BOIOPO/IA, HAXOASAIIETOCS B OCHOBHOM COCTOSIHUH, 3JIEKTPOH C KUHETH-
yeckoi sHepruen 7= 10 3B. Onpenenuts sHEpTHIO € POTOHA.

2. Kunerudeckas sueprus T 3j1eKTpOHA paBHA yABOEHHOMY 3HAUEHHIO €r0 SHEPTHU MOKOs (2 MoC?).
BriuncnuTe 1nuHy BOJHBI A fie bpoilns 1 Takoro 3JeKTpoHa.

3. i mpubKeHHON OLIEHKH MUHUMAJIBLHOW SHEPTUH 3JIEKTPOHA B aTOME BOJIOPO/Ia MOKHO TPEIIOI0-
KHTb, 4TO HEOIpeesIeHHOCTD JII pasnyca 2 3JeKTPOHHON OpOUTHI M HEOIIPEIEIEHHOCTh Ap UMITyJIbCa p



AJIEKTPOHA Ha TaKOH OpOUTE COOTBETCTBEHHO CBS3aHBI CIECAYIOIIUM 00pa3zoM- Ae ~ 2 u Ap «p. Uc-
MOJIb3YS ATH CBSI3M, a TAK)KE COOTHOILIEHHE HEOMPEAeIEHHOCTEH, ONPeIeIuTh MUHUMAIIbHOE 3HAUeHUE
SHEPruM Tum FIEKTPOHA B ATOME BOJOPO/IA.
4. BonHoBas (pyHKIIHS, OUCHIBAIOLIAs IBUKEHUE 3JIEKTPOHA B OCHOBHOM COCTOSIHUM aTOMa BOAOPO/IA,
HMMEET BU/]I

l//(r) — Ae-r/ao’
rae A - HeKOTopasl OCTOSIHHAS, (o - NepBbI bopoBckuil paauyc. Hailtu 1711 OCHOBHOTO COCTOSIHUS
aToMa Bojiopofa cpeanee 3HaueHue <[> moreHuanbHON SHEPTUN.
5. U3 xaxJ10ro MIWJIJIMOHA aTOMOB PaJMOaKTUBHOTO M30TOMNA KaXXAyl cekyHay pacmnagaercs 200
atromoB. OnpeaenuTs nepuoj nonypacnaga 7' 2 uzorona.
6. Ompenenuth  CKOPOCTH MIPOJIYKTOB peaxiuu 1°B (n,a)’Li, mpoTexaromeil B pe3ynbTare
B3aUMO/ICHCTBHUSA TEIJIOBBIX HEUTPOHOB C MOKOALIUMUCS sIpamMu 6opa.
7. Beraucauth no teopun Jlebas TerioeMKocTs HMHKA Maccoid M = 100 r nipu Temneparype 7 =
10 K. IIpunaTh 1J1 IMHKA XapaKTepUcTHYeCKyro Temieparypy ebas ®p = 300 K u cuurath
ycioBue 7<<Op BBITIOJIHEHHBIM.
8. [Ipsimoe Hanpsbxkenue U, puiioxkeHHoe K p-n-niepexoay, paBHo 2 B. Bo ckoibko pa3 Bo3pacrter
CUJia TOKa Yepe3 Mepexoll, eCiau U3MEHHUTh TeMmnepatypy ot 71= 30.

Kpurepun oneHnku:

— 3a IIPaBUJIbHOE PEILIEHUE OJJHOM 3a/1auM CTYJIEHT MOJy4yaeT JBa Oasia.

CocraBurenb Xamxues P.P.

01.09.2021 .



MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

KA®EAPA«DPU3UKA»
KOMIIIEKT 3AYETHO-O5K3AMEHHAILIMOHHBIX BUJIETOBIIO JUCHUIUIMHE

OU3NKA

2 cemecTp

MHHHUCTEPCTBO HAYKH 1 BbICHIEI'O OBPA3OBAHIA POCCHfICIfOfI OEJIEPALIN
I'PO3HEHCKUU I'OCY JAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET

uMmenn akaaemuka M. JI. MuimnoHmukoBa

DK3AMEHAUMOHHBIN BUJIET Ne 1
nucuurinHa: «Dusukay (1 u3 3)
1. Onucanue nBukeHus ten. TpaekTopus, HepeMeIeHUe U TPOHACHHBIHN Ty Th.
2. Ypasuenue Ban-nep-Baanbca 115 peanbHbIX Ta30B.
3. Berunciauts paboTy, coBeplIaeMyt0 Ha IyTU S = 12 M CUJION, paBHOMEPHO BO3pACTaIOLIEH C
MPONICHHBIM pacCTOSIHUEM, eciid B Havane myTu cuia F(0) = 10 H, B konue nytu F(s) =46 H.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVKHN U BBICHJEFP OBPA3OB1§HI/I5{ POCCI/II\/'ICIfOI?'I OEJIEPAILINA
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuimnoHIuKoBa

ODK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 2
nucturuHa: «duzukay (1 u3 3)

1. CxopocTb, yCKOpEHHUE.
2. U3otepmbl Ban-nep-Baansca. XKuakas u razoo6pasnas ¢asbsl. Haceimennsiii nap. Kputuueckas

TeMIeparypa.
3. Kamens Oporren BBepx moj yriioMm o = 60° k muiockocTd ropu3oHTa. Kunerndeckas sHeprus

KaMmHs B HauasibHbIM MOMEHT To = 20 /[x. Onpenenuts kuHetudeckyto T v nmoreHuuanbHyro U
SHEPIrUU KaMHA B BBICHIEH TOYKE €r0 TPACKTOPHUU.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIA BUJIET Ne 3
nucnurnHa: «dusukay (1 u3 3)
1. YrioBbIe CKOPOCTh U YCKOPEHHE M UX CBSI3b C COOTBETCTBYIOIIMMH JINHEHHBIMH XapaKTEPUCTHU-

KaMHU.
2. 3akoH MakcBena Juisl pacrpeaeseHuss MOJIEKYJl HIealbHOIO ra3a M0 CKOPOCTSM U SHEPrUsM

TETUIOBOTO JBKEHHUS.
3. Konbkobexer maccoit my = 60 Kr, CTOsI Ha JIbTy, OPOCHII SIAPO MAaCCOM M2 = 5 KT U BCJIC/ICTBUE

OTJ]auy MOKATHJICS Ha3aJ co CKOPOCThIO L1 = 1 M/c. Onpenenuth padboTy A, COBEpIIaEMYIO TPU
OpocaHuu spa.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MHHHUCTEPCTBO HAYKMU 1 BLICILIEI'O OBPABOBAHUSI POCCUMCKON ®EJEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHITUKOBa

DK3AMEHALIMOHHBIA BUJIET Ne 4
nucuurnHa: «Dusukay (1 u3 3)
1. ITpunuun nnepuuu Nanunes. MuepunanbHble CUCTEMBI OTCUETA.

2. XapakTepHble CKOPOCTU MOJIEKYII.
3. JIBa rpy3a maccamu m1 = 10 Kr ¥ mz = 15 Kr nmoJBeIIeHbl HA HUTAX JUIMHOW | = 2 M Tak, 4To

Ipy3bl COMPUKACAIOTCA MEX 1y cOO0i. MeHbIHii rpy3 OblII OTKJIOHEH Ha yroi oo = 60° 1 BBITyIIEH.
Ha xakyto BbicoTy h mogHuMyTes 00a rpysa nocie yaapa? Yaap rpy30B CUUTATh HEYIIPYTUM.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]?:O HAVYKHN U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/I}{ POCCI/IP'ICISOI?'I OEJIEPALIN
I'POZHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HEO®TAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J. MuimnoHIuKoBa

OK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 5
qucnurinHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. Bropoii 3axon HetoToHa. Mexannueckue cuibl. [ IpuMeps! 1 cBOMCTBa MEXaHMUECKUX CHIL: CHJIA
TSKECTH U BEC, CHJIA YIIPYTrOCTH, CHJIa TPEHHUS, CHUJIa COIPOTUBIICHUS CPEJIBL.

2. Onsrt lTepHa no nposepke pacnpeneneHus Makcpesia.

3. [Ipou3Boast KyOMKH Jba, XOJOAWIHHUK 3a0pai U3 MOPO3WIBHON KaMephbl C TEMIIEpaTypou -
12°C komuuectBo Temia, paBHoe 177 k/x. XomoauwnbHelid koapduuuent n' = 5,7, B KOMHaTe
noanepkuaercs temneparypa 26°C. Haittu KIIJI ycraHOBKM 1 OnIpeennuTh, KAKOE KOJIUYECTBO
TeIula epeaHo B KOMHATY, U KaKyto paboTy HaJl0 3aTpaTUTh AJ1s (PyHKIMOHUPOBAHUS XOJIOIUIIb-
HuKa. CpaBHUTH X0noAWIbHBIN KoapduuueHT u KIIJ] ¢ aHagornuyHbIMu BeIMYUHAMU JUTS XOJI0-
munbHUKa KapHo, paboTatoiiero Mexay TeMH ke TeMIepaTypamu.

3aBexyrommii Yenaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCTE}O HAVKHN U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/I}I POCCHVICIfOVI OEJIEPAIINA
I'POSHEHCKHUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. J[. MunnnoHkoBa

DK3aMeHannOHHbINA OmiteT Ne 6
nuctuiuinHa: «Puszukay (1 u3 3)

1. 3akoH coxpanenus umiyibca. LlenTp macc.
2. 3axon bosnbimana [1sl pacipe/iesieHus: YacTUIl BO BHEIIHEM OTEHIIUATBHOM TIOJIE.

3. Tonkuii crep>xens amuHOH 1 = 50 cm 1 maccoit m = 400 r Bpamaercst ¢ yriioBbIM YCKOPEHHUEM
& = 3 paz/c® oKOIO OCH, NPOXOJAIIei Yepes cepeIMHy CTEPKH HepHeHIUKYIAPHO K ero JIHHE.
Onpenenuts Bpanaromuii MOMeHT M.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MHHHUCTEPCTBO HAYKMU 1 BLICILIEI'O OBPABOBAHUSI POCCUMCKON ®EJEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKHU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHITUKOBa

OK3AMEHALIMOHHBIA BUJIET Ne 7
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)
1. HpI/IHI_II/Il'I OTHOCUTEIILHOCTH [ amues.

2. Pacnipenenenne Makcgeiia-bonbsiimana.
3. O6pyu, OTHOPOIHBIN TUCK U OJJHOPOIHBIH II1ap CKAaTHIBAIOTCS 0€3 MPOCKaIb3bIBAHUS C HAKIIOH-

HOM mockocTy BbIcOTOM h = 1 M. Maccel Bcex Ten M MX paanychl paBHbl. KakoBbl KOHEUHbIE

CKOpOCTH Ten?

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVKHN U BBICHJEFP OBPA3OB1§HI/I5{ POCCI/II\/'ICIfOI?'I OEJIEPAILINA
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
uMmeHu akagaemuka M. J[. MuummoHIMKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 8
nucturnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. Pabora u sueprus. Kunernueckas sneprusi. MomHocTb.
2. CpenHue 3HEpruH KBaHTOBBIX OCLHMILIATOPA U pOTATOPA. 3aBUCUMOCTh CKOPOCTH XMMHUECKUX

peakuuii OT TeEMIIEpaTypHl.

3. Ban maccoit m = 100 Kr u pajnycoM r = 5 cM BpalaeTcs ¢ yactoroit v = 8 ¢, K nununpuye-
CKOM MOBEPXHOCTH Bajia MPUkKaIu TOPMO3HYIO KOJIOAKY ¢ cuioit N =40 H, nox aeiictBuemM KOTo-
poii Bast octaHoBuIIcs yepe3 BpeMs t = 10 c. OnpenenuTts K03QHUIUESHT TPEHHUSL.

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

DKk3aMeHarMoHHBIN OmiteT Ne 9
nucnurnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. IlorenuuanbHas sHeprus. [loTeHManbHOE OJIE CHIL.
2. SlBnenust mepeHoca B TEPMOJAMHAMHYECKH HEOAHOPOAHBIX cucTemax. Kuneruueckas teopus

nepeHoca.
3. OnpenenuTh KUHETHIECKYIO SHEPTHIo T pelsaTHBUCTCKON YacTHIBI (B €AMHHUIIAX MC?), eCclu ee

UMITYJIBC P = MC.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]g»O HAYKHN U BBICHJEFQ OBPA3OB1§HI/I5{ POCCI/H\/’ICIfOfI OEJJEPALIUN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKHU YHUBEPCUTET
nMeHu akagaemMuka M. J[. MuuimoHIukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIM BUJIET Ne 10
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. 3aKOH coXpaHEHUsI SHEPTUU.
2. Iuddysus. Bsazkocts. TemnonpoBoIHOCTD.
3. Pakera nBU>KETCS OTHOCUTENIHHO 3eMJIU cO CKOpocThio L = 0,6 ¢. Bo ckonbko pa3 3amenuTcs

X0 BPEMCHHU B PAKETC C TOUKHU 3PCHUSA 3CMHOT'O Ha6J'II-O,Z[aTCJ'I}I.

Ycnaxues P.T.

3aBenywomuii kadenpoii

MI/IHI/ICTEPCT]?:O HAVYKHN U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/I}{ POCCI/IP'ICISOI?'I OEJIEPALINN
I'POZHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuimnoHIuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 11
mucruruinHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. YcnoBus PaBHOBCCHUMA MEXaHUYECKON CHCTEMBI.

2. BpoyHOBCKOE ABUKEHUE.
3. IIbUIMHKY, B3BELIEHHBIE B BO3AyXe, MeIoT Maccy m = 1078 r. Bo ckonbKo pas yMeHbIIHTCS X

KOHIICHTpAIys N pu yBeaudeHu BeICOThI Ha Ah = 10 M? Temmeparypa Bozayxa T = 300 K.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCTQO HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II?'ICIUCOﬁ OEJEPALINN
I'POSHEHCKHWUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MunimoHukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 12
JUCLHUIIINHA: «PU3UKA» (1 13 3)

1. MOMEHT UMIy/bCca, MOMEHT CHJIbL. 3aKOH COXPaHEHHsI MOMEHTA UMITyJIbca. CBS3b 3aKOHOB CO-
XPaHEHUsl C CHMMETPHUEI CUCTEMBI.

2. Kpyrossie npoueccsl u KI1/] remnossix mamus. [ukn Kapho.

3. OnpenenuTth 1aBICHUE P UACATBHOTO ra3a MPH JIBYX 3HaUEHUAX TemrepaTypsl raza: a) T =3 K
u

6) T = 1 kK. Konnenrpauus monekyn raza n = 101° cm,

3aBenymouuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]g»O HAYKHN U BBICHJEFQ OBPA3OB1§HI/I5{ POCCI/H\/’ICIfOfI OEJJEPAIINU
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHu akagaemMuka M. J[. MuuimoHIukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIM BUJIET Ne 13
mucturuinHa: «dusukay (1 u3 3)

1. 3akoH BceMupHoro TaroreHus. 3akonsl Kemnepa. ['paBuTaliuoHHbBIE CUIIBL.

2. JIBuraresnb BHYTPEHHETO CTOPaHHUSL.
3. I'a3, 3anumaBmmii 06beM V = 12 1 nox gasnenueM p = 100 klla, Ob1 M300apHO HArpeT OT

temneparypsl T1 =300 K o temneparypsl T2 = 400 K. Onpenenuts paboty A pacuimpeHus rasa.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIIET'O OBPA3OBAHUS POCCUNCKOM OEJIEPALIN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J. MuiinoHIUKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 14
nucturnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. ITpyHuMn 3xBUBageHTHOCTH Macc. [loTeHnman rpaButaninoHHoro nosist. [lepBas u BTropast Koc-
MHUYECKHE CKOPOCTH.

2. TennoBas MammHa, onTuMusupoBanHas He 1o KII/I, a mo BBIXOJHON MOITHOCTH.

3. Ckonbko moHaAoOouTcst He(hTH, YTOOBI MOKPHITH TUIEHKOW BCIO BOJHYIO TOBEPXHOCTh 3eMIIu?
Tommmaa meHkr d paBHa 20 MOJIEKYISIPHBIM CIIOSIM, CpeaHss MoJisipHast macca Hedtr p = 1000
KI/MOJIb, TIOTHOCT Hedytu p = 800 kr/m. Paguyc 3emmn Re = 6400 kM, OKeaHb! 3aHUMAIOT 2/3
TUTOMIA/IA TIOBEPXHOCTH 3eMitd. J{JIst MPOCTOTHI CUUTATH, YTO MOJIEKYIBI HEPTH UMEIOT hopMy K-
OMKOB.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCTQO HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
I'POSHEHCKHWUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MunimoHukoBa

DK3aMeHanoOHHbINA OmeT Ne 15
nuctuiinHa: «Puszukay (1 u3 3)

1. OnbiT Matikenbcona - Mopiu.
2. Bropoe Hayajio TepMOJIMHAMUKHN. DHTPOIHUS U €€ CTATUCTUYECKUNA CMBICII.
3. Bo3nyx, 3anumMaBmmii 0o0beM V1 = 10 1 npu nasnernn p1 = 100 xI1a, Obu1 aquabaTuyecku cxat

10 oosema Vo = 1 1. OnpenenuTs AaBICHUE P2 TTOCIIE CKATHS.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MHWHHUCTEPCTBO HAYKMU 1 BLICILIEI'O OBPABOBAHUSI POCCUMCKON ®EJEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuIInoHITUKOBa

DK3AMEHALIMOHHBIM BUJIET Ne 16
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. I[IpeobpazoBanus ["anunes u JlopeHua.
2. OCHOBHBIE MOJOKEHUS MOJIEKYISIPHO-KHHETHUECKON TEOPUU UI€AIbHBIX Ta30B.

3. B pe3ynbrare KpyroBoro mnpoiiecca ras copepimi padory A = 1 J[x u nepenas oxyiaguTento
ternoty Q2 = 4,2 JIx. Onpenenuts Tepmudeckuit KIIJ[ n nuxna.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]?:O HAVYKHN U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/I}{ POCCI/IP'ICISOI?'I OEJIEPALIN
I'POZHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbLIM HEO®TAHOU TEXHUYECKN YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J. MuimnoHIUKoOBa

DOK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 17
qucturinHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. OcHoBHBIC S(I)(I)CKTBI TCOPHUU OTHOCHUTCJIBHOCTH: 3aMCIAJICHUC BPECMCHU, COKPAIICHUEC IJIMHBI,

OTHOCHUTEIILHOCTh OJTHOBPEMEHHOCTH COOBITHH.

2. BeiBon ypaBHenus Knaneiipona - Menaeneesa.
3. I'a3 coBepmaer uuka Kapuo. Temneparypa oxnagurens T2 = 280 K. Bo ckonbpko pa3 ysenu-

yurca KIIJ] nukna, ecau reMmneparypa Harpesarens nosbicutces oT T1 =400 K no T1" = 600 K?

Ycnaxues P.T.

3aBexyromuii kagenpoi



MHHUCTEPCTBO HAYKH 1 BBICHIEI'O OBPA3OBAHIA POCCI/IPICISOFI OEJJEPALINU
I'POSHEHCKUU I'OCY IAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNW YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHIITUKOBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 18
nucnurnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. Cnoxenue ckopocreii B CTO. Abepparusi.
2. MonekynsipHO-KUHETUYECKOE TOJIKOBAaHUE a0COIIOTHOU TEMIIEPATYPHI.
3. Touka HaUMHAET JBMXKEHUE 110 OKPY>KHOCTH paguycoMm R = 10 M. [IpoliieHHbIi €10 MyTh 3aBU-
CHT OT BpeMeHHM Mo 3aKkoHy s = At + Bt?, e A = 8 m/c, B = 1 m/c. Onpezenuts cKOpocTh U

IMOJIHOC YCKOPCHHUE TOYKHN B MOMCHT t=2c.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICHIEI'O OBPA3OBAHIA POCCI/II7ICIU<OI71 OEJIEPALIN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWY YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHITHKOBa

DK3AMEHALIMOHHBIM BUJIET Ne 19
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. PensiTuBUCTCKME BBIPAKEHUS JUISl UMITYJIbCA M KHHETUYECKOW SHEPTHH. B3auMOCBs3b Macchl U

JHEPIUH.
2. M3orepmuueckuii, 1300apHbINA U U30XOPHBINA MTPOLECCHI.
3. Msiu maccoit m = 0,2 Kr noJj AecTBUEM yaapa MpuodpeTaeT ckopocTh L = 15 m/c. Jnurens-

HocTh yaapa At = 0,02 c. Onpenenuts cpenHee 3Hauenue (F) cumsl yaapa.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKHU U BBICIIET'O OBPA3OBAHMS POCCUMCKOMN OEJEPALINN
T'PO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J. MuimnoHIuKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 20
qucnurinHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. YpaBHeHI/IC AWHAMHKHU BPAIaTCIbHOTO ABUKCHHA TBCPAOI'O TCJIa OTHOCUTCIILHO HEIOABMKHOM

OoCH.

2. AnnabaTHBIif mporecc.
3. Pakera Maccoil m = 1 T MOAHUMAETCS C MOBEPXHOCTH 3€MJIM BEPTUKAIIBHO BBEPX C YCKOPEHUEM

a = 2g. CkopocTh CTpyH Ta3oB u3 coria v = 1200 m/c. Haiitu pacxox Qm roprodero B €AMHUILY

BpPEMEHH.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCTE}O HAVKHN U BbICIJ.IEFp OBPA3OB/§HI/I}I POCCHVICIfOVI OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 21
nucnurnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. MoMeHT uHepLuH.
2. Yucno creneHei cBoOObI. 3aKOH paBHOPACTIPEICIICHUS YHEPTHH 110 CTETICHSIM CBOOO/IBI.

3. OnpenenuTh UMITYJIbC CUCTEMBI U3 2-X TeJl, ABWXKYIIUXCS BO B3aUMHO IEPICHANKYIISPHBIX
HaINpaBJICHUAX CO CKOPOCTAMHU L1 = 3 M/C U L2 = 4 M/c; Macchl Tel m1 = Mz = 1 KT.

3aBenyouuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHIA POCCI/II7ICIU<OI71 OEJIEPALIN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWY YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHITUKOBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 22
nucnurnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. Teopema IlITeiinepa.
2. KonnuecTBo TemnoThl. TeninoeMKocCTb.
3. Camouer onuceiBaet netiao Hecreposa paguycom R = 200 m. Bo ckosbko pa3 cuina F, ¢ koto-

pOI1 IETUMK IaBUT HA CHJICHUE B HUKHEH Touke, OoJible TsbkecTH P ieTumnka, eciiu CKOpocTh ca-
mozera v = 100 m/c.

3aBenymouuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVKHN U BBICH_IEFS) OBPA3OB1§HI/I5{ POCCHfICIfOfI OEJIEPAILINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAJAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHn akagemuka M. J[. MuummoHIMKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 23
nucturnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. Kunetndeckas sHEprys BpallaroIIerocs Tena.

2. IlepBoe HavaIO TEPMOJMHAMHKH.
3. Teno OpomeHo co ckopocThio Vo = 10 M/c mox yrimom o = 30° k ropuzoHTy. Haittn pamgmyc

KpUBH3HBI uepe3 t =1 c.

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.




MHHUCTEPCTBO HAYKH 1 BBICHIEI'O OBPA3OBAHIA POCCI/IPICIUCOFI OEJJEPALINU
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. /. MummoHIIKoBa

DK3AMEHAIMOHHBIN BUJIET Ne 24
nuctuiuinHa: «Puszukay (1 u3 3)

1. HeunepuuanbHbie cuctemMbl oTcuyeTa. Cuiibl HHEPIUH.

2. Pabota uaeansHOro raza B pa3jiMuHbIX IpoIeccax.
3. OnpenenuTh NOJTHOE YCKOpPEHHE B MOMEHT t = 1 ¢ ToukH, HaxoasmIeiics Ha 00o1e KoJeca, pa-

JMyC KOTOporo paBeH R = 0,5 M. YpaBHeHue BpameHns Koneca umeet Bua @ = At + Bt®, rae A =
2 pan/c, B=10,5 pan/cS.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHIA POCCI/II7ICIU<OI71 OEJIEPALIN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWY YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHITUKOBa

DK3AMEHALIMOHHBIM BUJIET Ne 25
nucuurnHa: «duzukay (1 u3 3)

1. [lenTpobexxHas cuia.

2. OCHOBHBIE TIOJIOKEHUS MOJIEKYJIIPHO-KMHETUUECKON TEOPUN UACAIBHBIX Ta30B.

3. Ilo npsamonuneiinomy mocce ACD enet MaiinHa, KOTOpoil HEOOXOMMO 3a KpaTyaiiliee Bpems
noOpatbest U3 MyHKTa A B yHKT B, pacnonoxeHHbIN B nojie Ha pacctosiHuu 1 = 500 M ot joporu
(puc. a). I3BecTHO, 4TO CKOPOCTH MAIIMHBI IO MOJIIO B N = 2 pa3a MEHbLIE CKOPOCTH MAIIUHBI 110
miocce. Ha kakoMm pacctostHuu s oT Touku D crieryer cBepHyTh ¢ mocce? [IpoananusupoBats poiib

pacctostHust L mexxny nmynkramu A u D, nexxaminMu Ha miocce.
a) b)

3aBenyromuii kadenpoii Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akagaemuka M. J[. MunnnoHkoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 26
nucnurnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. Cuna Kopuomuca.
2. U3otepmuueckuii, n300apHBINA U H30XOPHBINA MPOIIECChl. AMadaTHBIN MPOIIECC.

3. 3a 3,5 yaca BO3ayLIHbIN Iap cHECIo Ha s1 = 21,5 KM K ceBepy, 3aTeM Ha s2 = 9,7 KM K BOCTOKY,
IpUYeM BBICOTa €ro mojabeMa yBenuumiack Ha h = 2,88 kM. Haiftu: 1) BenuuuHy BekTOpa €ro
CpeIHel CKOpOCTH U 2) yroil 3 BEKTOpa cpeiHel CKOPOCTH ¢ TOPU3OHTAIBHON MIOCKOCTHIO.

3aBenyomuii kagenpoi Ycnaxmues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BBICHJEFQ OEPASOBQHI/IH POCCHP‘ICISOIX OEJEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHu akagaemMuka M. /. MuimoHIukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 27
nucuurinHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. DnemenTsl MEXaHUKM ynpyrux Teil. 3akoH Ilackans. 3akon Apxumena.

2. IlepBoe HauaNO TEPMOAMHAMHUKH.
3. JIBurkeHUe TOUKH 110 HpsAMOif 3a1aH0 ypaBHeHHeM X = 2t — 0,5t2. Onpeaenuts cpeHIow myTe-

BYIO CKOPOCTb Ucp TOUKM B MHTEpBaje BpeMeHu oT t1 =1 cnot2=3 c.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU 1 BLICLHEFQ OBPA3OB/§HI/IH POCCHIﬁCISOVI OEJIEPAIINN
I'POZHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akagaemuka M. J[. MuummoHIMKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 28
mucruruinHa: «Pusukay (1 u3 3)

1. YpaBHEHHE HENPEPBIBHOCTH.

2. BpoyHOBCKOE JBUKEHUE.
3. K HuTtH nozsenieH rpy3 maccoil m = 2 kr. Haiitu cuny HanpsKeHUsl HUTH, €CJIM HUTh C TPY30M

1) MOTHMMATH ¢ yCKOpeHneM a = 3 M/c2, 2) OIycKaTh C TeM ke YCKOPEHHEM.

Ycnaxues P.T.

3aBexyromuii kagenpoi



MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BbICHIEFp OBPA3OB/§HI/IH POCCHP'IleOﬁ OEJJEPALINN
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 29
nucnurnHa: «dusukay (1 u3 3)

1. YpaBuenue bepuymiu.

2. Kpyrossie npoueccsl u KI1/] remnossix mamus. Hukn Kapho.

3. UeMy paBHa KuHeTHUYECKast SHEpTrUust W MOJIEKYJ ABYXaTOMHOIO ra3a, 3aKJIF0YEHHOTO B COCYH
o6beMom V = 2 11 1 Haxosmerocs nox aasnesunem p = 1,5 -10° Ia.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHN U BbICH.IEFp OBPABOBAUHI/IH POCCHVICISOPT OEJEPALIN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHu akagaemMuka M. J[. MuimoHIukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 30
nucnurnHa: «Dusukay (1 u3 3)

1. JIBukeHue Tesa B Cpejie C CONMPOTUBIICHUEM: YPaBHEHUS IBUIKCHUS, YiCIo PeliHombica, Kodd-
(1)I/IIII/I€HT COIIPOTUBJICHMUA.

2. Bropoe Hauano TepMOAMHAMUKHI. DHTPOIHS U €€ CTATUCTUYECKHUI CMBICIL.

3. B cocyne o6bemom V = 0,01 m° npu Temnepatype T = 280 K cosepXuTcs cMech Ta30B — a30Ta
Maccoi mi1 = 7 T ¥ BOJIOpoja Maccoil my = 1 r. OnpenenuTs JaBieHHe CMECH Ta30B.

3aBenywommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVKHN U BBICHJEFP OBPA3OB1§HI/I5{ POCCI/II\/'ICIfOI?'I OEJIEPAILINA
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMmeHu akagaemuka M. J[. MuummoHIMkoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 1
nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DneMeHTapHBIi dneKTpUYeCKni 3apsal. 3akoH KynoHa. 3aKOH COXpaHEHHMsI dJIEKTPUIECKOTO 3a-
psna.

2. ConpoTHBIEHHE U MPOBOJAUMOCTh. 3akoH OMa i1 OAHOPOJHOIO Y4acTKa JUHEWHOW LEMH.
Huddepenumansaas popma 3akona Oma.

3. 3amauva. KBagpaTtHas npoBOJIOYHAS paMKa pacloyIOKEeHa B OJJHOW MIIOCKOCTH C JNIMHHBIM Mps-
MBIM IIPOBOJIOM TaK, YTO JIB€ €€ CTOPOHBI MapayljiesibHbI NpoBoay. [lo paMke u nmpoBoay TEKYT
onunakossie Toku | =1 KA. Onpenenuts cuiy F , neficteyroniyro Ha pamKy, eciii GivbKaias
K [IPOBOJIy CTOPOHA PAMKHU HaXOJUTCS HA PACCTOSHUU, PABHOM €€ JITHE.

3aBeayromuit kadeapoit VYcenaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 2
nucnurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. IToTtok BekTOpa HANPSHKEHHOCTH 3eKTpruueckoro nojsi. Teopema Octporpaackoro-I'aycca mist
HAIPSDKEHHOCTHU JJIEKTPUYECKOro Mojs B Bakyyme. Ilpumenenus teopembl OcTporpaackoro-
I'aycca k pacdeTy 1oseu 3apsiKEHHBIX Tell.

2. TennoBoe neiicTBue TOKa. PaboTa M MOITHOCTH AJIEKTPUYECKOTO ToKa. JuddepeHnumanpaas
dopma 3akoHna J[xoymns-Jlenna.

3. 3amaua. 3apskeHHas 4acTHIA, 0OIaaroIas CKOpoCThio V = 2-10° M/c, BeTena B 0IHOPOIHOE
none ¢ uaaykuuer B =052 Tn. Halitu otHOmenne Q / m 3apsja 4acTHIBI K €€ Macce, €M Ya-

CTUIla OoIrcajia Ayry OKpy>XHOCTH paInyCoM R=4 cm.Ilo 9TOMY OTHOLICHUIO OIIPCACIINTD, KaKast

3TO YacTULA.
3apenyromuii kadeapoii Ycenaxues P.T.

MUMHUCTEPCTBO HAYKHU U BBICIIET'O OBPA3OBAHUSA POCCI/H\/’ICIU<OI71 OEJIEPALIMN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKHU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuIInoHITUKOBa

3BAYETHBIN BUJIET Ne 3

pucnunivHa: «Dusukay
1. 3Hepr1/m 3apsa B 3JICKTPOCTATHYCCKOM II0JIC. HOTGHHI/I&J’I TI10JI. 9KBI/IHOT6HI_II/IB.J'IBHLIC ITOBCPX-
HOCTH. CBHSB BGKTOpa HaprDKCHHOCTI/I 1 MOoTCHIHMAaJIa I10JI.
2. IlpaBuna Kupxroga u nmpocTeiinie npuMepsl pacueTa pa3BeTBICHHBIX JEKTPHUUECKUX LEMeH.
3. 3agaua. [Tposonounoe komb1o paguycoM I =10 cm nexur Ha crose. Kakoe KOMMIeCTBO dIIeK-
TpudecTBa Q MPOTEUET MO KOJIbIly, €CJIU €r0 MOBEPHYTh C OJHOW CTOPOHBI Ha Apyryto. Corpo-
tuBjienne koibia R =1 Om. BeprukansHas cocrapisiomas MHAYKIMA B MarauTHOrO 1Mous

3emun pagHa S0 MK T

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]éO HAVKHN U BBICH_IEFS) OBPA3OB1§HI/I5{ POCCHfICIgOfI OEJIEPAILINA
I'POZHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNUM YHUBEPCUTET
nMmeHn akagemuka M. J[. MuummoHIMKoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 4
qucnurinHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. DnexTpuueckoe noje B BeuecTse. Juannekrpuku. HanpsskeHHOCTD 31EKTpUYECKOTO OIS B
BenlecTse. [udnexkTpuieckasi IpOHUIIAEMOCTb CPEJIbI.

2.YpaBHeHnue Oeryuieit BoiHbl. @a30Basi CKOPOCTb.

3. 3agaga. Burok, o kotopomy teuer Tok | =20 A, cBo60aHO ycTaHOBHIICS B OXHOPOJHOM Mar-
uutHOM Toie ¢ unaykiueit B =0.016 Tn. Jluamerp sutka d =10 cm. Onpenenuts paboty A,
KOTOPYIO HYXXHO COBEPIIUTH, YTOOBI MTOBEPHYTh BUTOK HA Yrod & = 77/ 2 OTHOCHUTEIBHO OCH,
COBIMajaroIeii ¢ quamerpom. To ke, ecinu yron o = 27.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.



MI/IHI/ICTEPC:FBO HAVYKHU U BBICIH]EFO OEPA30§AHI/I$[ POCCI/H7I§KOI71 OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 5
nuctuiuinHa: «Puszukay (2 u3 3)

1. ITpoBOoAHMKY B 3JIEKTpUUECKOM HoJe. Pacnipenenenue 3apsiioB B IpPOBOAHUKAX. DIEKTPOEM-

KOCTh YEJMHEHHOTO TIPOBOHUKA.
2. MarauTHoe 1noJie IBWXKYyIerocs 3apsiaa. 3akoH buo-Casapa-Jlannaca. BeiunciieHue MHIyKIHA

IIPSAMOJIMHEMHOTO IIPOBOJAHUKA C TOKOM.

3. 3amava. Tonkoe nonykounbio paauycom R =10 cm Hecer paBHOMEpHO pacnipeneneHHbIi 3apsi
¢ juHeiHO# TioTHOCThI0 7 =1 MKKi/M. B 1ieHTpe KpMBH3HBI MOJYKOJIbLA HAXOAUTCS 3apsi
Q =20 uKu. Onpeznenuts cuity F B3anMomelcTBHS TOYEUHOrO 3apsiia W 3apsyKEHHOTO IMOJTy-

KOJbIA.

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHN U BbICH.IEFp OBPA3OB1§HI/I5{ POCCYHZCISOVI OEJJEPAIINN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHu akagaemMuka M. /. MuimoHIukoBa

3AYETHBIU BUJIET Ne 6

nucnurnHa: «Dusukay (2 u3 3)
1. Konnencaropsl 1 ux coequnenus. EMKOCTb cucTeMbl IPOBOJHUKOB HA MPUMEpax IIOCKOTO,
HUIMHIPUYECKOTO U c(peprudeckoro KOHJIEHCATOPOB.
2. Dddext Xonna. 3akon Ammepa.
3. 3anaua. Ipamoii meTamnmudeckuii crepsxens auamerpom d =5 cm u gmunoit | =4 m necer
PaBHOMEPHO pacmpeeleHHbIN 10 ero moBepxHoctu 3apsaa Q = 500 uKun. Onpenenuts Hampsi-
’KEHHOCTh E mons B Touke, HaxosmIEiics MPOTUB CEPEIUHBI CTEPKHS Ha pacCTosHMU a =1 cm
OT €r0 TTOBEPXHOCTH.

3aBenyromuii kadeapoii Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVKHN U BBICHJEFP OBPA3OB1§HI/I5{ POCCI/II\/'ICIfOI?'I OEJIEPAILINA
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMmeHu akagemuka M. J[. MuummoHIMkoBa

3AUETHBIN BUJET Ne 7
nucturnHa: «Dusukay (2 u3 3)
1. MaFHI/ITHaSI I/IHILYKLII/IH. CI/IJ’Ia HopeHua. I[BI/I)KCHI/IC 3ap5ma B OI[HOpOI[HOM MAargomTHOM IIOJIC.

Yckoputenu 3apspKEHHBIX YaCcTHIL.
2. BuxpeBoe anextpuueckoe nojue. Tok cmemenus. Y paBHeHuss Makcgeria.

3. 3amaua. /IBe GeCKOHEUHBIE MapasulebHbIe TIOCKOCTH Haxoaarca Ha paccrosaun d =05 cm
JIpyr oT apyra. Ha miockocTsax paBHOMEPHO paclpe/IeieHbl 3apsiibl C TOBEPXHOCTHBIMH IMJIOTHO-
cTaMH o, = 0.2 MKKI/M? 1 o, = —0.3 MkKi/m?. Onpenenuts pasHocts noteHnuanos U mexiy

IJIOCKOCTAMM.

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

3AYETHBIU BUJIET Ne 8
nucnurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. Tlorok BekTOopa mMarHuTHOM MHAYKUMH. Teopema Octporpaackoro-I'aycca ajiss MarHUTHOIO
nosist. PaboTa o nepemMeneHrto mpoBOAHMKA ¢ TOKOM U KOHTYpa B MAarHUTHOM II0JIE.

2. CBoOO1HbIE TapMOHHUYECKHE KOJIeOaHus B KOjeOaTeIbHOM KOHTYpE.

3. 3amaua. DJIC Garapen akkymysstopoB E = 12 B, cua Toka | KOpOTKOro 3aMbIKaHUs paBHaA 9
A. Kakyro HanOOJbIIYI0 MOIIHOCTh P, MOKHO IOJIyYUTh BO BHEIIHEH LIENHU, COEAUHEHHOMN C

Takoi OaTapeeit?

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MHHHUCTEPCTBO HAYKMU 1 BLICILIEI'O OBPABOBAHU ST POCCUMCKON ®EJEPALINN
I'POSHEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKHNU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHITUKOBa

3AYETHBIN BUJET Ne 9

nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)
1. DnexTpoaBukyias cuiia nHAYKIUU. 3akoH Papanes. [Ipasuno Jlenna. 3/1C nnnykunn kak
CJIE/ICTBHE 3aKOHA COXPAHEHUSI SHEPTHH.
2. luddepenumanbHoe ypaBHEHHE CBOOOTHBIX 3aTyXaOMIMX KOoneOaHUi (MEXaHHUUECKUX U dJIeK-
TPOMAarHUTHBIX) U €TO PEIICHUE.
3.3amaua. K ucrounuky toka ¢ 3JIC E = 1.5 B npucoeannmm karymky conporusiearnem R =01
Om. AMnepmeTp Mokasai CHIly TOKa, paBHyIo |, = 05 A. Korga k ICTOYHHKY TOKa IPUCOEINHHIIA

IIOCJIEI0BATENBHO €Ille OAMH HCTOYHMK TOKa ¢ Takou e DJIC, To cuna Toka |, B TOM K€ KaTyIlKe
okazanace paBHoit 04 A. OmpenenuTs BHYTPEHHHE CONPOTUBICHUS [H I, MEPBOrO M BTOPOTO

WCTOYHUKOB TOKA.
3aBenyouuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVKHN U BBICH_IEFS) OBPA3OB1§HI/I5{ POCCHfICIfOfI OEJIEPAILINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAJAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHn akagemuka M. /. MummoHIMKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 10
nucturnHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. KoHTYp ¢ TOKOM B MArHUTHOM IIOJIE.

2. IIpumenenus teopeMsl OcTporpaickoro-I'aycca k pacueTy nosieil 3apsiKe€HHbIX TEI.

3. 3amaga. Mexny miacTHHaAMH IIJIOCKOTO KOHJIEHCATOPA HAXOIUTCS IUIOTHO MPUJIETAOIIAS K HUM
crexisiHHas iactuHKa (& =10.0). Konngencarop 3apsbkeH 10 pa3sHOCTH MOTEHIHATOB U, =100

B. Kakona 6y,[[CT Pa3HOCTb MMOTCHIIUAJIOB UZ’ €CJIM BBITAIIUTH CTCKIIAHHYIO INIACTUHKY U3 KOH-

neHcaropa’?

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.




MHHUCTEPCTBO HAYKH 1 BBICHIEI'O OBPA3OBAHIA POCCI/IPICISOFI OEJJEPALINU
I'POSHEHCKUU I'OCY IAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNW YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. /. MummoHIIKoBa

3AYETHBIU BUJET Ne 11

nucnurnHa: «dusukay (2 u3 3)
1. SIBnenne camonHaykuuu. UHAyKTUBHOCTD. IHIYKTUBHOCTD COJIEHOUIA.
2. CiioxeHue rapMOHMYECKUX KOJIeOaHUH OJTHOTO HAMPABIICHUS U OJIMHAKOBOM 4acTOTHI. bueHusl.
3. 3agaya. OnpenenuTh NOTEHIUANI (P , 10 KOTOPOTrO MOKHO 3apsA/IUTh YETMHEHHbBIA MEeTaJITAYe-

ckuii map paguycom R =10 cm, eciiu HanpsbkenHOCTs E - 1101151, TIpH KOTOPO# IPOUCXOAUT IPO-
00if Bo3ayxa, paBHa 3 MB/m. HaiiTu Takxke MakCUMaJIbHYIO IOBEPXHOCTHYIO INIOTHOCTh O
AIIEKTPUYECKHUX 3apsJ0B Mepes MPodoeM.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MHWHHUCTEPCTBO HAYKMU 1 BLICILIEI'O OBPA3BOBAHU ST POCCUMCKON ®EJEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHITUKOBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 12

nucuurnHa: «Dusukay (2 u3 3)
1. Toxu 3ambikaHus U pa3Mbikanus. [loctossHHas Bpemenu RL-nienouku. DHeprus MarHuTHOTo
HOJISL.
2. Tlone numosis, 3NEKTPUYECKUIN JUNOIbHBIA MOMEHT. [lonsipu3anys 1u3JIeKTPUKOB, €€ pa3iny-
HbI€ THIIBI.
3. 3agaua. IIpocTpaHcTBO MeXAy IUIACTUHAMH IUIOCKOTO KOHJEHCATOpa 3aloJHEHO JHUAJIEKTpHU-
koM (papdop, £ =65), 06bem V xotoporo pasen 100 cm® . TToBepXHOCTHAS IIOTHOCTH 3aps/ia
O Ha wiacTuHax KoujeHcaropa pasHa 885 nKi/m?. Berumcauts paboty A, KOTOpYIO HE0OXO-
JUMO COBEpIIUTH JJISi TOTO, YTOOB! YHAAJIUTh TUAJIEKTPUK U3 KOHJeHcaTopa. TpeHuem Iaudiex-
TpHKa O MJIACTUHBI KOHJIEHCATOpa MpeHeOpeyb.

3aBenyrommii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVKHN U BBICHJEFP OBPA3OB1§HI/I51 POCCI/II\/'ICIfOI?'I OEJIEPAILINA
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J. MuimnoHIUKoOBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 13
nucturnHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. CTopoHHHE CHIIBI B LIENIN IEKTPUUIECKOTO TOKA. DIEKTPOIBIKYIIIAs CHIIA.

2. luddepennuanbHOe ypaBHEHNE BEIHYKICHHBIX KOJIe0aH (MEXaHUYECKUX U JIEKTPOMArHHUT-
HBIX) U €ro pelieHue. AMIUTUTYIa U (pa3a BBIHYKIEHHBIX KojeOaHul (MEXaHMYECKHUX U 3JIEKTPO-
MarHUTHBIX).

3. 3apaua. [To 1BymM OeCKOHEYHO JATMHHBIM MPSIMBIM NapajlIeIbHBIM MTPOBOJAM TEKYT TOKH

I,=20A u 1, =30 A B oxHoM Hanpasnennu. Paccrosune d mexay nposogamu paso 10 cwm.

BBIYnCIuTh MATHUTHYIO HHAYKIHIO B B TOuke, yaaneHHON OT 000X MPOBOIOB Ha OJWHAKOBOE
paccrosiaue I =10 cm.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCTIE»O HAYKU U BLICLHEFp OEPA3OB1§HI/I$[ POCCHI7ICI§OI7I OEIEPALINN
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKUU YHUBEPCUTET
uMeHHU akageMuka M. JI. MUUIHOHIITUKOBA

3AYETHBIU BUJIET Ne 14
1. MarauTtHoe 1oJie Ha OCH KPyroBoro Toka. MarHuTHOE 1oJie COJICHOUIA.
2. BuxpeBoe anekrpudeckoe noise. Tok cmemienus. YpaBHeHust MakcBesa.
3. 3agaya. TOHKUI JJIMHHBIN CTEPKEHb HECET PABHOMEPHO pacipeeICHHbIN 0 JJIMHE 3apsijl C
auHeHON ioTHOoCThI0 7 =10 MkKi/m. BOmu3u cpeiHelt 4acTu CTep KHs Ha pacCTOSHUU
I =20 cm Haxomurcs Toueunslit 3apsa Q =10 uKi. Onpenenuts cuiny F , nelicteyromnyro Ha

3apsI.

3aBeayromuit kadeapoit Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTI%O HAVYKHU U BbICHIEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II7ICI§OI\/'I OEJEPALINU
T'PO3HEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akagemuka M. /1. MuumoHIMKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 15
nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. ITonsitue mosia. HanpskeHHOCTD AieKTprudecKkoro nosis. HanpspkeHHOCTD 31eKTpUYECKOro

IIOJIA TOYCYHOI'O 3apsia. HpI/IHHI/IH CyIepro3nuun TOJICH.

2. Iorenuuan. Pa3HOCTh MOTEHIIMATIOB U HANPSKEHUE.
3. 3agaua. [lo nByM O€CKOHEYHO AJIMHHBIM IPSIMBIM MapAIEIbHBIM MPOBOJAM TEKYT TOKH

I, =50 Au |, =100 A B IpOTHBOIOJOXKHBIX HanpasieHusX. Paccrosnue d MEXAy IpOBOJAMU

paBHO 20 cM. BBIYHCINTS MATHUTHYIO HHAYKIMIO B B TOuKe, yaaneHHoi 0T 060KMX MPOBOIOB Ha
paccTosHMe I, = 25 CM OT NEPBOI0 IIPOBOJA U HA F, = 40 CM OT BTOPOTO IIPOBOAA.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAVKHN U BBICH_IEFS) OBPABOBéHI/I}I POCCI/II‘/JICISOI‘/JI OEJIEPALINN
I'POZHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akagaemuka M. J[. MuuimoHIMkoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 16
nucturnHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. TToTok BekTOpa HAPSKEHHOCTH dJIeKTprudeckoro noiist. Teopema Octporpaackoro-I'aycca

JUTSL HAPSDKEHHOCTHU 3JIEKTPUYECKOTO TIOJIS B BAKyyMe.
2. 3akoH OMa 111 HEOTHOPOAHOTO Y4acTKa LENU U JJIsl 3aMKHYTOU LIETH.
3. 3amaua. DJIEKTPOH B OAHOPOJHOM MaruutHOM mone ¢ uuaykiuein B =01 Tin aeuxercs mo

okpyxHocTU. Haiitu cuiy | SKBHBaJEHTHOTO KpYroBOro TOKa, CO3JaBAEMOIO IBHIKEHUEM DIIEK-

TpOHa.

Ycnaxuesn P.T.

3aBenyomuii kadenpoii




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/II?'ICISOﬁ OEJEPALINN
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 17
nucnurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DHeprus 3apsaa B 3JeKTpocTaTuueckoM nose. [loTeHiman nos.

2. DKBUIIOTEHIIMAIbHBIE TTOBEPXHOCTH. CBsI3b BEKTOPA HAIPSHKEHHOCTH M IMTOTEHIIHAIIA TTOJIS.

3. DHeprus 3JIeKTPOMarHuTHBIX BOJIH. IMITyJibC anekTpoMarauTHoro noss 3. 3aaada. [IpoBosou-
HbIH BUTOK paguycoM I =4 cm, umerornuii conporusienre R =001 Owm, naxoaurcs B ogHopo-
HoM MarauTHOM noje ¢ uaaykuueid B = 0.04 Tu. IlnockocTs paMku cocTaBiseT yron o = 30° ¢
JMHUASMHU UHIYKIHAK 1oJis. Kakoe KonnyecTBo 37eKTpudecTBa Q MPOTEUET M0 BUTKY, €CIIH Mar-

HUTHOE I10JI€ UCYE3HET?

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHIA POCCI/II7ICIU<OI71 OEJIEPALIN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWY YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHITUKOBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 18
nucuurinHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. QHGKTpI/I‘leCKOC I10JICE B BCIICCTBC. Z[I/ISJ'IGKTpI/IKI/I. HaHpH)KCHHOCTL QJICKTPHUYCCKOI'O II0JIA B

BCIICCTBC. I[I/IBJICKTPI/I‘IGCKBJI MMPOHUIIACMOCTDb CPCIbI.
2. SJIGKTpI/ILIeCKI/II\/'I TOK. 3aKOH COXPAHCHUA JJICKTPUYICCKOI0O 3apsaa. Cuna TOKa, BEKTOP IJIOTHO-

CTH TOKa.
3. 3anaua. [Tpamoii nposox mmuHoi | =10 cm nomeren B 0JHOPOIHOM MarHUTHOM HOIIE C MH-

aykuueit B =1 T, KoHIpl ero 3aMKHYTBI THOKMM ITPOBOJIOM, HAXOSIIUAMCS BHE 110J1st. Corpo-
tusnenre R Bceii enu pasuo 0.4 Om. Kakas momuocts P morpeGyercs asist Toro, 4roOb
JIBUTaTh TIPOBOJ] NEPIEHMKYIAPHO JIMHUAM UHIAYKIUH cO ckopocThio V = 20 m/c?

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]éO HAVKHN U BBICH_IEFS) OBPA3OB1§HI/I5{ POCCHﬁCIfOfI OEJIEPALINN
I'POZHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHn akagemuka M. J[. MuummoHIMKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 19
nucturnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. ITpoBOAHUKH B 3JEKTPpUUECKOM Toje. Pacnpenenenue 3apsaoB B MPOBOJHUKAX. DIEKTPOEM-
KOCTb YETUHEHHOTO MPOBOIHUKA (chepbl).

2. Dddext Xomna. 3akoH Ammepa.

3. 3anmayva. [To Tonkomy Koubity paguycom R =10 cm paBHOMEpHO pacnpeenen 3aps ¢ JIUHEH-
HOW TuToTHOCTRIO 7 =1 HK/M. B meHTpe konbia Haxoautes 3apsa Q = 0.4 MK, Onpenenuthb

(927018% F , PACTATHUBAIOIIYIO KOJIBIIO. BzauMmoneiictBueMm 3apsAA0B KOJIbIIa npeHereqL.

3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 20
nucnurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. Kongencaropsl u ux coeiuHeHUs. EMKOCTb cuCTEMBI TPOBOAHUKOB Ha MIPUMeEpax IIIOCKOTO,
WIMHAPHUYECKOTO U CPEepUUECKOro KOHAECHCATOPOB.

2. BuxpeBoit xapaktep MarHuTHOTO 1oJjisi. CBsI3b 3JIEKTPUUECKOT0 ¥ MAarHUTHOTO TIOJIEH, Mpeoo-
pa3oBaHus JIopeHLa A1 3IEKTPOMArHUTHOTO MOJIS.

3. 3amaya. ToHkoe KoubLo paguycoM R =8 cm HeceT 3apsi1, paBHOMEPHO pacipeIeIeHHBIH C JIi-
Heitnol miotHocteio 7 =10 HKi/m. KakoBa HanpsokeHHOCTs E snekrpuueckoro moss B Touke,
PaBHOYIAJIEHHOM OT BCEX TOYEK KOobIa Ha paccrosaue I =10 cm?

3apenyromuii kadeapoii Ycenaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHIA POCCI/II7ICIU<OI71 OEJIEPALIN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWY YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHITUKOBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 21
nucuurinHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. DneMeHTapHbIil 3neKTpUdYecKuid 3apsaa. 3akoH KynoHa. 3aKOH COXpaHEeHHsI SJIEKTPUUYECKOTO 3a-
pana.

2. MarauTtHas uHAYKIUS B BemecTBe. [{ua-, mapa- u ¢peppomarnetuku. Bektop HaMmaranunBa-
HUs. MarHuTHasi IPOHUIIAEMOCTh. SIBlIEHUE THCTEpE3HCa.

3. 3anayva. JIBe Kpyruible apauieabHble 1acTuHbl paguycoM R =10 cm Haxonsrcs Ha Manom (1o
CPaBHEHMIO C PaJUyCcOM) PacCTOSHUM JpYyr oT Jpyra. [lmacTuHam coOOIMIN OJUHAKOBBIE 1O
MOJYJII0, HO MPOTHBOIOJIOXKHBIE N0 3HAKY 3apsnabl |Q,|=|Q,|= Q. Onpenenuts 310T 3apsin Q ,

€CIIM TUIACTHHBI MPUTATHBaKOTCsA ¢ cuioii F =2 MH. Cuurars, 9To 3apsapl pacrpenessoTcs 1mo
IIJIaCTUHAM PAaBHOMEPHO.

3aBenyrommii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVKHN U BBICH_IEFS) OEPA3OB%HI/I}I POCCHPTCISOVI OEJIEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMmeHn akagemuka M. J[. MuummoHIMKoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 22
nucturnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. BekTop »leKTpUYECKOTO CMEIICHUS. DJIEKTPOCTaTUKa TUAJIEKTpUKOB. Teopema Octporpai-
ckoro-l'aycca juis BEKTOpa 2JIEKTPUUECKOT0 CMEIEHUS.
2. MarnutHas uaaykuus. Cuna Jlopenua. J[Bukenue 3apsiia B OJHOPOJHOM MarHUTHOM TIOJIE.
YckopuTenu 3apsKEHHBIX YacTHII.
3. 3amada. JIBe rpyniibl U3 TPEX MOCIENOBATEIbHO COCTUHEHHBIX AJIEMEHTOB COEAMHEHBI Mapai-
nenbHo. DJIC kaxkaoro snementa pasua E = 1.2 B, Buyrpennee conporusienue I = 0.2 Owm. ITo-
JyueHHas Oatapes 3aMKHyTa Ha BHemHee comporusienne R =15 Om. Haiitu cuny toka | BoO
BHEIIIHEHN LICTIH.

3aBexyromuii kagenpoi Ycenaxues P.T.




MHHUCTEPCTBO HAYKH 1 BBICHIEI'O OBPA3OBAHIA POCCI/IPICISOFI OEJJEPALINU
I'POSHEHCKUU I'OCY IAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNW YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHIITUKOBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 23
nucnurinHa: «dusukay (2 u3 3)

1. DnexrpoMmaruuTHas uHaykius. 3akon dapanes u npaswio Jlenna. 9J1C nHAYKIIMY Kak cle-

CTBHUE 3aKOHA COXPAHEHUS YHEPIHH.
2. ITone nunouisi, 3EeKTPUYECKUI JUMONIBHBIA MOMeHT. [lonspu3anust U3IEeKTPUKOB, €€ pa3Iny-

HBIC TUIIBI.
3. 3agaya. Cuila TOKa B IPOBOJHUKE PABHOMEPHO YBEIMYHMBAETCA OT |, = O J0 HEKOTOPOIro Mak-

CUMAJIBHOT'O 3HAYCHHUA B TCUCHHUC BPEMCHHU T = 10 c. 3a 370 BpCEM:A B ITPOBOJHUKE BBIJICIUIIOCH
KOJIMYECTBO TEIUIOTHI Q =1 KI[)K OHpe,I[eJ'II/ITL CKOPOCTb HapaCTaHus TOKa B IIPOBOAHUKE, CCIIN

conporusienre R ero pasuo 3 Owm.
3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHN U BbICH.IEFp OBPA3OB1§HI/I5{ POCCYHZCISOVI OEJJEPAIINU
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNUU YHUBEPCUTET
nMeHu akagaemMuka M. J[. MuuimoHIukoBa

3AUYETHBIN BUJIET Ne 24
nucuurnHa: «duzukay (2 u3 3)
1. [ToTok BeKTOpa HAMPSHKEHHOCTH dJIeKTpuuecKoro nois. Teopema Octporpaackoro-I'aycca
JUTSL HAITPSKCHHOCTH JICKTPHUYECKOTO TIOJIS B BAKyyMe.
2. TuddepennuanbHoe ypaBHEHHE AIEKTPOMArHUTHOM BOJTHBI.
3. 3agava. DIEKTPOH BJIETEN B MPOCTPAHCTBO MEXIY IUIACTUHAMH TUIOCKOTO KOHJAEHCATOpa CO

ckopocteio V =10 Mwm/c, HanpaBiieHHON TapauieabHo miacTiHaM. Ha Kakoe paccTosiHue npu-
OIM3UTCS DIEKTPOH K IIOJOKUTEIBHO 3apSHKEHHON IUIACTHHE 3a BPEMS JIBMKEHHS BHYTPH KOH-
neHcaTopa (IoJie CUMTATh OJHOPOIHBIM), €l paccTosaue 0 Meky IIacTHHAMH PaBHO 16 MM,
pasnocts norennuanos U =30 B u mmnea | mnactun pasra 6 cm?

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVKHN U BbICLHEFp OBPA3OB%HI/I5{ POCCHﬁCISOPI OEJJEPALINU
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAJAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKHWM YHUBEPCUTET
nMmeHn akagemuka M. J[. MuummoHIMKoBa

3AUETHBIN BUJIET Ne 25
qucnurinHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. [Ipumepsl pacyeTa NOTEHIMAIIOB ISl HEKOTOPBIX 3apsKEHHBIX TEll.
2. SIBnenue caMouHAYKIMA. UHAYKTUBHOCTh. THIYKTUBHOCTH COJIEHOU/IA.

3. 3agaya. ToHKMI cTEpKEHb COrHYT B Koubllo paguycom R =10 cm. On 3apsiken ¢ nuHeiHON
miotHocThio 7 = 300 HKn/M. Kakyro paGory A Hamo COBEPILHUTH, YTOOBI IEPEHECTH 3apsaa Q =5

HKI u3 HOCHTpa KOJIbIHa B TOUKY, PACIOJIOKCHHYIO Ha OCHU KOJIbIIda Ha paCCTOAHUN I =20 CM OT

LIEHTpa ero?
3aBenyomuii kadenpoii Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®TAHOM TEXHUYECKWNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

3AYETHBIN BUJIET Ne 26
nucnurnHa: «dusukay (2 u3 3)

1. Ilonsarue moJs. HaHpH)KCHHOCTB OJICKTPHUYECCKOI'O I10JIA. HaHp}I}KeHHOCTb QJICKTPHUICCKOI'0O

IIOJIsI TOYEYHOTrO 3apsiaa. [IpuHnun cyneprno3unuu nosen.
2. Toxu 3ambikanus U pasmbikaHus. [loctosaHas Bpemenn RL-menmouku. DHEprus MarHUTHOTO

OJIS.
3. 3agava. Dnexrpoemkocth C mnockoro konaencaropa pasaa 111 n®. [Iusnexkrpuxk - papdop (

£ =65). Konnencarop 3apsumu 10 pasnoctd norernuanos U =600 B u orkiarounim ot ucrou-
HMKa Hanpsbkenus. Kakyro padory A Hy)KHO COBEPLIMTH, YTOOBI BHIHYTH AUJIEKTPUK U3 KOHIEH-
catopa? Tpenue npeHedpekuMo Mao.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHN U BbICH.IEFp OBPA3OB1§HI/I5{ POCCYHZCISOVI OEJEPAIIU
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHu akagaeMuka M. J[. MuimoHIukoBa

BAYETHBIN BUJIET Ne 27
nucuurnHa: «dusukay (2 u3 3)
1. ConpoTuBieHHe U TPOBOAUMOCTb. 3aKkoH OMa JUIsi OAHOPOTHOTO Y4acTKa TUHEHHOHN IIeTH.

HuddepenunansHas popma 3akoHa Oma.
2. BuxpeBoii xapakTep MarHuTHOro noiisi. CBsi3b JIEKTPUUECKOTO0 U MAarHUTHOTO TOJIEH, Mpeod-

pazoBanus JIopeHa /i 31eKTPOMarHuTHOTO TOJISL.
3. 3agava. [To TOHKOMY NPOBOJY, U30THYTOMY B BHJIE TPSIMOYTOJbHUKA, TeueT Tok | =60 A.
Jimnbl cTopoH npsMoyronbhuka paBabl & =30 cm u b =40 cm. OnpenenuTs MarHUTHYIO MH-

AYKIOHUIO B s TOYKE IICPECCUCHUA JHaroHaneu.

3aBenyromuii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIIET'O OBPA3OBAHUS POCCUNCKOM OEJIEPALIN
T'PO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J. MuimnoHIIUKoBa

3AUETHBIN BUJIET Ne 28
qucnurinHa: «Dusukay (2 u3 3)

1. TTocnenoBarenbHOE U TapaLIeIbHOE COETMHEHNUE MPOBOIHUKOB.
2. MarnutHoe noJie ABMKyierocs 3apsiaa. 3akon buo-Casapa-Jlannaca. Berurcienne uHayk-

[IUU NIPSIMOJIMHEHHOTO MPOBOJHUKA C TOKOM.
3. 3ama4a. Tonkuii crepxens amuHoi | =10 cm paBHOMEpHO 3apsken. Jlunelinas mwIOTHOCTH 7

sapsana pasHa 1 MxKn/m. Ha nponomxenun ocu crepkas Ha pacctosaun a = 20 cM o Onukaii-
IIETO €ro KOHIA HAXOAUTCSA TOYEUHbIH 3apsa Q =100 uKn. Onpexenurs cuny F  Bzaumonei-

CTBUA 3apsKCHHOTO CTEPIKHA U TOUCHHOI'O 3apdaa.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.



3 cemecTp

MI/IHI/ICTEPCTE}O HAVKHN U BBICHJEFQ OBPA3OB/§HI/I}I POCCI/H\/'ICIfOI\/JI OEJIEPAIINA
I'POSHEHCKHUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuimoHukoBa

OK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 1
gucnuniuHa: «Dusukay

1. Baemmauit poroaddext u ero 3axonbl. OnbiTel CTosieToBa. @OTOHBI. YpaBHEHHE DWHINITEIHHA

JU1s BHEITHeTo (hoTodddekTa.

2. OCHOBHBIE 3aKOHbBI T€OMETPUYECKON ONTHUKH.

3. 3amauva. Ha MputbHYI0 muieHKy (N=1.3), HaXOoIAIIyIOCs B BO3AYXE, IMa1aeT HOPMAIBHO MTy9I0K
Oenoro ceeta. [Ipu Kakoil HaMMEHbIICH TONIIMHE OIICHKH OTPaXKCHHBIN CBET C JUTMHOW BOJHBI A

= (.55 MKM OKa)keTcs MaKCUMaJIbHO YCUJIEHHBIM?

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHN U BbICH.IEFp OBPA3OB1§HI/I5{ POCCYHZCISOVI OEJJEPAIINU
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHu akagaemMuka M. /. MuuimoHIukoBa

DK3AMEHAILIMOHHBINA BUJET Ne 2
JUCIHUIIIINHA: «(DI/I31/IKa>>
1. SAnepubie cunbl. Me30HBI

2. 3axoH npenomienus. [lomHoe oTpaxenue.
3. 3anmava. Paccrosinuie Arz,1 MeXy BTOPbIM U IIEPBBIM TEMHBIM KoJibllaMu Hpl0TOHA B OTpakeH-

HOM CBCTC paBHO IMm. OHpeI[CJ'II/ITI) pacCTodAHnC Arlo,g MCKAY ACCATBIM U ACBATHIM KOJIbIIAMU.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIIET'O OBPA3OBAHUS POCCUNCKOM OEJIEPALIN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J. MuimnoHIUKoBa

ODK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 3
mucrarmHa: «Du3ukay
1. Mudpaxuus @paynrodepa Ha OAHOI mienu.
2. OCHOBHBIE 3aKOHBI TEOMETPUYECKON ONTHUKH.
3. 3agaua. Kakas nons sHepruu (oToHa U3pacxopoBaHa Ha pabOTy BBIPBIBAHHS (OTOIIEKTPOHA,

ecyu KpacHas rpanuna gorosddexra Ay = 307 HM U MakCUMallbHas KUHETUYeCKasi SHEPTUS T max

¢dorornexkTpona paBHa 13B?

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

OK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 4
quciuminia: «duznkay
1. [Tnockoe 3epkano. M3o0pakeHne B TUIOCKOM 3epKaie.
2. Mudpaknus Opaynrodepa Ha q1udpakIIMOHHON PEIIETKE.
3. 3amava. Beramcnauth pagmyc ps mAToM 30HBI PpeHens s IUIOCKOTO BOJHOBOTO (hpoHTa
(4 = 0.5 MKM), eciTi TOCTPOCHKE ICITACTCS /Il TOUKH HAOJII0ICHHSI, HAXOISIICIHCS Ha PACCTOSHUM

b = 1M oT ¢poHTa BOJIHBI.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MHHHUCTEPCTBO HAYKMU 1 BLICILIEI'O OBPABOBAHU ST POCCUMCKON ®EJEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHITUKOBa

ODK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 5
pucnunivHa: «Dusukay
1. Cdepuueckoe 3epkaino. Mzobpaxenue B chepuaeckoM 3epKase.

2. YpaBHeHHE DWHINTEHHA TSl BHEITHETO (GoTOd(eKTa.
3. 3apgaya. Onpenenuts sHepruro W, usinydaemyro 3a Bpems t = 1 MUH U3 CMOTPOBOI'O OKOIIKA
momanpio S = § cM? IIaBMIIBHOM TIeuH, eciu ee Temneparypa T=1200 K.

3apenyrommii kageapoi Ycenaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIIET'O OBPA3OBAHUS POCCUNCKOM OEJIEPALIN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J. MuimnoHIUKoOBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJIET Ne 6
JUCIHUIIIINHA: «Dnznkay

1. Teopus aroma Bonpopoaa no H. bopy. CniekrpasibHble cepuy aToMa BOJIOpOJIa.
2. JIunza. IloctpoeHue u3o00pa>keHus B JIMH3AX.
3. 3anaua. Yron bprocrepa Os nipu nazieHnu cBeTa U3 BO3/lyXa Ha KpUCTAJJl KAMEHHOM COJIM paBeH

57°. OnpesennuTh CKOPOCTH CBETA B 3TOM KPHCTAJLIE.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPALINIA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIA BUJIET Ne 7
nucuuimHa: «dusuka

1. UaTepdepenius ceta. UHTEHCMBHOCTH CBETOBOM BONHBL. [IpuHIun cyneprnosunuu. [1po-
CTPaHCTBEHHAsA U BPEMEHHAsI KOT€PEHTHOCTh. Y CIIOBUS MAKCUMYyMa U MUHUMYMa UHTEHCUBHO-
CTH CBETa IIPH UHTEPPEPEHIINU BOJH OT ABYX KOTEPEHTHBIX HCTOUYHUKOB..
2. B3aumopelcTBUs HM3Iy4YeHHS] C BEIICCTBOM. BBIHYXJeHHOE H3iaydeHue. BuiBoa (opmyiibl
M.IInanka no A.DWHIITEHHY.
3. 3agauva. Jludpaknuonnas pemerka coaepkut N = 200 mrpuxoB Ha 1 mM. Ha pemerky nagaer
HOpPMaJIbHO MOHOXpoMaThdeckuii cBeT (A = 0.6 MKkM). MakcHMyM Kakoro HauOOJBIIEro MOPsIKa

JIaeT 3Ta penierka’?
3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHUAA POCCI/II71CIU<OI7I OEJEPALINN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWY YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHITUKOBa

ODK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 8
mucnummHa: «Pusuka

1. Unrepdepenuus cpeta.
2. Ummynbc dorona. JlaBinenue ceera. KBaHTOBOE M BOJTHOBOE OOBSICHEHHE IaBJICHUS CBETA.

3. 3agaya. Ha y3kylo 1menp nagaeT HOpMaiabHO MOHOXPOMATHYECKUN CBET. YTOJ (POTKIOHEHUs
IIYYKOB CBETa, COOTBETCTBYIOILIMX BTOPOM CBETIION AH(PAKIIMOHHOM Tosioce, paBeH 1°. CKoIbKuM
JUIMHAM BOJIH IA/IAl0LIETO CBETA PABHA MIMPHHA TN ?

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAVKHN U BBICH_IEFS) OBPA3OB1§HI/I5{ POCCI/II\/'ICIfOI?'I OEJIEPAILINA
I'POZHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akagaemuka M. J[. MuuimoHIMkoBa

ODK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 9
nucrnIuimHa: «DPHu3uKa»
1. UaTepdepeHIus B TOHKUX TUICHKAX.
2. KBauToBO€E 11 BOJITHOBOE OOBSICHEHNE TABJIICHUS CBETA.
3. 3agada. OnpeaenuTh UTMHY BOJTHBI A (OTOHA, UMITYJIHC KOTOPOTO PAaBEH UMITYJIbCY JIEKTPOHA,
obmaaromero ckopoctsio V=10 Mwm/c.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 10
JAUCHUIIIINHA: «Dusukay
1. ITonocs! paBHoM TONKHLL. Konbia HeroToHa.

2. JlehekT Macchl ¥ DHEPTHUS CBSI3U s/Ipa.
3. 3agmaua. 3BykoBbIie Konebanus yactoroit v = 0.5 k[ u ammuurymoit 4 = 0.25 MM pacnpocTpa-

HAIOTCS B ynipyrou cpeae. nuna BosHbl A= 70 cm. Haiitu: 1) ckopocTb V pactipocTpaHeHuUs
BOJIH; 2) MaKCUMAJIbHYIO CKOPOCTh (AE/dt)max ABMIKEHUS YACTHIL CPEIBI.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MMHUCTEPCTBO HAVKH 1 BBICIIEI'O OBPA3OBAHIA POCCI/II7ICIU<OI71 OEJIEPALIN
I'POBHEHCKUU I'OCYJJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKWY YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuImnoHITUKOBa

DK3AMEHAILIMOHHBIA BUJIET Ne 11
qucuumuinHa: «Pusnuka»
1. [Mpunnun Iroiirenca-®dpenens. 3ousr Openens. Audpakius OpeHens Ha KPyriioM 0TBEPCTUH
U JIUCKE.

2. D¢ dexTuBHAS Macca SJIEKTPOHOB B KPUCTAIIIAX.
3. 3apgauva. IIpu yBenuueHUM TEPMOAMHAMUYECKOW TeMmeparypbl 1 4epHOro Teia B J1Ba pasa

JUTMHA BOJTHBI Am, HA KOTOPYIO IPUXOIUTCS MAKCUMYM CHEKTPAIBHOM IIIOTHOCTH YPHEPTETHUECKOM
ceerumocTH U(A,T) ymeHbinunoch Ha AA = 400 HM. Ompe/ieuTh HaYaIbHYIO U KOHEYHYIO TeMIIe-

patypsl 114 T2.
3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCT]§O HAVKHN U BBICHJEFP OBPA3OB1§HI/I5{ POCCI/II\/'ICIfOI?'I OEJIEPAILINA
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTSAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMmeHu akagaemuka M. J[. MuummoHIMkoBa

DK3AMEHALIMOHHBIM BUJIET Ne 12
gucnumvHa: «Dusukay
1. Iudpakius Ha KPyriioM OTBEPCTUH U Ha TUCKE.
2. AtoMHoe sipo. JlepekT Macchl M DHEPTHUs CBSI3U sIpa.
3. 3agaua. BonHa pacnpoctpaHsieTcst B ynpyroi cpeze co ckopoctsio V= 100 m/c. Hanmenbiiee
paccTostHUEAXMEX Ty TOUKaMU cpeibl, (ha3bl KoJleOaHUH KOTOPHIX MPOTHBOIOJIOKHBI, PaBHO 1 M.

OrnpenenuTh 4acToTy KoJeOaHmii.

3aBenywmmii kageapoi Ycnaxuesn P.T.




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

DK3aMeHanMoOHHbIHA OmieT Ne 13
nucnuiuinga: «Pusuka
1. PagnoaktuBHOCTH. Anb(a-, 6eTa- 1 , raMMa-u3JIydeHHs saep. 3aKOHbI PaAHOAKTUBHOIO pac-
najaa.

2. EcTecTBEHHBIN U NOJISIPU30BaHHBIN CBET. BubI mosisipu3aium.
3. 3agayva. Tonkas mieHka toauuHon 0.41 MKM U3 IPO3PavyHOro MIACTHKA C MOKAa3aTesIeM Ipe-

nomieHuss N=1.5 ocBemeHa OenbpIM CBETOM, MAJNAIONUM HOPMAIbHO K TMOBepxHOCTU. Kakue
JUITMHBI BOJIH U3 BUAMMOIO AHAara3oHa OyAyT yCUJICHBI B OTPAXKEHHOM My4Ke?

3aBenyromuii kagenpoi Ycnaxuesn P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHN U BbICH.IEFp OBPABOBAUHI/IH POCCHVICISOPT OEJEPALIN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBINM HEOTAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHu akaaemMuka M. J[. MuuimoHIukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIM BUJIET Ne 14
pucnunivHa: «Pusukay

1. SAnepHubie peakiuu. [TpoOieMsl sIepHOM SHEPTETHKH.
2. 3aKOHBI U3Ty4YCHHS a0COIIOTHO YePHOTo Tena. Pacnpenenenrne SHEPTHH B CIIEKTpe aOCOIIOTHO

YEPHOT'O TeJa.
3. 3anmava. Korna mpubop mist HaOnroaeHus kojer, HproToHa morpy3uiiu B KHAKOCTb, AUAMETP
BOCBMOI'0 TEMHOI'O KOJIbLIa yMeHbIIWICS € 2.92 cM 110 2.48 cm. Uemy paBeH noka3aresb peIoM-

JIEHUS )KUIKOCTH?

3aBenyrommii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAVKHN U BBICH_IEFS) OBPA3OB1§HI/I5{ POCCI/II\/'ICIfOI?'I OEJIEPAILINA
I'POZHEHCKUU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akagaemuka M. J[. MuuimoHIMKoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUJET Ne 15
qucuumuinHa: «Pusnka»
1. Knaccuueckas anekTpoHHast Teopust nucnepcuu. CBsi3b AUCTIEPCUH C MTOTIIOLICHUEM.
2. Yactuua B OJHOMEpPHOU MPSMOYTOJIbHOM NOTEHIIMANBbHOM siMe. KBaHTOBaHNE YHEPTUU U M-
MyJIbCa YaCTHUIIBI.
3. 3agava. B ombite lOHTa paccrosaue dmexay mensimu pasHo 0.8 Mmm. Ha kakom paccrosiHun |
OT WIeJIeH CIeAyeT PacloOKHUTh IKPaH, YTOOBI MIMPUHA D HHTEphEPESHIIMOHHOM TIOIOCHI OKa3a-

JI0Ch paBHOU 2 MM?

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCTEO HAVKHN U BbICIHEFp OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAJAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

DK3AMEHALIMOHHBIN BUJIET Ne 16
JAUCHUIIIINHA: «Duzukay

1. DHeprus u umiynbe GotoHa. JlapneHue cBeTa.
2. Onsit Ultepna u I'epnaxa. Cnul 31nexkTpoHa. CIMHOBOE KBAaHTOBOE YHUCIIO.

3. 3amaya. Ha myTu cBETOBOM BOJIHBI, MAYIIECH B BO3JyX€, MOCTABUIIN CTCKISHHYIO IJIACTUHKY
tommuHoi h= 1 MM. Ha cko/ibkO M3MEHMIIACH ONTHYECKAs JJIMHA MYTH, €CJIM BOJHA MaJaeT Ha

IUTACTHHKY: 1) HOpMajbHO; 2) mox yriiom 0= 30°?

Ycna:xuesn P.T.

3aBexyromuii kagenpoi

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHN U BbICH.IEFp OBPA3OB1§HI/I5{ POCCYHZCISOVI OEJJEPAIINN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHu akagaemMuka M. J[. MuimoHIukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 17
JAUCHUIIJIINHA: «Duzukay

1. Paccesnue cBera. 3akoH byrepa. Paneesckoe paccesHue.
2. KopnyckynsipHO-BOJIHOBOM Ayaln3M CBOWCTB BEILIECTBA U €r0 ONBITHOE 000CHOBaHME. [ 'Uro-

te3a jie bpoiuia. OnbIThl 0 AU(PAKIMU JIEKTPOHOB, aTOMHBIX U MOJIEKYJISIPHBIX ITyYKOB.
3. Bamaya. Yron aMex/Iy MIIOCKOCTSIMU MPOMYCKaHHs MOJsPU3aTopa U aHanu3aropa paBeH 45°.
Bo cxonbko pa3 yMEHBIIMTCS MHTEHCUBHOCTH CBETA, BBIXOSILEIO U3 aHAIN3AaTOpPa, €CIH Yol

yBENUIUTH 10 60°?

3aBenyrommii kadenpoii Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKU U BBICIIIET'O OBPA3OBAHUS POCCUNCKOM OEJIEPALIMN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuimnoHIUKoBa

DK3AMEHALIMOHHBIM BUJIET Ne 18
gucnumivHa: «Dusukay

1. YpaBHeHnue DitHiTeHa 17151 BHEHTHETro (poTodddekTa.
2. CrammoHapHsle coctostHusl. Y paBHeHue [llpenuHrepa ams cTalioHapHBIX COCTOSHUM. [[Brxke-

Hue cBOOOIHOM yacTHIlbl. YacTuiia B 0IHOMEPHOH MPSIMOYTOJIbHOM MOTEHIIUAIBLHON SME.
3. 3agaya. ['ups, nmoxBemIeHHas Ha IPYKUHE, KOJIEOJIETCs 110 BEPTHKAIIU C aMIUIUTYI0i A = 4 cM.
OmnpenenuTh MOJIHYO dHepruto E konebanuit rupu, ecitu xecTkocTh npyxuHbl K = 1 kH/m.

3apenyrommii kageapoii Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCTQO HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
I'POSHEHCKHWUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MunimoHukoBa

DK3AMEHAIMOHHBIN BUJIET Ne 19
gucnuniuHa: «Dusukay

1. ITonsspu3zanus cBeTa Npu OTPaKEHUHU U IpeIoMiIeHuH. 3aKoH bprocrepa.

2. Mexanuveckue rapMoHUYecKre Koebanus. I'apmonndeckuii ocumunsatop. [pyxunublid, dhu-
3MYECKUI M MaTeMaTHYECKU MasTHUKH. ATOM Bojopoja. I 1aBHoe, opOuTaibHOE M MarHUTHOE
KBAHTOBBIC YUCJIa. MarHUTHBIM MOMEHT aToMa. KBaHTOBaHME MOMEHTa UMITYJIbCA.

3. 3amauva. Konpiia HeroToHa HaOMI0AI0TCS ¢ TIOMOIIBIO BYX OJMHAKOBBIX IIOCKOBBITYKIIBIX
JIMH3 PaJyCOM KpUBU3HBI R = 1 M, CI0KEHHBIX BIJIOTHYIO BBITYKJIBIMU TIOBEPXHOCTSIMU, TaK 4TO
IUIOCKHUE MOBEPXHOCTH JIMH3 NapajuieiabHbl. ONpenenuTs paanyc 2 BTOPOro CBETIOr0 KOJIbLIA,
Ha0Jr01aeMOro B OTpakeHHOM cBeTe (A = 660 HM) IpU HOPMAJILHOM TaJICHUU CBETA Ha MOBEPX-
HOCTb BEPXHEU JIMH3BI.

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAYKHU U BBICHJEFQ OEPASOBQHI/IH POCCHP‘ICISOIX OEJEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHu akagaemMuka M. /. MuimoHIukoBa

DK3AMEHAIIMOHHBIN BUIET Ne 20
nucuurnHa: «Dusukay (3 u3 3)

1. UnTepdepeHnoHHas KapTHHA OT JIBYX KOT€PEHTHBIX HCTOYHUKOB.

2. [lndpakuus Ha KPYTJIOM OTBEPCTHH U Ha JIFICKE.

3. 3anaua. Kakoii HaumeHbIlel paspemiatonieil cuioil R qomkHa o0nanaTh AudpakmoHHas pe-
IeTKa, 9TOOBI C €€ ITOMOIIIBIO MOKHO OBIJIO pa3pelINTh JABE CIICKTPALHBIC JIMHUN Kayms (A1 = 578
HM " A2 = 580 uMm)? Kakoe HanMenbiiee ynciao N IITPUXOB JODKHA UMETh 3Ta pelleTKa, 4YToObI
paspelieHre 010 BO3MOXKHO B CIIEKTPE BTOPOTO MOPSAKA.

3apenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MI/IHI/ICTEPCTEO HAVKHN U BBICH_IEFP OBPA3OB1§HI/I5{ POCCHfICISOfI OEJIEPAILINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J. MuimnoHIuKoBa

DK3aMeHaIMoOHHbINA Omier Ne 21
mucraiimHa: «Du3ukay

1. 3akon Mamntoca. JIBoiiHoe s1ydenpenomienne. MickyccTBeHHas onTHYecKas aHu30TPOIUS.
2. N'apmonnueckue koneOaHus U UX xapakrepuctka. Juddepennmanbuoe ypaBHeHHE rapMOHU-
YEeCKHUX KoJIeOaHuil.
3. 3agava. Ha qudpakunonHyro pemerky, coaepxainryto N= 100 mTpuxoB Ha 1 MM, magaeT HOp-
MaJIbHO MOHOXPOMAaTHYECKUH CBET. 3pUTebHas TpyOa CIIEKTpOMETpa HaBelE€HA HA MAaKCUMyM
TpeTbero nopsiika. YToObl HaBecTH TPYOyY Ha IPYroll MaKCUMYM TOT'O K€ MOpsi/iKa, €€ HYKHO Mo-
BepHYTh Ha yroa A¢ = 20°. OnpeaenuTs AIUHY BOJHBI A CBETA.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCTQO HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJEPALIN
I'POSHEHCKHWUU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MunimoHukoBa

DK3AMEHAIMOHHBIN BUJIET Ne 22
JUCHUILIHHA: «DU3HKaY
1. KBanToBas runotesa u ¢popmyna [lnanka.

2. KorepeHTHBIE HICTOYHUKH CBETA.
3. 3amaua. Temneparypa 7T uepHoro tena paBHa 2 KK. Onpenenuts: 1) ciekTpaabHYIO IIOTHOCTh

sHepruu u3nydenus U(A, T) ans mumHbl BomHBL A = 600 HM; 2) SJHEPreTUYECKYI0 CBETHMOCTh R B
WHTEpBaJE IJIMH BOJIH OT A1 = 590 HM 110 A2 = 610 HM.

3aBenyrommii kadeapoi Ycnaxues P.T.

MHHHUCTEPCTBO HAYKMU 1 BLICIIEI'O OBPABOBAHUSI POCCUMCKON ®EJEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuIInoHITUKOBa

Ok3aMeHalMOHHbIH Omet Ne 23
JUcHUIUIMHA: «DU3uKay
1. ducnepcus ceera. O6s1acTé HOPMAJIBHON M aHOMAJIHOM TUCIIEPCUU.

2. Jlunza. [Toctpoenue u300pakeHus B INH3aX.
3. Bamaya. OnpeaenuTs JIUHY A Oeryiiei BOJIHbI, €ClId B cTOstueit BostHe paccrosaue | mexay: 1)

MEPBOM U CeIbMOM MYYHOCTSIMU paBHO 15 cM; 2) mepBbIM U YETBEPTHIM Y3JIOM paBHO 15 cm.

3aBenymouuii kadeapoii Ycnaxues P.T.

MUHUCTEPCTBO HAYKH U BBICIIIET'O OBPA3OBAHUS POCCUNCKOM OEJIEPALIMN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HEOTAHOU TEXHUYECKWU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuimnoHIUKoBa

DK3AMEHAILIMOHHBIN BUJIET Ne 24
mucnumivHa: «Dusukay

1. BoiBon u3 popmyinsl [1nanka 3akonos Buna u Credana-bonbimana.

2. [IpoxoxieHue yacTull uepe3 NOTeHIAIbHBIN Oapbep.

3. 3agada. [ns npexpamenus GoTodPdekTa, BBI3BAHHOTO 00JIYICHHEM TUIATHHOBOM TIACTUHBI
yABTPa(UOIETOBBIM CBETOM, HYHO MPUIIOKHUTD 3a/1€P>KUBAIOIILYI0 Pa3HOCTh MoTeHnuanoB Uy =
3.7 B. Ecii I1aTUHOBYIO TUIACTHHY 3aMEHUTH IUIACTUHOW U3 JPYroro Marepuaia, TO 3aJ1epK1Ba-
OIIYIO Pa3HOCTh MOTEHIMAJIOB MpHaeTcs yBeanuuTh 10 U2 = 6 B. Onpenenuts paboty A2 BeIxosa
AJIEKTPOHOB C MMOBEPXHOCTH HOBOH TUTACTHHBI, €CJIH JIJIS TUIATHHBI padoTa Beixona Ar = 6.3 3B.

3aBenywomuii kadeapoii Ycenaxues P.T.




MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYAAPCTBEHHbBIM HE®GTAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemMuka M. J[. MuninoHkoBa

Dk3aMeHalmoHHbI Ouner Ne 25
gucnuniuHa: «Dusukay

1. Mudpaxmus @paynrodepa Ha 1udppakIHOHHON perieTKe.

2. SAnepupie cunbl. Me3oHnbl. OOMEHHBIN XapaKTep SACPHBIX CHJI.

3. 3agaua. Ilnockas 3BykoBas BojiHa umeer nepuoa 7' = 3 Mc, ammutyny 4 = 0.2 MM U JUIMHY
BOJTHBI A=1.2 M. JIJ1 TO4eK cpelibl, YAaICHHBIX OT HCTOYHHKA KOJICOaHWI Ha pacCTOsTHUE X = 2 M,
HaiiTi: 1) cmemenue £(x,7) B MoMeHTt = 7 Mc; 2) ckopocTs 0&(x,£)/0t u yekoperne 0%E(x, £)/0t?ans
TOT0 k€ MOMEHTa BpeMmeHu. HauanbHyro a3y kojaeOaHui TPUHATH PAaBHOM HYIIIO.

3aBenyrommii kadenpoi Ycnaxues P.T.

MHHHUCTEPCTBO HAYKMU 1 BLICIIEI'O OBPABOBAHUSI POCCUMCKON ®EJEPALINN
I'POSHEHCKHWU I'OCYAAPCTBEHHBIM HEOTAHOU TEXHUYECKNU YHUBEPCUTET
nMeHH akageMuka M. J[. MuIInoHITUKOBa

DK3AMEHALIMOHHBIM BUJIET Ne 26
pucnunivHa: «Pusukay

1. Baemmnauit poroaddext u ero 3axonbl. OnbiTel CTosieToBa. @OTOHEI. Y paBHCHHE DWHINTEHHA

JU1s BHEITHeTo (hoTodddekra.
2. OCHOBHBIE 3aKOHbI T€OMETPUYECKON ONTUKH.
3. 3anauva. CpeiHeKBapaTUUHOE 3HAUECHHE UHIYKLIIUU MarHUTHOT'O MOJIS B 3JIEKTPOMAarHuT-

HO#1 BosiHE paBHO B= 2.50 #Tn. KakoBa MHTEHCUBHOCTB 3TOU BOJIHBI?

3apenyrommii kadeapoi Ycenaxues P.T.

Kpurepuu oneHku:
- 32 IOJIHBIN OTBET Ha OJMH BONPOC OMJIETa CTYAEHT MoTydaeT 9 Oanos;

- 3a MpaBUWJIbHOE PELIEHHUE 3a/1a4Ml CTY/ACHT oJiydaeT 2 Oalia.

CocraButenpb: Xamxues P.P.

01.09.2020 .



MI/IHI/ICTEPCT@O HAVKHN U BBICHJEFQ OEPA3OB1§HI/IH POCCI/H\/'ICIfOI\/'I OEJIEPAIINA
T'PO3HEHCKHNU I'OCYJAPCTBEHHbBIM HE®TAHOU TEXHUYECKNM YHUBEPCUTET
nMmeHu akaaemuka M. /. MuiimoHukoBa

KA®EJIPA «DU3UKA»

KOMIUIEKT JIABOPATOPHBLIX PABOT I10 JUCHUIUIMHE ®U3UKA
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1. IT cemectp

1,2. | O6paboTka pe3ynbTaToB (PU3HMUECKOTO IKCIICPUMEHTA.
Onpeznenenne yCKOpEeHUs: CBOOOIHOTO MaaeHHs () ¢ TOMOIIBIO
MaTeMaTHYeCKOro MasiTHUKa

OnpezneneHre MOMEHTA HHEPLUU C IOMOILBIO MasTHUKAa Makc-
BEJLIA

Onpenenenue k03 uineHTa BHyTPEHHEr0 TPEHUS KHUJIKOCTH 1O
metoy CTokca

Onpeznenenre OTHOMIEHHUS TETNIOEMKOCTEH BO3AyXa P MOCTOSH-
HOM JIaBJICHUU U 00beMe

3. | 3,4 | N3ydeHue >IeKTPOU3MEPUTEIHHBIX TPUOOPOB

M3yuenne paboThl IEKTPOHHOr0 ocuusiorpagda

Omnpenenenne pabOThl BEIXOAA AIEKTPOHOB U3 MeTaslia
M3yueHne 3JIeKTpUUECKUX CBOMCTB CETHETORIETPUKOB
OmnperneneHne OTHOIICHHS 3aps/a MIEKTPOHA K €r0 Macce METo-
JIOM MarHeTpoHa.

4. S. Il cemectp

JIMH3BI ¥ UX MOTPEUTHOCTH

OmnpezneneHye pacCcTOSHUS MEeXAY 1essiMu B onbiTe FOHra
HccenenoBanue 3akoHa Mairoca v IPOXO0XKACHUS TOJISIPU30BAH-
HOTO CBETa yepe3 (a3oBYIO MIIACTUHKY

Omnpenenenne GOKYCHBIX paCCTOSHUN MOJIOKUTEIBHON U OTpHULIa-
TeJIbHOM JMH3 MeToJJoM beccens

Kpurepun onenku:

— 32 BBITIOJTHEHUE OJTHOM JIA0OPATOPHOM pabOTHI CTY/ICHT MOIyJaeT 3 Oaa.

CocraBuTenb Xamxuen P.P.

01.09.2021 .



